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策定のためのアンケート調査結果
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Ⅰ 調査概要

1 調査の目的

令和７年度から令和１１年度を計画期間とする「神栖市子ども・子育て支援事業計画（第３
期）」の策定にあたり、計画づくりの基礎資料を得るため、子育て世帯のみに限らず、18 歳から 29
歳の若い世代など幅広くアンケート調査を実施しました。

2 調査の設計

期間：令和６年2月 27日(火)～令和６年３月 20日(水)※一部 4月 10日（水）

3 回収結果

調査対象（市内在住） 調査方法

１
小学校就学前児童の
保護者

各年齢で無作為抽出した対象者へ、郵送配布
①郵送回収、②二次元コードでWEB回答

２ 小・中学生の保護者

各小学校へ配布、二次元コードでWEB回答
３ 小学 5年生

４ 中学 2年生

５ 高校 2年生

６ 18歳から 29歳
無作為抽出した対象者へ、郵送配布
①郵送回収、②二次元コードでWEB回答

７ ひとり親世帯
児童扶養手当受給世帯から抽出した対象者へ、郵送配布
①郵送回収、②二次元コードでWEB回答

対象 配布数 有効回収数 有効回収率
１ 小学校就学前児童の

保護者
1,800 1,074（内WEB640） 59.7％

２ 小・中学生の保護者 7,222 1,518 21.0％
３ 小学 5年生 803 580 72.2％
４ 中学 2年生 801 526 65.7％
５ 高校 2年生 348 232 66.7％
６ 18歳から 29歳 1,800 423（内WEB290） 23.5％
７ ひとり親世帯 860 357（内WEB199） 41.5％
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4 報告書の見方

① 単数回答の設問における各選択肢の回答割合（比率）は、非該当者を除いた回答者数
（「ｎ」で表す当該設問での該当者数）を基数とした百分率(％)で示しています。
各数値は、小数点以下第二位を四捨五入して算出しているため、比率の合計は 100％にな
らない場合があります。

② 複数回答の設問における各選択肢の回答割合（比率）は、非該当者を除いた回答者数
（「ｎ」で表す当該設問での該当者数）を基数とした百分率(％)で示しています。したがって、
比率の合計値は 100％以上となります。

③ 図や表、本文では、選択肢の一部や数値の一部を省略している場合があります。
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Ⅱ 調査結果

１ 小学校就学前児童の保護者調査

①お住まいの地域についてうかがいます。

問１ お住まいは、どちらの小学校区ですか。

お住まいの小学校区は、「息栖小学校区」が 14.1％、「大野原小学校区」が 12.8％、「深芝小
学校区」が 11.4％となっています。

14.1%

6.5%

3.8%

12.8%

10.1%

8.8%

11.4%

4.0%

2.6%

7.2%

6.0%

2.8%

5.9%

2.8%

1.5%

0% 5% 10% 15%

息栖小学校区

軽野小学校区

軽野東小学校区

大野原小学校区

横瀬小学校区

大野原西小学校区

深芝小学校区

波崎小学校区

波崎西小学校区

植松小学校区

やたべ土合小学校区

太田小学校区

須田小学校区

柳川小学校区

無回答
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②お子さんとご家族の状況についてうかがいます。

問２ お子さんの生年月をご記入ください。

お子さんの年齢は、「４歳」「５歳」がともに 20.9％、「６歳」が 15.3％となっています。

問３ お子さんのきょうだいは何人ですか。（お子さんを含めた人数）

きょうだいの人数は、「２人」が 46.4％と最も多く、次いで「１人」が 32.4％となっています。

9.1%

7.9%

10.7%

14.4%

20.9%

20.9%

15.3%

0.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

無回答

32.4%

46.4%

16.9%

2.5%

1.1%

0.1%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1人

2人

3人

4人

5人

6人

無回答
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問４ お子さんの同居家族は何人ですか。（お子さんを含めた人数）

家族の人数は、「４人」が 68.2％と最も多く、次いで「５人」が 18.6％、「６人」が 5.3％となって
います。

問５ お子さんは父方または母方の祖父または祖母またはその両方と同居ですか。

祖父母との同居は、「同居している」が 16.8％、「同居していない」が 82.8％となっています。

問６ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えく

ださい。

お子さんからみた関係については、「母親」が 84.6％と最も多く、「父親」が 14.0％となっています。

16.8%

82.8%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80%100%

同居している

同居していない

無回答

84.6%

14.0%

0.6%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80%100%

母親

父親

その他

無回答

0.1%

3.5%

68.2%

18.6%

5.3%

3.0%

0.8%

0.2%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80%

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人

9人

無回答
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問７ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。

配偶関係については、「配偶者がいる」が 91.5％、「配偶者はいない」が 7.8％となっています。

問８ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。

子育て（教育を含む）を主に行っている方については、「父母ともに」が 59.2％と最も多く、次いで
「主に母親」が 39.7％となっています。

問９ お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、

相談できる場所はありますか。

子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人の有無については、「いる／ある」が
92.7％、「いない／ない」が 7.0％となっています。

91.5%

7.8%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%100%

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

59.2%

39.7%

0.4%

0.5%

0.1%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

92.7%

7.0%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%100%

いる／ある

いない／ない

無回答
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③お子さんの保護者の就労状況についてうかがいます。

問 10 お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。

（１）母親【父子家庭の場合は記入は不要です】
母親の就労状況については、「就労中／フルタイム」が 32.6％と最も多く、次いで「就労中/パー

ト・アルバイト等」が 28.7％、「以前は就労していたが、現在はしていない」が 22.9％となっています。
※フルタイム：１週５日程度・１日８時間程度の就労
※パート・アルバイト等：「フルタイム」以外の就労

（１）で「就労中/フルタイム」～「就労中/パート・アルバイト等で産休・育休・介護休業中」（就労して

いる）に○をつけた方にうかがいます。

（１）-１ １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えくだ

さい。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えく

ださい。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。

１週当たりの就労日数
１週当たりの就労日数は、「５日」が 68.7％と最も多くなっています。

0.6%

1.1%

5.7%

15.0%

68.7%

7.3%

0.2%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

32.6%

9.6%

28.7%

4.5%

22.9%

1.1%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40%

就労中/フルタイム

就労中/フルタイムで産休・育休・介護休業中

就労中/パート・アルバイト等

就労中/パート・アルバイト等で産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在はしていない

これまで就労したことがない

無回答
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１日当たりの就労時間
１日当たりの就労時間は、「８時間程度」が33.1％と最も多く、次いで「９時間以上」が18.9％

となっています。

（２）父親【母子家庭の場合は記入は不要です】
父親の就労状況については、「就労中／フルタイム」が 95.7％と最も多くなっています。

1.7%

5.2%

9.9%

15.1%

14.6%

33.1%

18.9%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40%

３時間以内

４時間程度

５時間程度

６時間程度

７時間程度

８時間程度

９時間以上

無回答

95.7%

1.3%

0.9%

0.3%

0.6%

0.0%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80%100%

就労中/フルタイム

就労中/フルタイムで育休・介護休業中

就労中/パート・アルバイト等

就労中/パート・アルバイト等で育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在はしていない

これまで就労したことがない

無回答
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（２）で「就労中/フルタイム」～「就労中/パート・アルバイト等で育休・介護休業中」（就労している）

に○をつけた方にうかがいます。

（２）-１ １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えくだ

さい。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えく

ださい。育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。

１週当たりの就労日数
１週当たりの就労日数は、「５日」が 62.7％と最も多く、次いで「６日」が 28.4％となっています。

１日当たりの就労時間
１日当たりの就労時間は、「８時間程度」が30.3％と最も多く、次いで「９時間程度」が29.4％、

「10 時間程度」が 20.3％となっています。

0.5%

0.1%

1.6%

2.5%

62.7%

28.4%

1.8%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

1.0%

0.6%

1.4%

30.3%

29.4%

20.3%

1.6%

11.3%

0.7%

0.1%

0.8%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40%

5時間以内

6時間程度

7時間程度

8時間程度

9時間程度

10時間程度

11時間程度

12時間程度

13時間程度

14時間程度

15時間以上

無回答
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問 10の（１）母親または（２）父親で「就労中/パート・アルバイト等」または「就労中/パート・アル

バイト等で産休・育休・介護休業中」に○をつけた方にうかがいます。

問 11 フルタイムへの転換希望はありますか。

（１）母親
フルタイムへの転換希望については、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 49.9％と

最も多く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 30.1％となっていま
す。

（２）父親
フルタイムへの転換希望については、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 50.0％と

最も多くなっています。

※回答者数が少ない為、表のみ掲載しています。（以下同様）

10.1%

30.1%

49.9%

3.7%

6.2%

0% 20% 40% 60%

転換希望があり、実現できる見込みがある

転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

項目 度数 比率

転換希望があり、実現できる見込みがある 2 16.7%

転換希望はあるが、実現できる見込みはない 1 8.3%

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 6 50.0%

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 0 0.0%

無回答 3 25.0%

回答者数 12 100.0%
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問 10の（１）母親または（２）父親で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「こ

れまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。

問 12 就労したいという希望はありますか。

（１）母親
就労したいという希望については、「１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい」

が 46.7％と最も多く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 26.8％となっています。

１年より先、一番下の子どもが □□ 歳になったころに就労したい
一番下の子ども年齢については、「７歳」が 36.7％と最も多く、次いで「３歳」が 24.2％、「4 歳」

が 15.8％となっています。

希望する就労形態
希望する就労形態については、「パートタイム、アルバイト等」が 76.8％と多くなっています。

6.7%

5.0%

24.2%

15.8%

4.2%

6.7%

36.7%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40%

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

無回答

項目 度数 比率

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） 15 21.7%

パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 53 76.8%

無回答 1 1.4%

回答者数 69 100.0%

23.0%

46.7%

26.8%

3.5%

0% 20% 40% 60%

子育てや家事などに専念したい

1年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答
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パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） を回答

希望する１週当たりの就労日数
希望する１週当たりの就労日数は、「４日」が 35.8％と最も多く、次いで「3 日」が 26.4％となっ

ています。

希望する１日当たりの就労時間
希望する１日当たりの就労時間は、「３～５時間」が 71.7％と多くなっています。

項目 度数 比率

3～5時間 38 71.7%

6～8時間 13 24.5%

無回答 2 3.8%

回答者数 53 100.0%

項目 度数 比率

2日 8 15.1%

3日 14 26.4%

4日 19 35.8%

5日 10 18.9%

無回答 2 3.8%

回答者数 53 100.0%
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（２）父親
就労したいという希望については、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が33.3％と多くなっ

ています。

１年より先、一番下の子どもが □□ 歳になったころに就労したい
※回答はありませんでした。

希望する就労形態
希望する就労形態については、全件が「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」

となっています。

パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） を回答

希望する１週当たりの就労日数
※回答はありませんでした。

希望する１日当たりの就労時間
※回答はありませんでした。

項目 度数 比率

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） 2 100.0%

パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 0 0.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 2 100.0%

項目 度数 比率

子育てや家事などに専念したい 0 0.0%

1年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい 0 0.0%

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 2 33.3%

無回答 4 66.7%

回答者数 6 100.0%
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④お子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況についてうかがいます。

問 13 お子さんは現在、幼稚園や保育所・園などの「定期的な教育・保育の事業」を利用さ

れていますか。

現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」の利用については、「利用している」
が 81.8％、「利用していない」が 18.2％となっています。

問 13-１～問 13-２は、問 13で「利用している」に○をつけた方にうかがいます。

問 13-１ お子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じ

て「定期的に」利用している事業をお答えください。※施設の類型は、施設類型一覧表をご

確認ください。

現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」の利用については、「保育所・園
（公立保育所、私立保育園）（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受
けたもの）」が 53.7％と最も多く、次いで「認定こども園（国が定める最低基準に適合した施設で都
道府県等の認可を受けた幼稚園と保育施設の機能を併せもつ施設）」が 28.3％、「幼稚園（通
常の就園時間の利用）」が 15.7％となっています。

15.7%

2.7%

53.7%

28.3%

1.9%

1.5%

0.5%

0.3%

0.7%

0.0%

0.3%

1.0%

0.1%

0% 20% 40% 60%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所・園（公立保育所、私立保育園）

認定こども園

小規模保育事業所

家庭的保育事業所

事業所内保育施設

企業主導型保育事業所

その他の認可外保育施設

居宅訪問型保育

ファミリーサポートセンター

その他

無回答

81.8%

18.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%100%

利用している

利用していない

無回答
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※１ 預かり保育の「定期利用」は月単位で利用申し込みをされている方です。

※神栖市外の認可保育所・園及び認定こども園等に在籍している場合は、施設一覧表に記載があ
りませんので、該当する施設類型を施設等にご確認いただき、記入をお願いします。

 施設類型一覧表
施設類型 施設名

幼稚園 うずも幼稚園、石神幼稚園、大野原幼稚園、須田幼稚園
認可保育所・園 大野原保育所、白十字保育園、軽野保育園、柳川保育園、波崎

ひかり保育園、太田保育園、矢田部保育園、舎利保育園、みだ保
育園、あすなろ保育園、神栖あおぞら園、ぴよぴよ保育園、きさき保
育園、こばと保育園、まゆ保育園、土合舎利保育園、神栖ベビーラ
ンド、すずの丘保育園、うずも保育園、第二こばと保育園、Coco･
nursery

認定こども園 波崎こども園、土合こども園、萬徳寺保育園、深芝保育園、平泉
幼稚園、神栖第二あおぞら園

小規模保育事業所 ライフガーデン・神栖ベビールーム、おひさま保育園、ベビールームみど
り園、Dear･nursery、ベビールーム第二みどり園、日川保育園、オ
ークビレッジベビールーム

家庭的保育事業所 あおぞらベビーハウス
事業所内保育施設 なし
企業主導型保育事業所 みつはこどもえんひだまり広場、みつはこどもえん、Craft Kids 神栖店
その他の認可外保育施設 企業主導型保育事業所以外の託児施設
居宅訪問型保育 ベビーシッター
ファミリーサポートセンター 児童館で登録する子育てサポーター



Ⅱ 調査結果【１ 小学校就学前児童の保護者調査】

16

問 13-２ 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用してい

ますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。

（１）現在
現在の１週当たりの利用日数
現在の１週当たりの利用日数については、「５日」が 92.9％と最も多くなっています。

現在の１日当たりの利用時間
現在の１日当たりの利用時間については、「８～10時間」が55.7％と最も多く、「4～７時間」が

37.0％となっています。

0.1%

0.5%

1.1%

2.7%

92.9%

1.7%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

無回答

37.0%

55.7%

4.7%

2.6%

0% 20% 40% 60%

４～7時間

８～10時間

１１時間以上

無回答
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現在の利用開始時刻
現在の利用開始時刻については、「８時台」が 46.1％、「９時台」が 39.9％となっています。

現在の利用終了時刻
現在の利用終了時刻については、「16 時台」が 36.5％、「17 時台」が 24.9％、「14 時台」が

16.8％となっています。

12.2%

46.1%

39.9%

0.0%

0.2%

1.6%

0% 20% 40% 60%

7時台

8時台

9時台

10時台

11時以降

無回答

0.3%

0.8%

16.8%

6.7%

36.5%

24.9%

12.2%

0.2%

1.5%

0% 20% 40% 60%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

無回答
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（２）希望
希望する１週当たりの利用日数
希望する１週当たりの利用日数については、「５日」が 79.1％と最も多くなっています。

希望する１日当たりの利用時間
希望の１日当たりの利用時間については、「８～10時間」が 52.1％と最も多くなっています。

希望する利用開始時刻
希望する利用開始時刻については、「８時台」が 39.4％、「９時台」が 27.3％となっています。

0.1%

0.2%

0.6%

2.3%

79.1%

3.2%

0.1%

14.4%

0% 20% 40% 60% 80%100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

25.4%

52.1%

6.5%

16.0%

0% 20% 40% 60%

４～7時間

８～10時間

１１時間以上

無回答

0.2%

12.4%

39.4%

27.3%

0.3%

0.2%

20.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時以降

無回答
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希望の利用終了時刻
希望する利用終了時刻については、「16 時台」が 23.5％、「17 時台」が 23.4％となっています。

問 13で「利用していない」に○をつけた方にうかがいます。

問 13-３ 利用していない理由は何ですか。

利用していない理由については、「子どもがまだ小さいため（□歳くらいになったら利用しようと考えて
いる）」が 44.6％、「利用する必要がない」が 40.5％となっています。

0.1%

0.0%

3.6%

10.0%

23.5%

23.4%

15.5%

3.2%

0.6%

20.0%

0% 10% 20% 30%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

40.5%

5.6%

0.0%

13.3%

1.5%

0.0%

1.0%

44.6%

15.4%

0.0%

0% 20% 40% 60%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、教育・保育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため

その他

無回答
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子どもがまだ小さいため（□歳くらいになったら利用しようと考えている）を回答

子どもの年齢
子どもの年齢については、「２歳」が 40.2％と最も多く、次いで「４歳」が 28.7％となっています。

問 14 現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育の

事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。なお、これらの事業の

利用には、一定の利用者負担が発生します。認可保育所・園の場合、世帯収入に応じた利用

料が設定されています

お子さんの平日の教育・保育の事業として、「保育所・園（公立保育所、私立保育園）（国が
定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けたもの）」が 60.1％と最も多く、次いで
「認定こども園（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けた幼稚園と保育
施設の機能を併せもつ施設）」が 35.6％、「幼稚園（通常の就園時間の利用）」が 30.2％となっ
ています。

3.4%

40.2%

14.9%

28.7%

10.3%

1.1%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

無回答

30.2%

12.3%

60.1%

35.6%

5.2%

3.9%

3.4%

3.4%

1.2%

3.4%

7.1%

10.9%

0.8%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所・園（公立保育所、私立保育園）

認定こども園

小規模保育事業所

家庭的保育事業所

事業所内保育施設

企業主導型保育事業所

その他の認可外保育施設

居宅訪問型保育

ファミリーサポートセンター

こども誰でも通園制度（仮称）

その他

無回答
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※１ こども誰でも通園制度（仮称）とは・・・全てのこどもの育ちを応援し、こどもの良質な成育環
境を整備するとともに、全ての子育て家庭に対して、多様な働き方やライフスタイルにかかわらない形
での支援を強化するため、０歳６か月～２歳の未就学児を対象にし、月一定時間までの利用可
能枠の中で、就労要件を問わず時間単位で柔軟に利用できる新たな通園制度。

問 14で「幼稚園」または「幼稚園の預かり保育」に○をつけ、かつ「保育所・園」～「こども誰でも

通園制度（仮称）」にも○をつけた方にうかがいます。

問 14-１ 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く

希望しますか。

特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望するかで
は、「はい」が 56.1％、「いいえ」が 23.4％となっています。

問 14で「こども誰でも通園制度（仮称）」に○をつけた方にうかがいます。

問 14-２ 国が検討している「こども誰でも通園制度（仮称）」が創設された場合、週に何日

くらい利用したいと思いますか。

国が検討している「こども誰でも通園制度（仮称）」が創設された場合の利用については、「利用
したい」が 90.6％、「利用したいと思わない」が 1.7％となっています。

56.1%

23.4%

20.5%

0% 20% 40% 60%

はい

いいえ

無回答

90.6%

1.7%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80%100%

利用したい

利用したいと思わない

無回答
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利用したい日数
利用したい日数では、「５日」が 36.8％と最も多く、次いで「３日」が 30.2％、「２日」が 18.9％

となっています。

利用したい開始時刻
利用したい開始時刻では、「９時台」が 43.4％と最も多く、次いで「８時台」が 32.1％となってい

ます。

4.7%

18.9%

30.2%

5.7%

36.8%

1.9%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

無回答

5.7%

32.1%

43.4%

7.5%

3.8%

7.5%

0% 20% 40% 60%

7時台

8時台

9時台

10時台

11時以降

無回答
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利用したい終了時刻
利用したい終了時刻では、「15 時台」が 24.5％と最も多く、次いで「17 時台」が 19.8％、「16

時台」が 17.9％となっています。

問15 現在あるいは過去において、お子さんが０歳の状況で子育てをしている場合を想定

し、あなたの考えをお答えください。

現在あるいは過去において、お子さんが０歳の状況で子育てをしている場合を想定した考えについ
ては、「育児休業制度が活用できる期間までは、自宅で子育てをしたい」が 45.3％と最も多く、次い
で「幼稚園に入園できる年齢までは、自宅で子育てをしたい」が 32.1％、「できる限り早く職場復帰し
たいので、すぐにでも教育・保育事業を利用したい」が 21.9％となっています。

32.1%

45.3%

21.9%

3.0%

0% 20% 40% 60%

幼稚園に入園できる年齢までは、自宅で子育てをしたい

育児休業制度が活用できる期間までは、自宅で子育てをしたい

できる限り早く職場復帰したいので、すぐにでも教育・保育事業を利用したい

無回答

8.5%

0.0%

10.4%

24.5%

17.9%

19.8%

11.3%

7.5%

0% 10% 20% 30%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

無回答
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⑤お子さんの地域の子育て支援事業の利用状況についてうかがいます。

問 16 お子さんは、現在、保育所・園の「地域子育て支援センター」や児童センター、児童館、

女性・子どもセンターを利用していますか。

現在、地域の子育て支援事業の利用状況については、「地域子育て支援センター」が 10.1％、
「児童センター、児童館、女性・子どもセンター」が 44.9％となっています。
一方、「利用していない」が 52.4％となっています。

※１ 地域子育て支援センターは、波崎こども園、土合こども園、萬徳寺保育園、深芝保育園、平
泉幼稚園、軽野保育園、ぴよぴよ保育園、きさき保育園、こばと保育園、第二こばと保育園、まゆ
保育園に設置しています。

※２ 市内には、平泉児童センター、大野原児童館、うずも児童館、軽野児童館、女性・子どもセ
ンター、波崎西児童館、若松児童館があります。

地域子育て支援センター
１か月当たりの利用回数
地域子育て支援センターの１か月当たりの利用回数は、「月１～５回未満」が 75.9％と最も多く

なっています。

2.8%

2.8%

15.7%

75.9%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80%

月15～20回未満

月10～15回未満

月5～10回未満

月1～5回未満

無回答

10.1%

44.9%

52.4%

1.1%

0% 20% 40% 60%

地域子育て支援センター

児童センター、児童館、女性・子どもセンター

利用していない

無回答
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児童センター、児童館、女性・子どもセンター
１か月当たりの利用回数
児童センター、児童館、女性・子どもセンターの１か月当たりの利用回数は、「月１～５回未満」

が 83.4％と最も多くなっています。

 
問 17 問 16のような保育所・園の「地域子育て支援センター」や児童センター、児童館、女

性・子どもセンターについて、今は利用していないが、できれば今後利用したい、あるいは、

利用日数を増やしたいと思いますか。

地域子育て支援拠点事業の利用については、「利用していないが、今後利用したい」が 25.2％、
「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」が 19.6％、「新たに利用したり、利用日数を
増やしたいとは思わない」が 44.9％となっています。

0.2%

1.5%

0.6%

2.1%

10.8%

83.4%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80%100%

月25回以上

月20～25回未満

月15～20回未満

月10～15回未満

月5～10回未満

月1～5回未満

無回答

25.2%

19.6%

44.9%

10.3%

0% 20% 40% 60%

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答
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利用していないが、今後利用したい
１か月当たりの利用回数
利用していないが、今後利用したい１か月当たりの回数については、「月１～５回未満」が

83.4％となっています。

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい
１か月当たりの利用回数
すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい１か月当たりの回数については、「月１～５回

未満」が 65.2％となっています。

1.5%

0.6%

2.1%

10.8%

83.4%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80%100%

月20～25回未満

月15～20回未満

月10～15回未満

月5～10回未満

月1～5回未満

無回答

0.5%

2.4%

2.9%

8.1%

17.1%

65.2%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80%

月25回以上

月20～25回未満

月15～20回未満

月10～15回未満

月5～10回未満

月1～5回未満

無回答
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⑥お子さんの土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希

望についてうかがいます。

問18 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望

はありますか（一時的な利用は除きます）。

（１）土曜日
土曜日の利用の希望については、「利用する必要はない」が 63.2％、「ほぼ毎週利用したい」が

7.8％、「月に 1～２回は利用したい」が 26.9％となっています。

利用したい開始時刻
利用したい開始時刻については、「８時台」が 38.6％、「９時台」が 37.0％、「7 時台」が

13.9％となっています。

利用したい終了時刻
利用したい終了時刻については、「17 時台」が 34.0％、「16 時台」が 22.8％、「18 時台」が

18.0％となっています。

63.2%

7.8%

26.9%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80%

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

3.2%

2.4%

2.9%

10.7%

22.8%

34.0%

18.0%

1.9%

0.3%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

0.3%

13.9%

38.6%

37.0%

3.8%

2.7%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時以降

無回答
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（２）日曜日・祝日
日曜・祝日の利用の希望については、「利用する必要はない」が 81.2％、「ほぼ毎週利用したい」

が 2.0％、「月に 1～２回は利用したい」が 14.3％となっています。

利用したい開始時刻
利用したい開始時刻については、「８時台」が 41.5％、「９時台」が 34.1％、「7 時台」が

13.6％となっています。

13.6%

41.5%

34.1%

3.4%

1.7%

5.7%

0% 20% 40% 60%

7時台

8時台

9時台

10時台

11時以降

無回答

81.2%

2.0%

14.3%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80%100%

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答
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利用したい終了時刻
利用したい終了時刻については、「17 時台」が 35.2％、「18 時台」が 23.9％、「16 時台」が

18.2％となっています。

「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。

問 19 お子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利

用を希望しますか。

夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用の希望については、「利用する
必要はない」が 41.3％、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が 11.6％、「休みの期間中、週に
数日利用したい」が 44.9％となっています。

3.4%

0.0%

1.7%

6.8%

18.2%

35.2%

23.9%

3.4%

1.7%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

41.3%

11.6%

44.9%

2.2%

0% 20% 40% 60%

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

無回答
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利用したい開始時刻
利用したい開始時刻については、「９時台」が 64.1％、「８時台」が 21.8％となっています。

利用したい終了時刻
利用したい終了時刻については、「15時台」「16時台」がともに 29.5％、「14時台」が 14.1％と

なっています。

 

3.8%

21.8%

64.1%

3.8%

1.3%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80%

7時台

8時台

9時台

10時台

11時以降

無回答

2.6%

1.3%

14.1%

29.5%

29.5%

11.5%

6.4%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

無回答
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⑦お子さんの病気の際の対応についてうかがいます。（平日の教育・保育を利用

する方のみ）

平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の方（問 13で「利用している」

に○をつけた方）にうかがいます。

問20 この１年間に、お子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはあり

ますか。

この１年間に、お子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことについては、「あった」が
77.0％、「なかった」が 18.9％となっています。

問20-１ お子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかっ

た場合に、この１年間に行った対処方法として当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ

の日数もご記入ください。

１年間の対処方法
お子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合の１年間に

行った対処方法については、「母親が休んだ」が 81.2％と最も多く、次いで「父親が休んだ」が
43.1％、「同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」が 34.0％となっています。

77.0%

18.9%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80%100%

あった

なかった

無回答

43.1%

81.2%

34.0%

17.0%

3.2%

0.1%

0.4%

1.0%

2.2%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%100%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリーサポートセンターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答
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１年間の対処日数
１年間の対処日数については、「父親が休んだ」で「１～３日」が 47.6％、「母親が休んだ」で「8

～10日」が 26.9％となっています。

問20-１で「父親が休んだ」「母親が休んだ」のいずれかに回答した方にうかがいます。

問20-２ その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われまし

たか。なお、病児・病後児のための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、利用前にか

かりつけ医の受診が必要となります。

「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思うかでは、「できれば病児・病後児
保育施設等を利用したい」が 39.5％、「利用したいとは思わない」が 59.3％となっています。

39.5%

59.3%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80%

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

度数

父親が
休んだ

母親が
休んだ

親族・知人
に子ども
をみても
らった

父親また
は母親の

うち就労し
ていない
方が子ど
もをみた

病児・病後
児の保育
を利用し

た

ベビーシッ
ターを利
用した

ファミリー
サポートセ
ンターを利

用した

仕方なく
子どもだ
けで留守
番をさせ

た

その他

１～３日 139 47 73 9 13 0 2 5 0

４～７日 94 108 79 26 4 0 1 1 4

８～10日 37 148 44 17 2 1 0 1 4

11～20日 18 147 15 28 3 0 0 0 3

21～30日 0 44 11 21 0 0 0 0 2

31日以上 1 47 3 8 0 0 0 0 2

無回答 3 9 5 6 0 0 0 0 0

回答者数 292 550 230 115 22 1 3 7 15

比率

父親が
休んだ

母親が
休んだ

親族・知人
に子ども
をみても
らった

父親また
は母親の

うち就労し
ていない
方が子ど
もをみた

病児・病後
児の保育
を利用し

た

ベビーシッ
ターを利
用した

ファミリー
サポートセ
ンターを利

用した

仕方なく
子どもだ
けで留守
番をさせ

た

その他

１～３日 47.6% 8.5% 31.7% 7.8% 59.1% 0.0% 66.7% 71.4% 0.0%

４～７日 32.2% 19.6% 34.3% 22.6% 18.2% 0.0% 33.3% 14.3% 26.7%

８～10日 12.7% 26.9% 19.1% 14.8% 9.1% 100.0% 0.0% 14.3% 26.7%

11～20日 6.2% 26.7% 6.5% 24.3% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

21～30日 0.0% 8.0% 4.8% 18.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3%

31日以上 0.3% 8.5% 1.3% 7.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3%

無回答 1.0% 1.6% 2.2% 5.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



Ⅱ 調査結果【１ 小学校就学前児童の保護者調査】

33

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい日数
できれば病児・病後児保育施設等を利用したい日数につては、「4～７日」が 27.6％と多く、次い

で「８～10日」が 24.1％、「１～３日」が 15.8％となっています。

問20-１で「病児・病後児の保育を利用した」に回答した方にうかがいます。

問20-３ 病児・病後児保育を利用したかったが、利用できなかったことはありますか。あ

った場合、利用できなかった回数をご記入ください。

病児・病後児保育を利用したかったが、利用できなかったことがあったかでは、「あった」が 90.9％と
なっています。

年間の回数
病児・病後児保育を利用できなかった回数は、「１～３回」が 50.0％となっています。

項目 度数 比率

あった 20 90.9%

なかった 2 9.1%

無回答 0 0.0%

回答者数 22 100.0%

項目 度数 比率

１～３回 10 50.0%

４～７回 6 30.0%

８～10回 3 15.0%

11回以上 1 5.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 20 100.0%

15.8%

27.6%

24.1%

14.5%

6.1%

5.3%

6.6%

0% 10% 20% 30%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答
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問20-３で「あった」に回答した方にうかがいます。

問20-４ 利用できなかった月をお答えください。

利用できなかった月については、ほぼ均等となっています。

⑧お子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用につい

てうかがいます。

問21 お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不

定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。

利用している事業
日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期

に利用している事業については、「幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業の
うち不定期に利用する場合のみ）」が 3.1％となっています。
一方、「利用していない」が 88.4％となっています。

1.9%

3.1%

0.0%

1.9%

0.0%

0.1%

0.7%

88.4%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80%100%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

幼稚園の２歳児の４月からの通園

ファミリーサポートセンター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

項目 度数 比率

４月 1 5.0%

５月 1 5.0%

６月 1 5.0%

７月 1 5.0%

８月 1 5.0%

９月 0 0.0%

１０月 0 0.0%

１１月 1 5.0%

１２月 1 5.0%

１月 2 10.0%

２月 1 5.0%

３月 0 0.0%

無回答 15 75.0%

回答者数 20
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利用している事業の１年間の利用日数
利用している事業の１年間の利用日数については、「幼稚園の預かり保育」で「1～３日」が

48.5％となっています。

問 22 お子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事

業を利用する必要があると思いますか。なお事業の利用にあたっては、一定の利用料がか

かります。

利用の有無
私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、事業の利用については、「利用したい」が 37.8％、

「利用する必要はない」が 56.2％となっています。

37.8%

56.2%

6.0%

0% 20% 40% 60%

利用したい

利用する必要はない

無回答

度数

一時預かり 幼稚園の
預かり保育

幼稚園の
２歳児の

４月からの
通園

ファミリー
サポート
センター

夜間養護等
事業：トワイ
ライトステイ

ベビー
シッター

その他

１～３日 4 16 0 8 0 0 3

４～７日 2 3 0 3 0 0 2

８～10日 6 3 0 1 0 1 1

11～20日 1 5 0 4 0 0 1

21～30日 2 0 0 1 0 0 0

31日以上 5 6 0 2 0 0 0

無回答 0 0 0 1 0 0 1

回答者数 20 33 0 20 0 1 8

比率

一時預かり 幼稚園の
預かり保育

幼稚園の
２歳児の

４月からの
通園

ファミリー
サポート
センター

夜間養護等
事業：トワイ
ライトステイ

ベビー
シッター

その他

１～３日 20.0% 48.5% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 37.5%

４～７日 10.0% 9.1% 0.0% 15.0% 0.0% 0.0% 25.0%

８～10日 30.0% 9.1% 0.0% 5.0% 0.0% 100.0% 12.5%

11～20日 5.0% 15.2% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 12.5%

21～30日 10.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%

31日以上 25.0% 18.2% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 12.5%

回答者数 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0%
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事業を必要とする用事
理由については、「イ. 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」が

79.8％と最も多く、次いで「ア. 私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレ
ッシュ目的」が 77.8％となっています。

利用したい事業の１年間の利用日数
利用したい事業の１年間の利用日数については、「イ. 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹

を含む）や親の通院等」で「１～３日」が 37.7％となっています。
 

77.8%

79.8%

28.3%

3.4%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80%100%

ア 私用、 リフレッシュ目的

イ 冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等

ウ 不定期の就労

エ その他

無回答

度数 年間

ア　私用、
リフレッ
シュ目的

イ　冠婚葬
祭、学校行
事、子ども
や親の通

院等

ウ　不定期
の就労

エ　その他

１～３日 60 106 122 23 3

４～７日 87 90 108 39 3

８～10日 68 45 55 16 4

11～20日 104 47 25 16 0

21～30日 26 10 5 9 0

31日以上 56 13 3 10 1

無回答 5 5 6 2 3

回答者数 406 316 324 115 14

比率 年間

ア　私用、
リフレッ
シュ目的

イ　冠婚葬
祭、学校行
事、子ども
や親の通

院等

ウ　不定期
の就労

エ　その他

１～３日 14.8% 33.5% 37.7% 20.0% 21.4%

４～７日 21.4% 28.5% 33.3% 33.9% 21.4%

８～10日 16.7% 14.2% 17.0% 13.9% 28.6%

11～20日 25.6% 14.9% 7.7% 13.9% 0.0%

21～30日 6.4% 3.2% 1.5% 7.8% 0.0%

31日以上 13.8% 4.1% 0.9% 8.7% 7.1%

無回答 1.2% 1.6% 1.9% 1.7% 21.4%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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問23 お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（きょうだい含む）の育児

疲れや育児不安、病気など）により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける必要があ

ると思いますか。 ※なお事業の利用にあたっては、一定の利用料がかかります。

利用希望の有無
保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（きょうだい含む）の育児疲れや育児不安、病気など）

により、泊りがけで預ける必要の利用については、「利用したい」が 14.3％、「利用する必要はない」が
83.3％となっています。

利用希望の保護者の用事
理由については、「イ. 保護者や家族の育児疲れ・不安」が 77.9％と最も多く、次いで「ウ. 保護

者や家族の病気」が 68.8％、「ア. 冠婚葬祭」が 54.5％となっています。

14.3%

83.3%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80%100%

利用したい

利用する必要はない

無回答

54.5%

77.9%

68.8%

2.6%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80%100%

ア 冠婚葬祭

イ 保護者や家族の育児疲れ・不安

ウ 保護者や家族の病気

エ その他

無回答
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利用したい用事の１年間の利用泊数
利用したい用事の１年間の利用泊数については、「イ. 保護者や家族の育児疲れ・不安」で「1～

３泊」が 75.8％となっています。

 

度数 年間

ア　冠婚
葬祭

イ　保護者
や家族の
育児疲れ・

不安

ウ　保護者
や家族の

病気

エ　その他

１～３泊 57 74 91 68 3

４～７泊 46 9 18 25 1

８～10泊 21 1 4 8 0

11～20泊 10 0 2 1 0

21～30泊 6 0 1 0 0

31泊以上 5 0 3 2 0

無回答 9 0 1 2 0

回答者数 154 84 120 106 4

比率 年間

ア　冠婚葬
祭

イ　保護者
や家族の
育児疲れ・

不安

ウ　保護者
や家族の

病気

エ　その他

１～３泊 37.0% 88.1% 75.8% 64.2% 75.0%

４～７泊 29.9% 10.7% 15.0% 23.6% 25.0%

８～10泊 13.6% 1.2% 3.3% 7.5% 0.0%

11～20泊 6.5% 0.0% 1.7% 0.9% 0.0%

21～30泊 3.9% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0%

31泊以上 3.2% 0.0% 2.5% 1.9% 0.0%

無回答 5.8% 0.0% 0.8% 1.9% 0.0%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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⑨お子さんが５歳以上である方に、小学校就学後の放課後の過ごし方について

うかがいます。

問24 お子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了

後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。

小学校低学年（１～３年生）の際、放課後（平日の小学校終了後）の過ごさせたい場所に
ついては、「放課後児童クラブ」が 47.6％と最も多く、次いで「自宅」が 41.4％、「塾や習い事」が
17.2％となっています。

※１ 児童館、児童センター、女性・子どもセンターで行う放課後児童クラブの利用を希望する場合
は「放課後児童クラブ」に回答

※２ 「放課後子ども教室」…地域の方々の協力を得て、放課後や週末に小学校や公民館で学
習・スポーツ・文化芸術活動などを体験する取組です。保護者の就労の有無に関わらず、すべての
小学生が利用できます。

41.4%

10.8%

2.3%

17.2%

8.2%

47.6%

8.5%

0.3%

4.9%

10.8%

3.1%

1.8%

15.7%

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母や親戚の家

友人や知人の家

塾や習い事

児童館、児童センター、女性・子どもセンター

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

ファミリーサポートセンター

スポーツクラブの活動の場（野球場、サッカー場など）公園

公園

公民館、図書館等の公共の施設

その他

無回答
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希望する週当たりの利用日数
希望する週当たりの利用日数については、「放課後児童クラブ」で「５日」が 65.9％となっています。

放課後児童クラブ利用の下校時からの終了時刻
放課後児童クラブ利用の下校時からの終了時刻については、「17 時台」が 39.5％と最も多く、次

いで「17 時以前」が 27.0％、「18 時台」が 26.5％となっています。

 

度数

自宅 祖父母や
親戚の家

友人や知
人の家

塾や習い
事

児童館、児
童セン
ター、女

性・子ども
センター

放課後児
童クラブ

放課後子
ども教室

ファミリー
サポートセ

ンター

スポーツク
ラブの活
動の場（野
球場、サッ
カー場な
ど）公園

公園 公民館、図
書館等の
公共の施

設

その他

1日 15 14 6 31 17 4 6 0 10 21 10 2

2日 28 11 3 27 7 12 14 1 7 13 0 0

3日 31 8 0 5 5 29 5 0 2 4 2 1

4日 15 0 0 2 1 17 1 0 0 2 0 1

5日 70 9 0 2 2 122 6 0 0 0 0 3

無回答 2 0 0 0 0 1 1 0 0 2 0 0

回答者数 161 42 9 67 32 185 33 1 19 42 12 7

比率

自宅 祖父母や
親戚の家

友人や知
人の家

塾や習い
事

児童館、児
童セン
ター、女

性・子ども
センター

放課後児
童クラブ

放課後子
ども教室

ファミリー
サポートセ

ンター

スポーツク
ラブの活
動の場（野
球場、サッ
カー場な
ど）公園

公園 公民館、図
書館等の
公共の施

設

その他

1日 9.3% 33.3% 66.7% 46.3% 53.1% 2.2% 18.2% 0.0% 52.6% 50.0% 83.3% 28.6%

2日 17.4% 26.2% 33.3% 40.3% 21.9% 6.5% 42.4% 100.0% 36.8% 31.0% 0.0% 0.0%

3日 19.3% 19.0% 0.0% 7.5% 15.6% 15.7% 15.2% 0.0% 10.5% 9.5% 16.7% 14.3%

4日 9.3% 0.0% 0.0% 3.0% 3.1% 9.2% 3.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 14.3%

5日 43.5% 21.4% 0.0% 3.0% 6.3% 65.9% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9%

無回答 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 3.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

27.0%

39.5%

26.5%

1.6%

0.5%

4.9%

0% 20% 40% 60%

17時以前

17時台

18時台

19時台

20時台

無回答
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問25 お子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終

了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。

小学校高学年（４～６年生）になった際、放課後（平日の小学校終了後）の過ごさせたい場
所については、「自宅」が 56.8％と最も多く、次いで「放課後児童クラブ」が 29.0％、「塾や習い事」
が 27.8％となっています。

56.8%

10.8%

9.0%

27.8%

9.0%

29.0%

10.0%

0.0%

8.5%

13.4%

4.6%

1.0%

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母や親戚の家

友人や知人の家

塾や習い事

児童館、児童センター、女性・子どもセンター

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

ファミリーサポートセンター

スポーツクラブの活動の場（野球場、サッカー場など）公園

公園

公民館、図書館等の公共の施設

その他
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希望する週当たりの利用日数
希望する週当たりの利用日数については、「自宅」で「５日」が 45.7％となっています。

放課後児童クラブ利用の下校時からの終了時刻
放課後児童クラブ利用の下校時からの終了時刻については、「17 時台」が 41.6％と最も多く、次

いで「18 時台」が 32.7％、「17時以前」が 18.6％となっています。

18.6%

41.6%

32.7%

1.8%

0.9%

4.4%

0% 20% 40% 60%

17時以前

17時台

18時台

19時台

20時台

無回答

度数

自宅 祖父母や
親戚の家

友人や知
人の家

塾や習い
事

児童館、児
童セン
ター、女

性・子ども
センター

放課後児
童クラブ

放課後子
ども教室

ファミリー
サポートセ

ンター

スポーツク
ラブの活
動の場（野
球場、サッ
カー場な
ど）公園

公園 公民館、図
書館等の
公共の施

設

その他

1日 17 13 25 36 16 8 13 0 17 23 14 1

2日 36 12 8 52 9 16 12 0 9 18 2 0

3日 42 7 1 15 4 16 6 0 5 6 1 1

4日 22 1 0 2 0 9 1 0 1 0 0 0

5日 101 9 1 2 5 63 7 0 1 3 1 2

無回答 3 0 0 1 1 1 0 0 0 2 0 0

回答者数 221 42 35 108 35 113 39 0 33 52 18 4

比率

自宅 祖父母や
親戚の家

友人や知
人の家

塾や習い
事

児童館、児
童セン
ター、女

性・子ども
センター

放課後児
童クラブ

放課後子
ども教室

ファミリー
サポートセ

ンター

スポーツク
ラブの活
動の場（野
球場、サッ
カー場な
ど）公園

公園 公民館、図
書館等の
公共の施

設

その他

1日 7.7% 31.0% 71.4% 33.3% 45.7% 7.1% 33.3% 0.0% 51.5% 44.2% 77.8% 25.0%

2日 16.3% 28.6% 22.9% 48.1% 25.7% 14.2% 30.8% 0.0% 27.3% 34.6% 11.1% 0.0%

3日 19.0% 16.7% 2.9% 13.9% 11.4% 14.2% 15.4% 0.0% 15.2% 11.5% 5.6% 25.0%

4日 10.0% 2.4% 0.0% 1.9% 0.0% 8.0% 2.6% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5日 45.7% 21.4% 2.9% 1.9% 14.3% 55.8% 17.9% 0.0% 3.0% 5.8% 5.6% 50.0%

無回答 1.4% 0.0% 0.0% 0.9% 2.9% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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問24、問25のいずれかで「放課後児童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。

問26 夏期休暇中の利用にあたり、昼食（お弁当など）の提供が開始となった場合、利用を

希望しますか。

夏期休暇中の利用にあたり、昼食（お弁当など）の提供が開始となった場合の利用については、
「はい」が 87.6％、「いいえ」が 5.0％となっています。

問26で「はい」に○をつけた方にうかがいます。

問26-１ 1 食あたり、いくらまでなら利用したいと思いますか。

夏期休暇中の利用にあたり、昼食（お弁当など）の利用料金については、「200～500 円未満」
が 62.5％、「500～800円未満」が 31.8％となっています。

 

87.6%

5.0%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80%100%

はい

いいえ

無回答

2.3%

62.5%

31.8%

0.6%

1.7%

1.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

200円未満

200～５００円未満

500～800円未満

800～1,000円未満

1,000～2,000円未満

2,000円以上

無回答
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⑩すべての方に、育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について

うかがいます。

問27 お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。

（1）母親
お子さんが生まれた時、育児休業の取得については、「働いていなかった」が 35.0％、「取得した

（取得中である）」が 47.1％、「取得中に離職した」が 2.4％、「取得していない」が 13.9％となっ
ています。
（2）父親
お子さんが生まれた時、育児休業の取得については、「働いていなかった」が 0.9％、「取得した

（取得中である）」が 14.2％、「取得中に離職した」が 0.5％、「取得していない」が 78.9％となっ
ています。

35.0%

47.1%

2.4%

13.9%

1.6%

0.9%

14.2%

0.5%

78.9%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80%100%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得中に離職した

取得していない

無回答

母親

父親
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（1）-1母親 取得していない理由
育児休業を取得していない理由については、「子育てや家事に専念するため退職した」が 18.1％

と最も多く、次いで「仕事が忙しかった」が 16.8％、「収入減となり、経済的に苦しくなる」が 15.4％と
なっています。

12.1%

16.8%

6.7%

12.1%

1.3%

15.4%

9.4%

0.7%

4.7%

18.1%

9.4%

8.1%

3.4%

1.3%

20.8%

3.4%

0% 10% 20% 30%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所・園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを

知らず、退職した

その他

無回答
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（2）-1父親 取得していない理由
育児休業を取得していない理由については、「仕事が忙しかった」が 41.9％と最も多く、次いで「職

場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が 34.2％、「収入減となり、経済的に苦しくなる」が
32.6％となっています。

34.2%

41.9%

0.9%

3.0%

5.5%

32.6%

2.0%

25.1%

18.5%

1.4%

11.1%

0.1%

2.2%

0.0%

7.7%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所・園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを

知らず、退職した

その他

無回答
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問27で育児休業を「取得した（取得中である）」と回答した方にうかがいます。

問27-１ 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか（利用を予定

していますか）。

（１）母親
短時間勤務制度の利用については、「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと

短時間勤務だった）」が 25.1％、「利用した（利用したい）」が 52.6％、「利用したかったが、利用
しなかった（利用できなかった・利用できないと思う）」が 19.2％となっています。

（２）父親
短時間勤務制度の利用については、「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと

短時間勤務だった）」が 57.5％、「利用した（利用したい）」が 11.1％、「利用したかったが、利用
しなかった（利用できなかった・利用できないと思う）」が 22.2％となっています。

25.1%

52.6%

19.2%

3.2%

0% 20% 40% 60%

利用する必要がなかった

利用した

利用したかったが、利用しなかった

無回答

57.5%

11.1%

22.2%

9.2%

0% 20% 40% 60% 80%

利用する必要がなかった

利用した

利用したかったが、利用しなかった

無回答
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問27-１で「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった・利用できないと思う）」と回

答した方にうかがいます。

問27-２ 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった・利用できないと思う）理

由はなんですか。

（１）母親
短時間勤務制度を利用しなかった理由については、「短時間勤務にすると給与が減額される」が

43.3％と最も多く、次いで「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」が 41.2％、「仕事
が忙しかった」が 34.0％となっています。

（２）父親
短時間勤務制度を利用しなかった理由については、「仕事が忙しかった」が 58.8％と最も多く、次

いで「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」が 41.2％、「短時間勤務にすると給与が
減額される」が 35.3％となっています。

項目 度数 比率

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった 14 41.2%

仕事が忙しかった 20 58.8%

短時間勤務にすると給与が減額される 12 35.3%

短時間勤務にすると保育所・園の入所申請の優先順位が下がる 1 2.9%

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した 3 8.8%

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、子どもをみてくれる人がいた 9 26.5%

子育てや家事に専念するため退職した 0 0.0%

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 3 8.8%

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった 3 8.8%

その他 3 8.8%

無回答 1 2.9%

回答者数 34

41.2%

34.0%

43.3%

19.6%

0.0%

4.1%

2.1%

20.6%

10.3%

10.3%

3.1%

0% 20% 40% 60%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所・園の入所申請の優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答
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⑪教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援についてうかがいます。

問28 お住いの地域における子育ての環境や支援の満足度をお答えください。

お住いの地域における子育ての環境や支援への満足度については、「３」が 36.5％と最も多く、
「４」が 30.6％となっています。

満足している満足していない  ⇔

4.3%

10.8% 36.5% 30.6% 9.7% 8.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 2 3 4 5 無回答



Ⅱ 調査結果【１ 小学校就学前児童の保護者調査】

50

問29 次の項目の満足意識について、あなたのお考えに近いものを選んでください。

【医療・保健事業について】
医療・保健事業の満足意識について『満足※1』では、「①妊娠・出産時の医療費助成」、「⑨子

どもの医療費助成」が７割を超えています。
一方、『不満※2』では、「⑩夜間の診療所」が最も多くなっています。また、「知っているが利用・参

加したことがない」では、「④保健センターでの相談」「⑥離乳食教室」「⑩夜間の診療所」が５割を超
え、「知らない」では、「②ニューファミリーセミナー・マタニティセミナー」「⑦食育」が３割を超えています。

※１：『満足』＝「満足」+「やや満足」
※２：『不満』＝「やや不満」+「不満」

72.7%

15.7%

55.7%

19.8%

57.2%

11.5%

10.8%

67.4%

75.1%

16.1%

23.4%

14.8%

14.0%

23.7%

13.2%

29.0%

9.4%

10.7%

25.9%

12.3%

10.0%

12.5%

7.3%

1.7%

4.7%

2.7%

9.7%

1.2%

0.3%

4.5%

10.1%

11.4%

9.4%

2.5%

34.9%

6.1%

50.6%

1.8%

55.6%

45.3%

0.8%

1.0%

51.6%

38.9%

1.5%

31.7%

8.0%

12.3%

1.0%

20.9%

30.9%

0.0%

0.1%

9.6%

14.6%

1.2%

2.0%

1.8%

1.4%

1.4%

1.5%

2.0%

1.4%

1.4%

1.4%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①妊娠・出産時の医療費助成

②ニューファミリーセミナー・

マタニティセミナー

③こんにちは赤ちゃん

④保健センターでの相談

⑤乳幼児健診

⑥離乳食教室

⑦食育

⑧予防接種

⑨子どもの医療費助成

⑩夜間の診療所

⑪かみす健康ダイヤル24

『満足』 どちらでもない 『不満』 知っているが利用・

参加したことがない

知らない 無回答
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【福祉・教育等について】
福祉・教育等についての『満足』では、「㉙公園・広場など子どもの遊び場」５割を超えています。
一方、『不満』では、「㉙公園・広場など子どもの遊び場」が最も多く、「知っているが利用・参加した

ことがない」では、「⑬幼稚園の利用」、「⑮小規模保育事業所の利用」「㉒病児・病後児保育の利
用」が６割を超えており、「知らない」では、「⑳居宅訪問型事業の利用」が最も多くなっています。

48.4%

14.7%

21.2%

4.0%

0.7%

1.7%

2.0%

2.2%

0.7%

2.0%

3.7%

21.6%

20.2%

42.8%

5.8%

17.2%

15.9%

55.8%

12.3%

6.0%

6.6%

4.7%

3.6%

4.2%

3.8%

4.2%

3.6%

3.3%

4.1%

11.0%

7.6%

17.8%

4.7%

20.8%

8.6%

23.5%

6.2%

1.7%

2.8%

0.8%

0.5%

0.7%

0.7%

1.1%

0.3%

1.3%

2.5%

1.5%

1.7%

3.1%

1.4%

7.0%

2.1%

13.2%

28.0%

67.1%

58.7%

65.0%

53.3%

54.9%

50.8%

49.5%

35.4%

52.0%

63.2%

52.1%

24.7%

26.5%

57.8%

30.2%

49.4%

4.8%

3.0%

5.0%

6.2%

20.6%

37.1%

33.5%

37.7%

39.4%

56.8%

39.5%

24.1%

11.1%

4.1%

7.7%

27.7%

22.5%

21.7%

1.1%

2.0%

5.5%

4.5%

4.9%

4.9%

5.0%

4.9%

3.5%

3.3%

2.0%

2.3%

2.7%

41.7%

2.0%

2.6%

2.3%

2.2%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑫保育所・園の利用

⑬幼稚園の利用

⑭認定こども園の利用

⑮小規模保育事業所の利用

⑯家庭的保育事業所の利用

⑰事業所内保育施設の利用

⑱企業主導型保育事業所の利用

⑲その他の認可外保育施設の利用

⑳居宅訪問型事業の利用

㉑休日保育（日曜・祝日）の利用

㉒病児・病後児保育の利用

㉓地域子育て支援センターの利用

㉔児童館、児童センター、

女性・子どもセンターの施設・設備

㉕児童館、児童センター、

女性・子どもセンターの事業内容

㉖ファミリーサポートセンター

㉗地域の子育て情報の得やすさ

㉘子育ての相談窓口、相談機会

㉙公園・広場など子どもの遊び場

『満足』 どちらでもない 『不満』 知っているが利用・

参加したことがない

知らない 無回答
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問30 あなたは、子育てに関するどのような情報がほしいですか。

子育てに関するほしい情報については、「公園などの子どもの遊び場の情報」が 59.4％と最も多く、
次いで「子どもに関する手当の申請方法などの情報」が 51.7％、「医療機関に関する情報」が
51.0％となっています。

問31 あなたは、家事・育児支援があれば利用したいですか。

家事・育児支援の利用については、「利用したい」が 68.4％、「利用する必要はない」が 30.2％と
なっています。

33.8%

17.9%

19.6%

47.4%

19.3%

51.7%

10.6%

51.0%

26.2%

23.0%

59.4%

11.6%

7.5%

1.0%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80%

保育所などの保育サービスに関する情報

幼稚園などの幼児教育に関する情報

育児に関する相談窓口の情報

親子向けイベント情報

妊産婦・子どもの健診などの情報

子どもに関する手当の申請方法などの情報

子どもの発達支援に関する情報

医療機関に関する情報

子育てに関する教室・講座などの情報

家庭教育やしつけに関する情報

公園などの子どもの遊び場の情報

子育てサークルに関する情報

特にない

その他

無回答

68.4%

30.2%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%100%

利用したい

利用する必要はない

無回答
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問31で家事・育児支援を「利用したい」と回答した方にうかがいます。

問31-１ 利用料金が、有償・無償で利用希望は変わりますか。

利用料金の有償・無償で利用希望が変わるかでは、「変わる」が 41.6％、「変わらない」が 7.6％、
「金額による」が 50.2％となっています。

※１時間 1,000円～2,000 円程度を基準額として、所得に応じて変動。
 

問32 あなたは、ペアレントトレーニングを知っていますか。

ペアレントトレーニングの認知については、「知っている」が 6.2％、「知らない」が 92.8％となっていま
す。

問33 あなたは、ペアレントトレーニングを受講したいですか。

ペアレントトレーニングの受講については、「受講したい」が17.6％、「受講したくない」が78.2％とな
っています。

※ペアレントトレーニングとは、子どもとの関係の作り方について、保護者同士で、講義・グループワー
ク・個別のロールプレイングを通して学ぶものです。回数は５～１０回コースになります。

17.6%

78.2%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80%100%

受講したい

受講したくない

無回答

6.2%

92.8%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%100%

知っている

知らない

無回答

41.6%

7.6%

50.2%

0.5%

0% 20% 40% 60%

変わる

変わらない

金額による

無回答
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問 34 神栖市の子育て支援策として、あなたが特に期待すること、重要だと思うことは何ですか。
神栖市の子育て支援策として特に期待すること、重要だと思うことについては、「子どもが安心して

遊べる公園等の整備」が59.6％と最も多く、次いで「子育てに関する経済的支援の充実」が56.9％、
「仕事と子育てが両立できる職場環境の整備に向けた事業所等への働きかけ」が 43.2％となってい
ます。

問35 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございま

したら、ご自由にご記入ください。

※別紙参照

34.8%

7.2%

18.1%

56.9%

3.7%

7.5%

34.2%

30.5%

10.1%

11.2%

10.6%

35.9%

2.8%

24.3%

8.8%

14.3%

26.8%

59.6%

43.2%

22.4%

3.4%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80%

子育てに関する情報提供の充実

子育てに関する相談体制の充実

子育てに関する学習機会の充実

子育てに関する経済的支援の充実

子育てグループなどの自主的な活動への支援

子育てを支援するボランティアの育成

子どもを一時的に預かってくれる事業の充実

病気や病気回復期の子どもを保育してくれる事業の充実

乳児保育の充実

延長保育の充実

障がい児保育の充実

放課後児童クラブなど子どもの放課後対策の充実

ファミリーサポートセンターの充実

妊娠・出産への支援（不妊治療・不育症治療への助成等）

母子の健康づくりに向けた保健事業の充実（訪問事業や健診等）

児童虐待防止に関する取り組みの充実

地域住民による子どもの見守りや声かけ、パトロール

子どもが安心して遊べる公園等の整備

仕事と子育てが両立できる職場環境の整備に向けた事業所等への働きかけ

子育て家庭等に配慮した道路、公共施設等のバリアフリー化

その他

無回答
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２ 小・中学生保護者調査

①お住まいの地域についてうかがいます。

問１ お住まいは、どちらの小学校区ですか。

お住まいの小学校区は、「息栖小学校区」が 17.7％、「横瀬小学校区」が 16.5％、「植松小学
校区」が 8.3％となっています。

17.7%

8.2%

3.8%

7.8%

16.5%

8.0%

6.1%

4.2%

1.1%

8.3%

3.9%

4.9%

6.4%

2.9%

0.3%

0% 5% 10% 15% 20%

息栖小学校区

軽野小学校区

軽野東小学校区

大野原小学校区

横瀬小学校区

大野原西小学校区

深芝小学校区

波崎小学校区

波崎西小学校区

植松小学校区

やたべ土合小学校区

太田小学校区

須田小学校区

柳川小学校区

無回答
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②お子さんとご家族の状況についてうかがいます。

問２ この調査に回答いただいている方（あなた）のお子さんの学年をお答えください。

※小学生・中学生のお子さんが複数いる場合には、一番下の学年のお子さんについて回答

してください。

お子さんの学年は、「小学２年生」が 18.8％、「小学１年生」が 16.4％、「小学３年生」が
14.0％となっています。

問３ お子さんと同居し、生計を同一にしているご家族の構成と人数をお答えください。単

身赴任中の方や学業のために世帯を離れているお子さんがいる場合には、ご家族の人数

に含めて教えてください。

①世帯人数
世帯人数は、「４人」が 57.6％と最も多く、次いで「３人」が 27.3％となっています。

16.4%

18.8%

14.0%

12.7%

13.1%

9.1%

6.5%

6.2%

3.1%

0.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

無回答

6.5%

27.3%

57.6%

5.0%

1.6%

1.8%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80%

2人

3人

4人

5人

6人

7人以上

無回答
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②世帯員のうち子どもの人数
子どもの人数は、「２人」が 51.1％で最も多く、次いで「１人」が 26.0％、「３人」が 19.0％とな

っています。

問４ あなたの世帯に含まれる方全員の、お子さんからみた続柄についてお教えください。

お子さんからみた続柄については、「母親」が 96.9％と最も多く、次いで「父親」が 80.1％となって
います。

問５ 病気や障がいのある家族や介護の必要な家族と一緒に住んでいますか。お子さんか

らみた続柄でお答えください。

病気や障がいのある家族や介護の必要な家族と一緒に住んでいるかについては、「兄弟姉妹が病
気・障がい・介護が必要」が 3.1％となっています。
一方、「家族の中に病気や障がいのある人や介護に必要な人はいない」が 84.8％となっています。

1.7%

2.5%

2.4%

3.1%

0.0%

84.8%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80%100%

父親が病気・障がい・介護が必要

母親が病気・障がい・介護が必要

祖父母が病気・障がい・介護が必要

兄弟姉妹が病気・障がい・介護が必要

その他の家族が病気・障がい・介護が必要

家族の中に病気や障がいのある人や介護に必要な人はいない

無回答

26.0%

51.1%

19.0%

2.8%

1.0%

0.1%

0% 20% 40% 60%

1人

2人

3人

4人

5人

無回答

96.9%

80.1%

10.1%

6.4%

48.6%

3.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%100%

母親

父親

祖母

祖父

兄弟姉妹

その他

無回答



Ⅱ 調査結果【２ 小・中学生保護者調査】

58

問６ あなたの世帯のお子さんについて、障がい等がある方（疑いを含む）はいらっしゃい

ますか。

世帯のお子さんに障がい等がある方（疑いを含む）がいるかについては、「特にない」が 84.5％と
最も多くなっています。

問７ この調査に回答いただいている方の、お子さんからみた続柄についてお答えくださ

い。

回答した方は、「母親」が 90.3％となっています。「父親」が 8.4％となっています。

90.3%

8.4%

0.5%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80%100%

母親

父親

その他

無回答

84.5%

1.3%

2.8%

8.0%

3.8%

1.4%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80%100%

特にない

身体障がい

知的な遅れ

発達障がい

わからない

その他

無回答
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問８ この調査にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。

回答した方の配偶関係については、「配偶者がいる」が 88.7％、「配偶者はいない」が 11.0％とな
っています。

③お子さんの保護者の就労状況についてうかがいます。

問９ お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。

（１）母親【父子家庭の場合は記入は不要です】
母親の就労状況については、「就労中/フルタイムパート・アルバイト等」が 42.5％と最も多く、次い

で「就労中/フルタイム」が 38.0％となっています。

（２）父親【母子家庭の場合は記入は不要です】
父親の就労状況については、「就労中/フルタイム」が 97.8％と最も多くなっています。

88.7%

11.0%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%100%

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

38.0%

0.8%

42.5%

1.3%

15.6%

1.5%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

就労中/フルタイム

就労中/フルタイムで産休・育休・介護休業中

就労中/パート・アルバイト等

就労中/パート・アルバイト等で産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在はしていない

これまで就労したことがない

無回答

97.8%

0.3%

0.4%

0.0%

0.5%

0.1%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%100%

就労中/フルタイム

就労中/フルタイムで育休・介護休業中

就労中/パート・アルバイト等

就労中/パート・アルバイト等で育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在はしていない

これまで就労したことがない

無回答
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問９の（１）母親または（２）父親で「就労中/パート・アルバイト等」、「就労中/パート・アルバイト等

で産休・育休・介護休業中」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方にうかがいま

す。

問 10 フルタイムへの転換希望はありますか。

（１）母親
フルタイムへの転換希望については、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 64.1％と

最も多く、次いで「転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 26.0％となっています。

（２）父親
フルタイムへの転換希望については、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けるこ

とを希望」が 83.3％となっています。

5.5%

26.0%

64.1%

4.1%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%

転換希望があり、実現できる見込みがある

転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

項目 度数 比率

転換希望があり、実現できる見込みがある 1 16.7%

転換希望はあるが、実現できる見込みはない 0 0.0%

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 5 83.3%

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 0 0.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 6 100.0%
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問9の（１）母親または（２）父親で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これ

まで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。

問 11 就労したいという希望はありますか。

（１）母親
就労したいという希望については、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 36.7％と最も多

く、次いで「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 35.5％、「１年より先、一番
下の子どもが□□歳になったころに就労したい」が 26.6％となっています。

一番下の子ども年齢
一番下の子ども年齢については、「７歳」が 70.6％となっています。

希望する就労形態
希望する就労形態については、「パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）」が 87.2％とな

っています。

35.5%

26.6%

36.7%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40%

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

項目 度数 比率

１歳 3 4.4%

２歳 2 2.9%

３歳 8 11.8%

４歳 4 5.9%

５歳 2 2.9%

６歳 1 1.5%

７歳 48 70.6%

無回答 0 0.0%

回答者数 68 100.0%

12.8%

87.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%100%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）

無回答



Ⅱ 調査結果【２ 小・中学生保護者調査】

62

希望する１週当たりの就労日数
希望する１週当たりの就労日数については、「４日」が 43.9％、「３日」が 37.8％となっています。

希望する１日当たりの就労時間
希望する１日当たりの就労時間については、「３～５時間」が 86.6％となっています。

0.0%

0.0%

37.8%

43.9%

15.9%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

無回答

3.7%

86.6%

7.3%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80%100%

1～2時間

3～5時間

6～8時間

無回答



Ⅱ 調査結果【２ 小・中学生保護者調査】

63

（２）父親
就労したいという希望については、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 62.5％となって

います。

一番下の子ども年齢
※回答はありませんでした。

希望する就労形態
希望する就労形態については、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」が

60.0％、「パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）」が 40.0％となっています。

希望する１週当たりの就労日数
希望する１週当たりの就労日数については、全件が「３日」となっています。

希望する１日当たりの就労時間
希望する１日当たりの就労時間については、全件が「３～５時間」となっています。

項目 度数 比率

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 2 25.0%

1年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい 0 0.0%

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 5 62.5%

無回答 1 12.5%

回答者数 8 100.0%

項目 度数 比率

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） 3 60.0%

パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 2 40.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 5 100.0%

項目 度数 比率

3日 2 100.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 2 100.0%

項目 度数 比率

3～5時間 2 100.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 2 100.0%
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④お子さんの放課後の過ごし方についてうかがいます。

問 12 あなたのお子さんについて、現在、放課後（平日の小・中学校終了後）の時間をどの

ような場所で過ごしていますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ週当たり日

数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場合には、利用している時間も数

字でご記入ください。

現在、放課後（平日の小・中学校終了後）の時間過ごしている場所については、「自宅」が
73.4％と最も多く、次いで「塾や習い事」が 30.0％、「放課後児童クラブ」が 26.4％となっています。

73.4%

6.8%

6.7%

30.0%

4.3%

26.4%

7.3%

0.7%

9.9%

10.2%

9.7%

2.9%

2.7%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母や親戚の家

友人や知人の家

塾や習い事

児童館、児童センター、女性・子どもセンター

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

学校（部活動、クラブ活動など）

スポーツクラブの活動の場（野球場、サッカー場など）

公園

公民館、図書館等の公共の施設

その他

無回答
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利用日数
利用日数では、「自宅」で「５日」が 48.7％と最も多くなっています。

放課後児童クラブ
下校時からの終了時刻
放課後児童クラブの下校時からの終了時刻は、「16 時台」が 42.8％、「16 時以前」が 29.5％、

「17 時台」が 25.3％となっています。

29.5%

42.8%

25.3%

0.3%

2.3%

0% 20% 40% 60%

16時以前

16時台

17時台

18時台

無回答

度数

自宅 祖父母や
親戚の家

友人や知
人の家

塾や習い
事

児童館、児
童セン
ター、女

性・子ども
センター

放課後児
童クラブ

放課後子
ども教室

ファミ
リー・サ

ポート・セ
ンター

学校（部活
動、クラブ
活動など）

スポーツク
ラブの活
動の場（野
球場、サッ
カー場な
ど）．公園

公園 公民館、図
書館等の
公共の施

設

その他

１日 99 33 66 158 41 19 32 4 13 36 81 26 8

２日 174 23 19 167 11 33 68 4 17 51 39 9 8

３日 207 12 13 86 5 87 4 1 83 38 19 4 4

４日 92 10 0 22 1 64 2 1 27 17 4 0 4

５日 542 25 4 22 7 197 5 0 11 13 4 5 13

回答者数 1,114 103 102 455 65 400 111 10 151 155 147 44 41

比率

自宅 祖父母や
親戚の家

友人や知
人の家

塾や習い
事

児童館、児
童セン
ター、女

性・子ども
センター

放課後児
童クラブ

放課後子
ども教室

ファミ
リー・サ

ポート・セ
ンター

学校（部活
動、クラブ
活動など）

スポーツク
ラブの活
動の場（野
球場、サッ
カー場な
ど）．公園

公園 公民館、図
書館等の
公共の施

設

その他

１日 8.9% 32.0% 64.7% 34.7% 63.1% 4.8% 28.8% 40.0% 8.6% 23.2% 55.1% 59.1% 19.5%

２日 15.6% 22.3% 18.6% 36.7% 16.9% 8.3% 61.3% 40.0% 11.3% 32.9% 26.5% 20.5% 19.5%

３日 18.6% 11.7% 12.7% 18.9% 7.7% 21.8% 3.6% 10.0% 55.0% 24.5% 12.9% 9.1% 9.8%

４日 8.3% 9.7% 0.0% 4.8% 1.5% 16.0% 1.8% 10.0% 17.9% 11.0% 2.7% 0.0% 9.8%

５日 48.7% 24.3% 3.9% 4.8% 10.8% 49.3% 4.5% 0.0% 7.3% 8.4% 2.7% 11.4% 31.7%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.8%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 13.2% 100.0% 100.0%
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問 13 あなたのお子さんについて、今後は、放課後（平日の小・中学校終了後）の時間をど

のような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ

週当たり日数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場合には、利用を希望

する時間も数字でご記入ください。

今後、放課後（平日の小・中学校終了後）の時間過ごさせたい場所については、「自宅」が
68.7％と最も多く、次いで「塾や習い事」が 33.1％、「放課後児童クラブ」が 24.6％となっています。

68.7%

6.8%

6.9%

33.1%

5.4%

24.6%

8.0%

0.7%

14.1%

12.5%

12.1%

6.2%

2.0%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母や親戚の家

友人や知人の家

塾や習い事

児童館、児童センター、女性・子どもセンター

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

学校（部活動、クラブ活動など）

スポーツクラブの活動の場（野球場、サッカー場など）．公園

公園

公民館、図書館等の公共の施設

その他

無回答



Ⅱ 調査結果【２ 小・中学生保護者調査】

67

利用日数
利用日数では、「自宅」で「５日」が 44.4％と最も多くなっています。

放課後児童クラブ
下校時から 終了時刻
放課後児童クラブの下校時からの終了時刻は、「16 時台」が 38.1％、「17 時台」が 30.0％、

「16 時以前」が 19.8％となっています。

問 12、問 13のいずれかで「放課後児童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。

問 14 夏期休暇中の利用にあたり、昼食（お弁当など）の提供が開始となった場合、利用を

希望しますか。

夏期休暇中の利用にあたり、昼食（お弁当など）の提供が開始となった場合、利用を希望するか
では、「はい」が 87.8％、「いいえ」が 9.8％となっています。

19.8%

38.1%

30.0%

5.6%

0.3%

6.2%

0% 10% 20% 30% 40%

16時以前

16時台

17時台

18時台

19時台

無回答

度数

自宅 祖父母や
親戚の家

友人や知
人の家

塾や習い
事

児童館、児
童セン
ター、女

性・子ども
センター

放課後児
童クラブ

放課後子
ども教室

ファミ
リー・サ

ポート・セ
ンター

学校（部活
動、クラブ
活動など）

スポーツク
ラブの活
動の場（野
球場、サッ
カー場な
ど）．公園

公園 公民館、図
書館等の
公共の施

設

その他

１日 112 30 68 172 39 22 39 3 30 67 99 61 9

２日 176 23 26 200 26 41 55 3 35 61 52 17 7

３日 230 20 8 88 4 80 13 1 79 32 24 8 6

４日 62 6 1 19 3 53 0 1 33 16 6 2 2

５日 463 24 2 23 10 177 14 3 37 14 3 6 6

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

回答者数 1,043 103 105 502 82 373 121 11 214 190 184 94 30

比率

自宅 祖父母や
親戚の家

友人や知
人の家

塾や習い
事

児童館、児
童セン
ター、女

性・子ども
センター

放課後児
童クラブ

放課後子
ども教室

ファミ
リー・サ

ポート・セ
ンター

学校（部活
動、クラブ
活動など）

スポーツク
ラブの活
動の場（野
球場、サッ
カー場な
ど）．公園

公園 公民館、図
書館等の
公共の施

設

その他

１日 10.7% 29.1% 64.8% 34.3% 47.6% 5.9% 32.2% 27.3% 14.0% 35.3% 53.8% 64.9% 30.0%

２日 16.9% 22.3% 24.8% 39.8% 31.7% 11.0% 45.5% 27.3% 16.4% 32.1% 28.3% 18.1% 23.3%

３日 22.1% 19.4% 7.6% 17.5% 4.9% 21.4% 10.7% 9.1% 36.9% 16.8% 13.0% 8.5% 20.0%

４日 5.9% 5.8% 1.0% 3.8% 3.7% 14.2% 0.0% 9.1% 15.4% 8.4% 3.3% 2.1% 6.7%

５日 44.4% 23.3% 1.9% 4.6% 12.2% 47.5% 11.6% 27.3% 17.3% 7.4% 1.6% 6.4% 20.0%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 17.6% 100.0% 100.0%

87.8%

9.8%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80%100%

はい

いいえ

無回答
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問 14で「はい」に○をつけた方にうかがいます。

問 14-１ １食あたり、いくらまでなら利用したいと思いますか。

利用したい１食あたりの料金につては、「200～500 円未満」が 71.6％、「500～800 円」が
25.6％となっています。

⑤教育環境の充実など子育ての環境や支援についてうかがいます。

問 15 お住いの地域における子育ての環境や支援の満足度をお答えください。

最近の生活への満足度については、「3」が 45.1％と最も多く、次いで「4」が 25.8％となっています。

1.3%

71.6%

25.6%

1.3%

0.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

200円未満

200～５００円未満

500～800円未満

800～1,000円未満

1,000～2,000円未満

無回答

満足している満足していない  ⇔

5.4%

14.9% 45.1% 25.8%

8.5%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 2 3 4 5 無回答
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問 16 次の項目の満足意識について、あなたのお考えに近いものを選んでください。

【医療・保健事業について】
医療・保健事業の満足意識について『満足』では、「①子どもの医療費助成（マル福・神福制

度）」「②予防接種」が６割を超えています。
一方、『不満』では、「③夜間の診療所（鹿嶋市夜間小児救急診療所）」が１割を超えています。

また、「知っているが、利用・参加したことがない」でも、「③夜間の診療所（鹿嶋市夜間小児救急診
療所）」が５割を超え、「知らない」では、「④かみす健康ダイヤル 24（24 時間の電話医療相談）」
が１割を超えています。

69.5%

62.0%

12.8%

17.1%

20.6%

27.7%

12.1%

11.1%

8.7%

8.0%

10.9%

8.4%

0.6%

1.5%

53.6%

46.4%

0.5%

0.5%

10.5%

16.7%

0.2%

0.3%

0.1%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子どもの医療費助成

（マル福・神福制度）

②予防接種

③夜間の診療所

（鹿嶋市夜間小児救急診療所）

④かみす健康ダイヤル24

（24時間の電話医療相談）

『満足』 どちらでもない 『不満』 知っているが利用・

参加したことがない
知らない 無回答
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【福祉・教育等について】
福祉・教育等の満足意識について『満足』では、「⑧児童館、児童センター、女性・子どもセンター

の施設・設備」「⑮公園・広場など子どもの遊び場」が４割を超えています。
一方、『不満』では、「⑪PTA 活動」が３割弱、「知っているが、利用・参加したことがない」では、

「⑥放課後子ども教室」「⑫ファミリー・サポート・センター」が５割を超えています。また、「知らない」では、
「⑬地域の子育て情報の得やすさ（子育てタウンアプリ、ママフレWEB、子育てガイドブックなど）」が
５割弱となっています。

30.7%

11.2%

10.6%

43.3%

37.2%

12.5%

11.3%

5.4%

6.3%

16.4%

43.2%

15.0%

10.5%

20.1%

5.9%

22.5%

29.8%

21.7%

13.7%

35.1%

2.7%

8.0%

7.9%

38.0%

30.0%

10.7%

10.7%

2.7%

19.7%

6.2%

4.5%

5.5%

28.4%

1.3%

2.7%

3.0%

14.4%

19.5%

1.4%

36.7%

52.8%

34.0%

17.5%

23.9%

48.1%

23.4%

58.6%

35.6%

49.1%

2.8%

20.0%

46.6%

1.4%

27.3%

12.8%

3.1%

12.3%

20.0%

1.6%

31.8%

47.2%

23.1%

1.2%

15.2%

30.4%

0.4%

0.2%

0.5%

0.1%

0.4%

0.3%

0.1%

0.3%

0.3%

0.6%

0.4%

0.3%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑤放課後児童クラブ

⑥放課後子ども教室

⑦子ども会活動

⑧児童館、児童センター、

女性・子どもセンターの施設・設備

⑨児童館、児童センター、

女性・子どもセンターの事業内容

⑩家庭教育学級

⑪ＰＴＡ活動

⑫ファミリー・サポート・センター

⑬地域の子育て情報の得やすさ

⑭子育ての相談窓口、相談機会

⑮公園・広場など子どもの遊び場

⑯通学路の安全確保

⑰交通安全教育

『満足』 どちらでもない 『不満』 知っているが利用・

参加したことがない

知らない 無回答
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問 17 神栖市の子育て支援策として、あなたが特に期待すること、重要だと思うことは何

ですか。（この調査は小・中学生の保護者を対象としていますが、こうしたら神栖市がもっと

子どもを生み育てやすいまちになる、少子化に歯止めがかかると思うものを選んでくださ

い）。

神栖市の子育て支援策として特に期待すること、重要だと思うことについては、「子育てに関する経
済的支援の充実」が 54.4％と最も多く、次いで「子どもが安心して遊べる公園等の整備」が 46.2％、
「仕事と子育てが両立できる職場環境の整備に向けた事業所等への働きかけ」が 41.2％となってい
ます。

23.0%

14.2%

17.5%

54.4%

3.1%

5.9%

25.4%

26.7%

4.3%

8.4%

7.4%

22.9%

5.2%

14.6%

2.4%

9.8%

24.9%

46.2%

41.2%

13.2%

6.7%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

子育てに関する情報提供の充実

子育てに関する相談体制の充実

子育てに関する学習機会の充実

子育てに関する経済的支援の充実

子育てグループなどの自主的な活動への支援

子育てを支援するボランティアの育成

子どもを一時的に預かってくれる事業の充実

病気や病気回復期の子どもを保育してくれる事業の充実

乳児保育の充実

延長保育の充実

障がい児保育の充実

放課後児童クラブなど子どもの放課後対策の充実

ファミリーサポートセンターの充実

妊娠・出産への支援（不妊治療・不育症治療への助成等）

母子の健康づくりに向けた保健事業の充実（訪問事業や健診等）

児童虐待防止に関する取り組みの充実

地域住民による子どもの見守りや声かけ、パトロール

子どもが安心して遊べる公園等の整備

仕事と子育てが両立できる職場環境の整備に向けた

事業所等への働きかけ

子育て家庭等に配慮した道路、公共施設等のバリアフリー化

その他

無回答
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問18 教育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自由

にご記入ください。

※別冊参照

⑥お子さんのことについてうかがいます。

問 19 あなたの世帯では、お子さんに次の①～⑨のようなことをしていますか。

お子さんにしていることについて「している」では、「②毎年新しい洋服・靴を買う」「⑤誕生日のお祝
いをする」「⑦クリスマスプレゼントや正月のお年玉をあげる」「⑧お子さんの学校行事などへ保護者が
参加する」が９割を超えています。
一方、「していない（経済的）」では、「⑥１年に１回以上家族旅行に行く」が最も多くなっていま

す。

32.8%

90.3%

64.2%

32.7%

98.0%

60.0%

95.1%

96.4%

51.1%

11.4%

3.8%

8.5%

14.6%

0.5%

19.0%

2.3%

0.5%

4.0%

54.3%

5.1%

25.7%

50.0%

0.7%

19.4%

1.8%

1.9%

43.9%

1.4%

0.9%

1.6%

2.7%

0.8%

1.6%

0.7%

1.1%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①毎月おこづかいを渡す

②毎年新しい洋服・靴を買う

③習い事(音楽、スポーツなど)に通わせる

④学習塾に通わせる（または家庭教師）

⑤誕生日のお祝いをする

⑥１年に１回以上家族旅行に行く

⑦クリスマスプレゼントや

正月のお年玉をあげる

⑧お子さんの学校行事などへ

保護者が参加する

⑨親子で地域の行事に参加する

している していない

（経済的）

していない

（その他）

無回答
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問20 お子さんには将来、どこまで進学させたいと思いますか。

将来の進学先については、「大学・大学院まで」が 49.1％と最も多くなっています。

問20で「中学まで」～「大学・大学院まで」と回答した方にお聞きします

問20-1 そう考える理由は何ですか。

進学させたいと思う理由については、「一般的な進路だと思うから」が 34.7％と最も多く、次いで「ま
だどうなるかわからないから」が 32.3％、「お子さんがそう希望しているから」が 29.2％となっています。

0.1%

13.6%

13.4%

49.1%

23.5%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中学まで

高校まで

短大・高専・専門学校まで

大学・大学院まで

わからない

無回答

29.2%

34.7%

16.5%

10.8%

32.3%

5.4%

4.8%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40%

お子さんがそう希望しているから

一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

まだどうなるかわからないから

特に理由はない

その他

無回答
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問21 あなたとお子さんの関わり方について、次のようなことにどれくらいあてはまりま

すか。

お子さんとの関わり方について「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」を合わせた『あてはまる』で
は、「④お子さんから、勉強や成績のことについて話をしてくれる」が最も多く、次いで「①テレビ・ゲーム・
インターネット等の視聴時間等のルールを決めている」となっています。
一方、「どちらかといえば、あてはまらない」「あてはまらない」を合わせた『あてはまらない』では、「②お

子さんに本や新聞を読むように勧めている」が最も多くなっています。

問22 ここ 1 年間の間に、お子さんが身体の具合が悪いという理由以外で学校に行きた

くないと言ったことがありましたか。

ここ 1 年間の間に、お子さんが身体の具合が悪いという理由以外で学校に行きたくないと言ったこと
があったかでは、「経験なし」が 59.7％と最も多く、次いで「経験あり」が 37.9％となっています。

59.7%

37.9%

1.0%

1.1%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%

経験なし

経験あり

現在行っていない

わからない

無回答

35.2%

27.7%

43.7%

48.6%

41.5%

35.8%

32.4%

34.1%

17.0%

24.2%

17.0%

12.5%

5.7%

11.7%

6.0%

4.2%

0.6%

0.5%

0.9%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①テレビ・ゲーム・インターネット等の

視聴時間等のルールを決めている

②お子さんに本や新聞を読むように勧めている

③お子さんが小さいころ、

絵本の読み聞かせをしていた

④お子さんから、勉強や成績のことに

ついて話をしてくれる

あてはまる どちらかといえば、

あてはまる

どちらかといえば、

あてはまらない
あてはまらない 無回答
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⑦あなたの世帯の暮らしの状況についておたずねします。

問23 現在の暮らしの状況を総合的にみて、どう感じていますか。

現在の暮らしの状況を総合的にみて、感じていることについては、「大変ゆとりがある」「ややゆとりが
ある」を合わせた『ゆとりがある』は 12.9％となっています。
一方、「やや苦しい」「たいへん苦しい」を合わせた『苦しい』は 34.5％となっています。

問24 あなたの世帯では、過去１年間にお金が足りなくて、必要とする食料が買えないこ

とがありましたか。ただし、しこう品は、含みません。

過去１年間にお金が足りなくて、必要とする食料が買えないことがあったかについては、「よくあった」
「ときどきあった」を合わせた『あった』は 11.2％となっています。
一方、「ほとんどなかった」「まったくなかった」を合わせた『なかった』は 88.2％となっています。

2.2%

10.7%

52.2%

26.1%

8.4%

0.4%

0% 20% 40% 60%

大変ゆとりがある

ややゆとりがある

普通

やや苦しい

たいへん苦しい

無回答

2.4%

8.8%

24.6%

63.6%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80%

よくあった

ときどきあった

ほとんどなかった

まったくなかった

無回答
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問25 あなたの世帯では、過去１年間にお金が足りなくて、必要とする衣料品が買えない

ことがありましたか。ただし、高価な衣服や貴金属・宝飾品は、含みません。

過去１年間にお金が足りなくて、必要とする衣料品が買えないことがあったかについては、「よくあった」
「ときどきあった」を合わせた『あった』は 13.5％となっています。
一方、「ほとんどなかった」「まったくなかった」を合わせた『なかった』は 85.9％となっています。

問26 あなたの世帯では、過去１年の間に、①～⑦について、経済的な理由で未払いになっ

たことがありましたか。ただし、各種の支払いや借入金がない場合などは、「該当しない」を

選択してください。

経済的な理由で未払いになったことがあるものについての「あった」では、「⑦その他の債務不履行」
が 4.3％となっています。

3.2%

10.3%

25.4%

60.5%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80%

よくあった

ときどきあった

ほとんどなかった

まったくなかった

無回答

54.4%

63.4%

72.0%

63.8%

70.5%

71.3%

59.3%

1.7%

0.9%

3.0%

2.4%

3.7%

3.0%

4.3%

42.2%

34.1%

23.6%

32.1%

24.5%

24.0%

34.8%

1.7%

1.6%

1.4%

1.6%

1.3%

1.7%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①家賃の滞納

②住宅ローンの滞納

③電気料金の未払い

④ガス料金の未払い

⑤水道料金の未払い

⑥電話料金の未払い

⑦その他の債務不履行

なかった あった 該当しない 無回答
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問27 世帯全体のおおよその年間収入(税込)はいくらですか。

世帯全体のおおよその年間収入(税込)については、「600～700 万円未満」が 14.0％と最も多
く、次いで「500～600 万円未満」が 13.6％、「700～800万円未満」が 11.5％となっています。

※令和４年の 1年間の収入についてお答えください。（手取りではなく額面など）
※収入には、同居し、生計を同一にしている家族全員の以下の収入が含まれます。
・勤め先収入（定期収入、賞与等）
・事業収入（原材料費、人件費、営業上の諸経費等を除く）、内職収入（材料費等を除く）
・公的年金・恩給、その他の社会保障給付金（生活保護、児童手当、児童扶養手当等）
・農林漁業収入（農機具等の材料費、営業上の諸経費等を除く）
・財産収入（預貯金利子、家賃収入等。家・土地などの資産売却代金や生命保険・損害保険
からの受取金等は除く。）
・その他の収入（仕送り、養育費、個人年金、各種祝い金等）

0.5%

0.6%

1.5%

2.2%

2.8%

3.6%

4.1%

5.5%

5.1%

8.1%

13.6%

14.0%

11.5%

8.0%

6.0%

10.0%

2.8%

0% 5% 10% 15%

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～450万円未満

450～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1000万円未満

1000万円以上

無回答
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⑧お子さんや家庭のことで相談することや場所についておたずねします。

問28 あなたは、次の①～⑥の公的制度や相談機関、支援サービスを利用したことがあり

ますか。

公的制度や相談機関、支援サービスを「利用している」では、「②児童扶養手当」が35.0％と最も
多くなっています。

①生活福祉資金：所得が一定水準以下の世帯等を対象とした、低利または無利子の資金貸付
②児童扶養手当：所得が一定水準以下のひとり親等世帯の支援のための手当（児童手当とは異なりま
す）

③母子父子寡婦福祉資金：ひとり親の家庭が、国から貸付金を受けられる支援制度
④生活保護制度：病気や失業などにより生活費等に困り、他に方法がない時に一定の援助が受けられる
制度

⑤生活困窮者自立支援制度：生活に困窮する方を専門の支援員が具体的な支援プランを作成し、課
題の解決に向けた支援を行う制度

⑥就学援助：経済的理由により子どもの就学が困難な場合に、学用品費等を補助する制度

1.0%

35.0%

1.6%

0.2%

0.4%

2.1%

1.7%

6.4%

0.9%

0.7%

0.5%

1.7%

29.6%

37.0%

45.8%

83.1%

51.1%

54.9%

64.8%

19.8%

48.3%

12.6%

44.5%

38.0%

2.9%

1.7%

3.4%

3.4%

3.6%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①生活福祉資金

②児童扶養手当

③母子父子寡婦福祉資金

④生活保護

⑤生活困窮者自立支援

⑥就学援助

利用している 利用したこと

がある

利用したこと

はないが知って

いる

制度を知らない 無回答
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問29 あなたが子育てをする上で、相談相手はいますか。

子育てをする上で、相談相手がいるかでは、「相談相手がいる」が 93.7％、「相談相手がいない」
が 5.6％となっています。

問30 問29の相談する相手はどんな人ですか。または、相談相手がいない場合には、ど

んな人に相談したいと思いますか。

相談先については、「配偶者・パートナー」が75.8％と最も多く、次いで「親・親族」が73.2％、「友
人・知人」63.0％となっています。

93.7%

5.6%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%100%

相談相手がいる

相談相手がいない

無回答

75.8%

73.2%

63.0%

32.9%

22.3%

2.8%

2.5%

0.5%

1.6%

3.6%

1.6%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者・パートナー

親・親族

友人・知人

職場の人

学校・保育所・幼稚園等の先生

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー

市役所等の公的機関

民生委員・児童委員

民間のカウンセラー・電話相談

インターネットのサイト

その他

無回答
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問31 子どものことについて、現在悩んでいることはありますか。

子どものことについて、現在悩んでいることについては、「子どもの教育やしつけ」が 40.4％と最も多く、
次いで「教育費や子どもにかかるお金のこと」が 37.7％、「基本的な生活習慣（あいさつ、規則正し
い食生活、整理・整頓など）が身についていない」「進学や受験および就職のこと」がともに 27.3％と
なっています。

40.4%

27.3%

12.1%

16.8%

0.9%

13.0%

2.6%

27.3%

37.7%

19.9%

2.3%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもの教育やしつけ

基本的な生活習慣（あいさつ、規則正しい食生活、整理・整頓など）が

身についていない

何事に対しても消極的である

学校生活のこと（友人・先生・いじめ・不登校など）

十分な食事を与えることができていない

身体の発育や病気、発達のこと

子どもの非行や問題行動

進学や受験および就職のこと

教育費や子どもにかかるお金のこと

特に悩みはない

その他

無回答
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問32 お子さんにとって、現在、または将来的に、どの様な支援があるとよいと思います

か。

現在、または将来的に、あるとよいと思う支援については、「生活や就学のための経済的補助」が
62.9％と最も多く、次いで「仲間と出会え、一緒に活動できるところ」が 42.3％、「進路や生活などに
ついて相談できるところ」が 33.3％となっています。

 

62.9%

33.3%

42.3%

30.9%

20.7%

15.2%

25.5%

2.8%

5.2%

1.4%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

生活や就学のための経済的補助

進路や生活などについて相談できるところ

仲間と出会え、一緒に活動できるところ

自然体験など多様な活動機会の提供

地域における子どもの居場所の提供

不登校児童生徒の居場所づくり及び支援団体との連携

就労に関する支援

特にない

よくわからない

その他

無回答
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問33 今後、充実を希望する子育て支援サービスは何ですか。

今後、充実を子育て支援サービスについては、「教育費の負担軽減」が 64.5％と最も多く、次いで
「子育てしやすい働き方の導入促進」が 57.0％、「子どもの医療費の軽減」が 43.5％となっています。

57.0%

13.8%

10.9%

8.0%

19.7%

17.5%

18.8%

43.5%

64.5%

13.3%

12.4%

8.0%

2.2%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80%

子育てしやすい働き方の導入促進

悩みを相談できる支援体制の充実

同じ悩みを持つ人の交流の場の創設

地域の人や民間支援団体による子育て支援

病気や障がいがある子どもへの支援の充実

男性の育児・家事参加の意識啓発

子育て支援情報の充実

子どもの医療費の軽減

教育費の負担軽減

子ども食堂の充実

一時的に必要な資金の貸与

子育て世帯の公営住宅活用促進

その他

無回答
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⑨子どもの権利についておたずねします。

問34 あなたは、「こども基本法」と「子どもの権利条約」を知っていますか。

「①こども基本法」の「内容をくわしく知っている」「内容について少し知っている」「名前だけ聞いたこと
がある」を合わせた『知っている』（以下同様）は、47.4％となっています。
一方、「聞いたことがない・知らない」は、51.3％となっています。
「②子どもの権利条約」を『知っている』は 48.5％となっています。
一方、「聞いたことがない・知らない」は、50.0％となっています。

問35 あなたやあなたのまわりの子どもで、以下の①～④について、守られていないと思

うものはありますか。

あなたやまわりの子どもで、守られていないと思うものについて「守られている」「だいたい守られている」
を合わせた『守られている』では、「①命が守られ、育つことができる」「②大人は何がその子どもにとって
良いことかを、一番先に考えている」が９割を超えています。
一方、「あまり守られていない」「守られていない」を合わせた『守られていない』では、「④見た目や性

別、考え方の違い、お金のあるなしなど、どんな理由でも差別されない」が１割を超えています。

1.9%

2.3%

12.6%

13.7%

32.9%

32.5%

51.3%

50.0%

1.3%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①こども基本法

②子どもの権利条約

内容をくわしく

知っている

内容について

少し知っている

名前だけ聞いた

ことがある

聞いたことが

ない・知らない

無回答

75.1%

50.9%

43.8%

47.4%

21.0%

41.7%

45.7%

39.3%

1.6%

5.0%

7.9%

9.8%

0.5%

0.7%

0.9%

1.9%

1.7%

1.7%

1.8%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①命が守られ、育つことができる

②大人は何がその子どもにとって良いことかを、

一番先に考えている

③自分の考えや気持ちを自由に言うことが

できていて、大人はそれを大切にしてくれている

④見た目や性別、考え方の違い、お金のあるなしなど、

どんな理由でも差別されない

守られている だいたい

守られている

あまり守られて

いない
守られていない 無回答
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問36 あなたは、お子さんに関わることを決めるとき、お子さんの意見を聞いていると思

いますか。

お子さんに関わることを決めるとき、お子さんの意見を聞いていると思うかについては、「聞いている」
「だいたい聞いている」を合わせた『聞いている』が 98.1％となっています。
一方、「ほとんど聞いていない」「聞いていない」を合わせた『聞いていない』が 0.8％となっています。

問37 大人が子どもの権利を理解し、尊重するためには、どんな取り組みがあるといいと

思いますか。

大人が子どもの権利を理解し、尊重するために必要な取り組みについては、「親子で参加できるイ
ベント」が 45.5％と最も多く、次いで「SNS の発信」が 31.6％、「広報・ホームページでの啓発」が
27.8％となっています。

40.0%

58.1%

0.7%

0.1%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80%

聞いている

だいたい聞いている

ほとんど聞いていない

聞いていない

無回答

14.5%

31.6%

22.9%

45.5%

27.8%

15.9%

20.1%

2.2%

3.8%

0% 20% 40% 60%

講演会

ＳＮＳの発信

意見交換ができる機会・場

親子で参加できるイベント

広報・ホームページでの啓発

相談窓口の設置、周知

リーフレット・ポスターの掲示、配布

その他

無回答
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問38 児童虐待防止のシンボルマークのオレンジリボンを知っていますか。

児童虐待防止のシンボルマークのオレンジリボンの認知については、「聞いたこと、見たことがある」が
30.6％、「リボンの意味を知っていた」が 13.7％となっています。
一方、「初めて知った」「知らない」を合わせて 54.3％となっています。

問39 次の中であなたが児童虐待と感じるものに〇をつけてください。

児童虐待と感じるものについては、「子どもに食事を与えない、衣服を不潔なまま放置する」が
94.7％と最も多く、次いで「子どもに必要な病気の治療を受けさせない」が 89.0％、「子どもを無視し
たり、子どもの存在を否定したりする」が 88.9％となっています。

21.3%

30.6%

13.7%

33.0%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40%

初めて知った

聞いたこと、見たことがある

リボンの意味を知っていた

知らない

無回答

75.0%

86.2%

87.4%

81.9%

76.8%

84.6%

89.0%

94.7%

88.9%

82.9%

1.6%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80%100%

子どもを言葉により脅かす

子どもにわいせつなものを見せる

子どもに見える場所で、配偶者や他の家族へ暴力（身体・言葉）をふるう

乳幼児を家に残し外出する

子どもを家から閉め出す

子どもに体罰でしつけをする

子どもに必要な病気の治療を受けさせない

子どもに食事を与えない、衣服を不潔なまま放置する

子どもを無視したり、子どもの存在を否定したりする

子どもに家の仕事や家事をさせて学校を休ませる

その他

無回答
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問40 児童虐待が行われている家庭を知ったとき、あなたなら最初にどうしますか。

児童虐待が行われている家庭を知ったときの対応については、「学校・幼稚園・保育所・認定こども
園等に連絡する」が 36.7％と最も多く、次いで「児童相談所に通報する」が 36.1％、「市役所に通
報する」が 31.1％となっています。

問40で「気になるが、何も出来ない」または「とりあえず様子を見る」を選んだ方にお聞きしま

す

問40-１ その理由は以下のどれですか。

気になるが、何も出来ない」または「とりあえず様子を見る」の理由については、「自分の勘違いの可
能性がある（児童虐待だと確信が持てるか不安）」が 86.7％と最も多く、次いで「その家庭の問題
だから、自分が口を出さないほうが良いと思う」が 32.2％、「通報した時に名前を名乗りたくない」が
25.3％となっています。

31.1%

36.1%

36.7%

27.4%

3.4%

2.7%

24.8%

15.8%

30.7%

0.2%

1.2%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40%

市役所に通報する

児童相談所に通報する

学校・幼稚園・保育所・認定こども園等に連絡する

警察に通報する

地域の役員（民生委員）などに相談する

保護者に直接注意する

子どもに声をかける

気になるが、何も出来ない

とりあえず様子を見る

何もしない

その他

無回答

25.3%

86.7%

32.2%

14.2%

3.3%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80%100%

通報した時に名前を名乗りたくない

自分の勘違いの可能性がある（児童虐待だと確信が持てるか不安）

その家庭の問題だから、自分が口を出さないほうが良いと思う

通報先がわからない

その他

無回答
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問 41 市が最も力を入れるべきことは何だと思いますか。あなたのお考えに近いものを

お答えください。

市が最も力を入れるべきことについては、「子ども自身が SOS を出しやすい環境整備」が 62.8％と
最も多く、次いで「家庭・学校・地域が一丸となって子どもたちを見守り育てる体制づくり」が 46.4％、
「第三者が児童虐待を発見した場合の相談先の周知」が 40.0％となっています。

問42 最後に、子どもの貧困・児童虐待防止対策、子育て支援に関してご意見がございま

したらご自由にご記入ください。

※別冊参照

36.4%

32.9%

17.9%

22.1%

40.0%

62.8%

46.4%

2.0%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80%

子育てに関する相談ができる場所の提供

児童虐待防止に関する正しい知識の周知

子育て中の人同士が交流できる場所の充実

子どもの人権を守るための啓発

第三者が児童虐待を発見した場合の相談先の周知

子ども自身がＳＯＳを出しやすい環境整備

家庭・学校・地域が一丸となって子どもたちを見守り育てる体制づくり

その他

無回答
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３ 小学5年生調査

①はじめに、あなたのことについてうかがいます

問１ あなたの性別を教えてください。

性別は、「男子」が 51.7％、「女子」が 44.8％となっています。

問２ 現在お住いの地区を教えてください。

お住まいの地区は、「横瀬小学校区」が 16.4％、「息栖小学校区」が 12.6％、「深芝小学校区」
が 11.7％となっています。

51.7%

44.8%

2.1%

1.4%

0% 20% 40% 60%

男子

女子

わからない・答えたくない

無回答

12.6%

2.2%

1.0%

10.3%

16.4%

10.7%

11.7%

6.9%

0.0%

9.1%

9.8%

0.3%

5.9%

1.6%

1.4%

0% 5% 10% 15% 20%

息栖小学校区

軽野小学校区

軽野東小学校区

大野原小学校区

横瀬小学校区

大野原西小学校区

深芝小学校区

波崎小学校区

波崎西小学校区

植松小学校区

やたべ土合小学校区

太田小学校区

須田小学校区

柳川小学校区

無回答
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問３ 一緒に住んでいる家族を教えてください。

一緒に住んでいる家族については、「お母さん」が 96.7％と最も多く、次いで「お父さん」が 84.5％
となっています。

問４ あなたの生活について、あてはまるものはありますか。

生活については、「毎日、お風呂に入っている（シャワーも含みます）」が 92.8％と最も多く、次い
で「自分のサイズに合った靴と服を持っている」が90.3％、「暑い季節、寒い季節に合った服を持ってい
る」が 89.7％となっています。

96.7%

84.5%

16.7%

11.0%

28.8%

24.5%

28.3%

28.1%

7.1%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80%100%

お母さん

お父さん

おばあちゃん

おじいちゃん

おにいちゃん

おねえちゃん

おとうと

いもうと

その他の人

無回答

69.3%

60.3%

90.3%

89.7%

92.8%

0.5%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80%100%

ふだん（月曜日～金曜日）、ほぼ同じ時間に寝ている

どこか痛いときや、具合が悪いときは、がまんせず薬を飲んだり病院へ行っている

自分のサイズに合った靴と服を持っている

暑い季節、寒い季節に合った服を持っている

毎日、お風呂に入っている（シャワーも含みます）

特になし

無回答
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②あなたのふだんの生活や健康のことについてうかがいます

問５ あなたは週にどのくらい、食事をしていますか。次の①～③のそれぞれについて教え

てください。

食事の頻度については、「毎日食べる（週７日）」では、「①朝食」が 77.9％、「②夕食」が
90.5％、「③夏休みや冬休みなどの期間の昼食」が 82.8％となっています。
一方、「週１～２日、ほとんど食べない」では、「①朝食」が 4.3％と多くなっています。

 
問６ あなたは、ふだん、ひとりで食事をすることがありますか。

ふだん、ひとりで食事をすることがあるかでは、「よくある」「ときどきある」を合わせた『ある』が 35.5％と
なっています。
一方、「ほとんどない」「まったくない」を合わせた『ない』が 63.1％となっています。

6.0%

29.5%

32.2%

30.9%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40%

よくある

ときどきある

ほとんどない

まったくない

無回答

77.9%

90.5%

82.8%

12.4%

3.6%

8.8%

3.8%

1.0%

3.3%

4.3%

0.7%

1.2%

1.6%

4.1%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①朝食

②夕食

③夏休みや冬休みなど

の期間の昼食

毎日食べる

（週７日）
週５～６日 週３～４日 週１～２日、

ほとんど食べない

無回答
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問７ あなたは、平日の放課後（夕方６時くらいまで）、どこで過ごすことが多いですか。

平日の放課後（夕方６時くらいまで）を過ごす場所については、「自分の家」が 92.1％と最も多
く、次いで「塾や習い事」が 34.5％、「公園」が 19.1％、「おじいちゃん・おばあちゃんの家や親せきの
家」「友達の家」がともに 18.6％となっています。

※１ 児童館、児童センター、女性・子どもセンターで行う放課後児童クラブを利用している場合は
「放課後児童クラブ」に回答

※２ 「放課後子ども教室」…地域の方々の協力を得て、放課後や週末に小学校や公民館で学
習・スポーツ・文化芸術活動などを体験する取組です。保護者の就労の有無に関わらず、すべての
小学生が利用できます。

92.1%

18.6%

18.6%

34.5%

4.7%

9.1%

4.3%

0.0%

9.7%

19.1%

4.7%

5.5%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80%100%

自分の家

おじいちゃん・おばあちゃんの家や親せきの家

友達の家

塾や習い事

児童館、児童センター、女性・子どもセンター

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

ファミリーサポートセンター

スポーツクラブの活動の場(野球場、サッカー場など)

公園

公民館、図書館等の公共の施設

その他

無回答
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問７－１ あなたは、平日の放課後（夕方６時くらいまで）に過ごす場所として、どのような場

所があるとよいと思いますか。

平日の放課後（夕方６時くらいまで）を過ごす場所で良いと思うところについては、「のんびりできる
場所」が 66.6％と最も多く、次いで「ゲームができる場所」が 62.4％、「インターネットができる場所」
が 54.1％、「友達と集まっておしゃべりできる場所」が 53.4％となっています。

問８ 学校や塾などの勉強以外で、インターネットを自由に使うことができますか。（Wi-Fi

環境で使用している人も含みます）

学校や塾などの勉強以外で、インターネットを自由に使うことができるかでは、「使っている」が
90.7％、「使っていない」が 8.8％となっています。

90.7%

8.8%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80%100%

使っている

使っていない

無回答

50.3%

31.9%

50.9%

66.6%

18.6%

62.4%

54.1%

27.8%

8.4%

53.4%

3.8%

3.3%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80%

勉強ができる場所

本が読める場所

運動ができる場所

のんびりできる場所

音楽の練習ができる場所

ゲームができる場所

インターネットができる場所

自分と同じくらいの年齢の人と交流できる場所

自分と違う年齢の人と交流できる場所

友達と集まっておしゃべりできる場所

特にない

その他

無回答
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問８で「使っている」と回答した方にお聞きします。

問８－１ インターネットをどのようなことに使用していますか。

インターネットの使用方法については、「知りたい情報を調べる」が 86.3％と最も多く、次いで「音楽
をきく・動画をみる」が 86.1％、「オンラインゲームをする」が 65.8％となっています。

※SNS とは（LINE、Facebook、Instagram、YouTube、X【旧 Twitter】など）

問９ 全体として、あなたは最近の生活にどのくらい満足していますか。

最近の生活への満足度については、「9～10」が 47.6％、「6～８」が 35.5％となっています。

86.3%

33.7%

86.1%

65.8%

34.4%

6.7%

2.5%

0.2%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80%100%

知りたい情報を調べる

ＳＮＳの利用

音楽をきく・動画をみる

オンラインゲームをする

友達とＳＮＳ上でやり取りをする

商品・サービスの購入

ネットオークション・フリマアプリによる購入・取引

使っていない

その他

満足していない ⇔ 満足している

2.1%5.7%8.4%

35.5% 47.6% 0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～1 2～3 5 6～8 9～10 無回答
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③学校のことや勉強のことについてうかがいます

問 10 学校は楽しいと思いますか。

学校は楽しいと思うかでは、「そう思う」「どちらかというとそう思う」を合わせた『そう思う』が 84.0％と
なっています。
一方、「どちらかというとそう思わない」「そう思わない」を合わせた『そう思わない』が 4.6％となっていま

す。

問 10で「そう思う」「どちらかというとそう思う」と回答した方にお聞きします

問 10－１ どのようなところが楽しいですか。

楽しいと思う理由については、「休み時間」が 93.6％と最も多く、次いで「友達がいること」が
90.1％、「行事（文化祭や就学旅行など）」が 63.7％となっています。

36.1%

93.6%

57.3%

90.1%

32.9%

63.7%

29.8%

52.8%

3.7%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80%100%

授業

休み時間

部活動・クラブ活動など課外活動（ボランティア活動なども含む）

友達がいること

先生

行事（文化祭や就学旅行など）

図書室

給食

その他

無回答

53.1%

30.9%

11.0%

3.4%

1.2%

0.3%

0% 20% 40% 60%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらでもない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

無回答
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問 10で「どちらでもない」～「そう思わない」と回答した方にお聞きします

問 10－２ どちらでもない、楽しいと思わない理由は何ですか。

楽しいと思わない理由については、「苦手な教科の授業がある」が 59.3％と最も多く、次いで「宿題
や課題などがある」が 49.5％、「なんとなく」が 44.0％となっています。

問 11 あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。

学校の授業については、「教科によってはわからないことがある」が 41.0％と最も多く、次いで「だいた
いわかる」が 35.9％、「いつもわかる」が 16.6％となっています。

16.6%

35.9%

41.0%

4.8%

1.0%

0.0%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

いつもわかる

だいたいわかる

教科によってはわからないことがある

わからないことが多い

ほとんどわからない

学校には行っていない

無回答

18.7%

59.3%

26.4%

49.5%

6.6%

31.9%

13.2%

12.1%

44.0%

3.3%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80%

授業がわからない

苦手な教科の授業がある

テストがある

宿題や課題などがある

学校の規則が厳しい

友達とうまくいかない

先生とうまくいかない

いじめを受けた

なんとなく

その他

無回答
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問 12 勉強がわからないとき、だれに教えてもらいますか。

勉強がわからないとき、教えてくれる人については、「友達」が 77.8％と最も多く、次いで「親」が
75.2％、「学校の先生」が 58.3％となっています。

問 13 ①～⑥のことについて、あなたはどのくらいあてはまりますか。

あなたについての「あてはまる」「どちらかといえばあてはまる」を合わせた『あてはまる』では、「③自分の
親から愛されていると思う」「⑤物事を最後までやり遂げて、うれしかったことがある」が９割を超えていま
す。
一方、「どちらかといえばあてはまらない」「あてはまらない」を合わせた『あてはまらない』では、「②自

分のことが好きだ」が３割を超えています。

75.2%

25.2%

58.3%

77.8%

16.9%

1.9%

1.2%

1.7%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80%

親

親以外の家族（きょうだいやおじいちゃんおばあちゃん）

学校の先生

友達

塾や習い事の先生

その他の大人

教えてもらえる人がいない

教えてもらわない・聞く必要がない

無回答

41.0%

29.5%

63.1%

36.0%

71.2%

64.3%

43.3%

36.6%

28.6%

38.3%

22.2%

20.9%

10.5%

19.5%

4.8%

19.8%

3.1%

7.4%

4.5%

13.4%

2.2%

4.5%

2.1%

5.2%

0.7%

1.0%

1.2%

1.4%

1.4%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分には、よいところがあると思う

②自分のことが好きだ

③自分の親から愛されていると思う

④自分の考えをはっきり相手に伝えることができる

⑤物事を最後までやり遂げて、うれしかったことがある

⑥将来の夢や目標を持っている

あてはまる どちらかといえば

あてはまる

どちらかといえば

あてはまらない
あてはまらない 無回答
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問 14 あなたは、自分や家族のことで悩みや心配事がありますか。

自分や家族のことで悩みや心配事については、「勉強のこと」が 27.9％と最も多く、次いで「友達と
の関係」が 23.3％、「進学・進路のこと」が 21.6％となっています。
一方、「悩み事や心配事はない」が 33.8％となっています。

23.3%

27.9%

21.6%

6.6%

20.0%

10.3%

3.3%

5.2%

8.1%

11.6%

3.6%

3.3%

2.2%

33.8%

4.1%

10.9%

0% 10% 20% 30% 40%

友達との関係

勉強のこと

進学・進路のこと

部活動、クラブ活動のこと

自分の性格や容姿（顔や体型）のこと

家族とのこと

性のこと

親やおじいちゃんやおばあちゃん、

きょうだいなどの世話が大変なこと

恋愛

お金のこと

いじめのこと

インターネット（ＳＮＳ）でのトラブル

大人から心や体が傷つくことを言われたり、

されたりすること

悩み事や心配事はない

その他

無回答
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問 15 あなたは、悩み事がある時、誰に相談しますか。

悩み事がある時の相談先については、「お母さん」が 68.4％と最も多く、次いで「学校の友達」が
58.4％、「お父さん」が 39.5％となっています。

問 16 あなたの家族の中に、あなたがお世話をしている人はいますか。

家族の中に、お世話をしている人については、「きょうだい」が 23.3％と最も多く、次いで「お母さん」
が 9.3％となっています。
一方、「お世話はしていない」が 57.9％となっています。

68.4%

39.5%

19.8%

12.1%

58.4%

12.4%

2.8%

14.8%

5.0%

9.8%

4.0%

2.8%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

お母さん

お父さん

きょうだい

おじいちゃんやおばあちゃん

学校の友達

学校以外の友達

インターネット上の友達

学校の先生(担任や保健の先生など)

塾や習い事の先生

誰にも相談しない

誰に（どこに）相談すればよいかわからない

その他

無回答

5.9%

9.3%

7.4%

23.3%

7.9%

57.9%

5.5%

0% 20% 40% 60%

お父さん

お母さん

おじいちゃん・おばあちゃん

きょうだい

その他

お世話はしていない

無回答
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問 16で「お父さん」～「その他」と回答した方にお聞きします

問 16-1 あなたがお世話をしている理由を教えてください。

お世話をしている理由については、「幼い」が 42.0％と最も多く、次いで「親が仕事で忙しいため」が
21.7％、「高齢（65才以上）」が 16.0％となっています。

 
問 16で「お父さん」～「その他」と回答した方にお聞きします

問 16-2 あなたはどのようなお世話をしていますか。

お世話の内容については、「見守り」が 47.2％と最も多く、次いで「家事（食事の準備、掃除、洗
濯など）」が 44.8％、「話を聞く」が 34.0％、「買い物や散歩に一緒に行く」が 31.6％となっていま
す。

16.0%

42.0%

4.2%

0.5%

3.8%

2.4%

1.4%

21.7%

15.6%

13.2%

6.1%

0% 20% 40% 60%

高齢（65才以上）

幼い

介護（食事や身の回りのお世話）

認知症

心や体に障害がある

心や体の病気

日本語が苦手

親が仕事で忙しいため

その他

わからない・答えたくない

無回答

44.8%

17.5%

14.6%

31.6%

10.4%

34.0%

47.2%

2.8%

7.1%

6.1%

8.5%

9.0%

0% 20% 40% 60%

家事（食事の準備、掃除、洗濯など）

きょうだいのお世話や送り迎え

入浴やトイレのお世話

買い物や散歩に一緒に行く

病院に一緒に行く

話を聞く

見守り

通訳（日本語や手話など）

お金の管理

薬の管理

その他

無回答
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問 16で「お父さん」～「その他」と回答した方にお聞きします

問 16-3 あなたがお世話をしている中で感じることを教えてください。

お世話をしている中で感じることについては、「家族の役に立ててうれしい」が 56.6％と最も多く、次
いで「周りの人にほめられてうれしい」が 36.3％、「もっと友だちと遊ぶ時間がほしい」が 29.7％、「家
事が一人でできるようになって良かった」が 28.8％となっています。

問 16で「お父さん」～「その他」と回答した方にお聞きします

問 16-4 あなたが学校や周りの人にしてもらいたいことはありますか。

学校や周りの人にしてもらいたいことについては、「自由に使える時間がほしい」が 28.3％と最も多く、
次いで「自分のことについて話を聞いて欲しい」が24.5％、「勉強を教えてほしい」が20.3％となってい
ます。
一方、「特にない」が 39.6％となっています。

56.6%

36.3%

28.8%

11.3%

29.7%

8.0%

14.6%

5.7%

11.8%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80%

家族の役に立ててうれしい

周りの人にほめられてうれしい

家事が一人でできるようになって良かった

将来は人のお世話をする仕事につきたい

もっと友だちと遊ぶ時間がほしい

もっと勉強する時間がほしい

もっと眠る時間がほしい

その他

特にない

無回答

24.5%

7.1%

1.9%

3.3%

9.4%

28.3%

20.3%

5.2%

0.9%

39.6%

3.3%

10.4%

0% 20% 40% 60%

自分のことについて話を聞いて欲しい

家族のお世話について相談にのってほしい

家族の病気や障害、お世話のことなどについてわかりやすく説明してほしい

自分がしているお世話のすべてを誰かに代わってほしい

自分がしているお世話の一部を誰かに代わってほしい

自由に使える時間がほしい

勉強を教えてほしい

お金の面で支援してほしい

その他

特にない

わからない・答えたくない

無回答
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④子どもの権利についてうかがいます

問 17 あなたは、「こども基本法」と「子どもの権利条約」を知っていますか。

「こども基本法」の「内容をくわしく知っている」「内容について少し知っている」「名前だけ聞いたことが
ある」を合わせた『知っている』（以下同様）は、43.4％となっています。
一方、「聞いたことがない・知らない」は、54.5％となっています。
「子どもの権利条約」を『知っている』は、40.0％となっています。
一方、「聞いたことがない・知らない」は、55.3％となっています。

問 18 あなたのお父さん・お母さんや学校の先生は、あなたのことを決めるときに、あな

たの意見を聞いて、大事にしてくれていると思いますか。

あなたのことを決めるときに、あなたの意見を聞いて、大事にしてくれていると思うかの「とてもそう思う」
「そう思う」を合わせた『そう思う』では、「①お父さん・お母さん (または身近な人)」が 87.6％、「②学
校の先生」が 81.6％となっています。
一方、「そう思わない」「まったくそう思わない」を合わせた『そう思わない』では、「①お父さん・お母さん

(または身近な人)」が 2.4％、「②学校の先生」が 5.0％となっています。

問 19 最後に、あなたが今の自分や将来のことを考えるとき、家族や学校の先生など周り

の大人や神栖市（市役所）に対して、してほしいことや望むことがあれば、自由に書いてくだ

さい。

※別冊参照

5.5%

5.3%

9.8%

8.8%

28.1%

25.9%

54.5%

55.3%

2.1%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①こども基本法

②子どもの権利条約

内容をくわしく

知っている

内容について

少し知っている

名前だけ聞いた

ことがある

聞いたことがない

・知らない

無回答

58.8%

45.2%

28.8%

36.4%

8.8%

10.2%

1.7%

2.9%

0.7%

2.1%

1.2%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①お父さん・お母さん

(または身近な人)

②学校の先生

とても

そう思う

そう思う どちらとも

いえない

そう

思わない

まったく

そう思わない

無回答
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４ 中学２年生調査

①あなたのことについておたずねします

問１ あなたの性別を教えてください。

性別は、「男子」が 46.8％、「女子」が 49.6％となっています。

問２ 現在お住いの地区を教えてください。

お住まいの地区は、「息栖小学校区」が 13.3％、「横瀬小学校区」が 12.4％、「植松小学校区」
が 12.0％となっています。

46.8%

49.6%

2.9%

0.8%

0% 20% 40% 60%

男子

女子

わからない・答えたくない

無回答

13.3%

5.7%

6.5%

11.2%

12.4%

9.1%

8.0%

0.4%

0.2%

12.0%

8.4%

3.2%

6.5%

1.5%

1.7%

0% 5% 10% 15%

息栖小学校区

軽野小学校区

軽野東小学校区

大野原小学校区

横瀬小学校区

大野原西小学校区

深芝小学校区

波崎小学校区

波崎西小学校区

植松小学校区

やたべ土合小学校区

太田小学校区

須田小学校区

柳川小学校区

無回答
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問３ 一緒に住んでいる家族を教えてください。

一緒に住んでいる家族については、「お母さん」が 97.3％と最も多く、次いで「お父さん」が 82.7％
となっています。

問４ あなたの生活について、あてはまるものはありますか。

生活については、「毎日、お風呂に入っている（シャワーも含みます）」が 95.4％と最も多く、次い
で「自分のサイズに合った靴と服を持っている」が92.4％、「暑い季節、寒い季節に合った服を持ってい
る」が 92.2％となっています。

70.5%

59.1%

92.4%

92.2%

95.4%

1.9%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80%100%

ふだん（月曜日～金曜日）、ほぼ同じ時間に寝ている

どこか痛いときや、具合が悪いときは、がまんせず薬を飲んだり病院へ行っている

自分のサイズに合った靴と服を持っている

暑い季節、寒い季節に合った服を持っている

毎日、お風呂に入っている（シャワーも含みます）

特になし

無回答

97.3%

82.7%

16.3%

9.1%

25.9%

24.7%

27.8%

26.4%

3.2%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80%100%

お母さん

お父さん

おばあちゃん

おじいちゃん

おにいちゃん

おねえちゃん

おとうと

いもうと

その他の人

無回答
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②あなたのふだんの生活や健康のことについておたずねします

問５ あなたは週にどのくらい、食事をしていますか。次の①～③のそれぞれについて教え

てください。

食事の頻度については、「毎日食べる（週７日）」では、「①朝食」が 72.8％、「②夕食」が
93.0％、「③夏休みや冬休みなどの期間の昼食」が 77.0％となっています。
一方、「週１～２日、ほとんど食べない」では、「①朝食」が 7.2％と多くなっています。

問６ あなたは、ふだん、ひとりで食事をすることがありますか。

ふだん、ひとりで食事をすることがあるかでは、「よくある」「ときどきある」を合わせた『ある』が 52.3％と
なっています。
一方、「ほとんどない」「まったくない」を合わせた『ない』が 47.0％となっています。

13.3%

39.0%

33.1%

13.9%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40%

よくある

ときどきある

ほとんどない

まったくない

無回答

72.8%

93.0%

77.0%

13.9%

4.8%

12.9%

5.3%

0.4%

5.9%

7.2%

0.4%

2.5%

0.8%

1.5%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①朝食

②夕食

③夏休みや冬休みなど

の期間の昼食

毎日食べる

（週７日）
週５～６日 週３～４日 週１～２日、

ほとんど食べない

無回答
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問７ あなたは、平日の放課後、どこで過ごすことが多いですか。

平日の放課後（夕方６時くらいまで）を過ごす場所については、「自分の家」が 94.5％と最も多
く、次いで「学校（部活動、クラブ活動など）」が 44.9％、「塾や習い事」が 27.4％となっています。

問７－１ あなたは、平日の放課後（夕方６時くらいまで）に過ごす場所として、どのような場

所があるとよいと思いますか。

平日の放課後（夕方６時くらいまで）を過ごす場所で良いと思うところについては、「のんびりできる
場所」が 62.0％と最も多く、次いで「友達と集まっておしゃべりできる場所」が 58.9％、「インターネット
ができる場所」が 54.6％となっています。

94.5%

6.5%

20.0%

27.4%

44.9%

12.5%

16.7%

6.5%

2.7%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80%100%

自分の家

おじいちゃん・おばあちゃんの家や親せきの家

友達の家

塾や習い事

学校（部活動、クラブ活動など）

スポーツクラブの活動の場 (野球場、サッカー場など)

公園

公民館、図書館等の公共の施設

その他

無回答

43.9%

22.1%

46.6%

62.0%

20.0%

47.1%

54.6%

19.6%

6.7%

58.9%

4.6%

2.1%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80%

勉強ができる場所

本が読める場所

運動ができる場所

のんびりできる場所

音楽の練習ができる場所

ゲームができる場所

インターネットができる場所

自分と同じくらいの年齢の人と交流できる場所

自分と違う年齢の人と交流できる場所

友達と集まっておしゃべりできる場所

特にない

その他

無回答



Ⅱ 調査結果【４ 中学２年生調査】

106

問８ 学校や塾などの勉強以外で、インターネットを自由に使うことができますか。（Wi-Fi

環境で使用している人も含みます）

学校や塾などの勉強以外で、インターネットを自由に使うことができるかでは、「使っている」が
97.1％、「使っていない」が 2.7％となっています。

問８で「使っている」と回答した方にお聞きします。

問８－１ インターネットをどのようなことに使用していますか。

インターネットの使用方法については、「音楽をきく・動画をみる」が 94.7％と最も多く、次いで、「知
りたい情報を調べる」が 92.2％、「SNS の利用」が 79.6％、「友達と SNS 上でやり取りをする」が
78.7％となっています。

※SNS とは（LINE、Facebook、Instagram、YouTube、X【旧 Twitter】など）

97.1%

2.7%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80%100%

使っている

使っていない

無回答

92.2%

79.6%

94.7%

68.9%

78.7%

28.0%

9.2%

0.0%

1.6%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%100%

知りたい情報を調べる

ＳＮＳの利用

音楽をきく・動画をみる

オンラインゲームをする

友達とＳＮＳ上でやり取りをする

商品・サービスの購入

ネットオークション・フリマアプリによる購入・取引

使っていない

その他

無回答
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問９ 全体として、あなたは最近の生活にどのくらい満足していますか。

最近の生活への満足度については、「６～８」が 48.7％、「９～10」が 32.3％となっています。

③学校のことや勉強のことについておたずねします

問 10 あなたは将来、どの段階まで進学したいですか。

将来、進学したい段階については、「大学またはそれ以上」が 31.6％と最も多く、次いで、「高校ま
で」が 25.3％、「短大・高専・専門学校まで」が 15.8％となっています。

25.3%

15.8%

31.6%

7.2%

19.8%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40%

高校まで

短大・高専・専門学校まで

大学またはそれ以上

就職したい

まだわからない

無回答

満足している満足していない  ⇔

1.1% 7.0%

10.1% 48.7% 32.3% 0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～1 2～4 5 6～8 9～10 無回答
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問 10で「高校まで」～「大学またはそれ以上」と回答した方にお聞きします

問 10-１ そう思う理由を教えてください。

進学したいと思う理由については、「自分のやりたい仕事につきたいから（資格の取得など）」が
57.3％と最も多く、次いで「もっと学びたいから」が 38.5％、「自分の成績から考えて」が 27.2％とな
っています。

問 10で「就職したい」と回答した方にお聞きします

問 10-2 そう思う理由を教えてください。

就職したいと思う理由については、「自分のやりたい仕事につきたいから」が 63.2％、次いで「自分
の成績から考えて」が 21.1％となっています。

38.5%

27.2%

19.1%

12.8%

11.0%

10.5%

57.3%

9.9%

4.7%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80%

もっと学びたいから

自分の成績から考えて

親がその進路を希望しているから

兄・姉がそうしているから

まわりの先輩や友達がそうしているから

まだ働きたくないから

自分のやりたい仕事につきたいから（資格の取得など）

特に理由はない

その他

無回答

項目 度数 比率

自分のやりたい仕事につきたいから 24 63.2%

自分の成績から考えて 8 21.1%

親がその進路を希望しているから 5 13.2%

兄・姉がそうしているから 4 10.5%

まわりの先輩や友達がそうしているから 5 13.2%

経済的な余裕がないから 1 2.6%

家族のために早く働く必要があるから 5 13.2%

学びたいことがないから 3 7.9%

特に理由はない 3 7.9%

その他 5 13.2%

回答者数 38
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問 11 学校は楽しいと思いますか。

学校は楽しいと思うかでは、「そう思う」「どちらかというとそう思う」を合わせた『そう思う』が 82.7％と
なっています。
一方、「どちらかというとそう思わない」「そう思わない」を合わせた『そう思わない』が 6.1％となっていま

す。

問 11で「そう思う」「どちらかというとそう思う」と回答した方にお聞きします

問 11－１ どのようなところが楽しいですか。

楽しいと思う理由については、「友達がいること」が 93.1％と最も多く、次いで、「休み時間」が
90.8％、「行事（文化祭や就学旅行など）」が 72.4％となっています。

47.0%

35.7%

10.8%

4.0%

2.1%

0.4%

0% 20% 40% 60%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらでもない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

無回答

29.2%

90.8%

60.2%

93.1%

29.4%

72.4%

12.6%

42.8%

1.8%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80%100%

授業

休み時間

部活動・クラブ活動など課外活動（ボランティア活動なども含む）

友達がいること

先生

行事（文化祭や就学旅行など）

図書室

給食

その他

無回答
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問 11で「どちらでもない」～「そう思わない」と回答した方にお聞きします

問 11－２ どちらでもない、楽しいと思わない理由は何ですか。

楽しいと思わない理由については、「なんとなく」が 50.6％と最も多く、次いで「苦手な教科の授業
がある」が 41.6％、「テストがある」が 33.7％となっています。

問 12 あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。

学校の授業については、「教科によってはわからないことがある」が 53.4％と最も多く、次いで「だいた
いわかる」が 27.2％、「わからないことが多い」が 8.6％となっています。

7.4%

27.2%

53.4%

8.6%

3.0%

0.0%

0.4%

0% 20% 40% 60%

いつもわかる

だいたいわかる

教科によってはわからないことがある

わからないことが多い

ほとんどわからない

学校には行っていない

無回答

22.5%

41.6%

33.7%

30.3%

22.5%

28.1%

11.2%

4.5%

50.6%

5.6%

2.2%

0% 20% 40% 60%

授業がわからない

苦手な教科の授業がある

テストがある

宿題や課題などがある

学校の規則が厳しい

友達とうまくいかない

先生とうまくいかない

いじめを受けた

なんとなく

その他

無回答
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問 13 勉強がわからないとき、だれに教えてもらいますか。

勉強がわからないとき、教えてくれる人については、「友達」が 76.4％と最も多く、次いで「学校の先
生」が 53.6％、「親」が 32.7％となっています。

問 14 ①～⑥のことについて、あなたはどのくらいあてはまりますか。

あなたについての「あてはまる」「どちらかといえばあてはまる」を合わせた『あてはまる』では、「③自分の
親から愛されていると思う」「⑤物事を最後までやり遂げて、うれしかったことがある」が９割を超えていま
す。
一方、「どちらかといえばあてはまらない」「あてはまらない」を合わせた『あてはまらない』では、「②自

分のことが好きだ」が３割を超えています。

32.7%

16.2%

53.6%

76.4%

31.9%

2.3%

2.7%

6.3%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%

親

親以外の家族（きょうだいやおじいちゃんおばあちゃん）

学校の先生

友達

塾や習い事の先生

その他の大人

教えてもらえる人がいない

教えてもらわない・聞く必要がない

無回答

38.8%

23.8%

61.0%

37.1%

73.4%

41.6%

46.0%

41.6%

31.2%

38.0%

20.3%

29.8%

10.1%

21.7%

4.2%

19.2%

4.2%

18.6%

4.8%

12.0%

2.1%

4.8%

1.1%

8.9%

0.4%

1.0%

1.5%

1.0%

1.0%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分には、よいところがあると思う

②自分のことが好きだ

③自分の親から愛されていると思う

④自分の考えをはっきり相手に伝えることができる

⑤物事を最後までやり遂げて、うれしかったことがある

⑥将来の夢や目標を持っている

あてはまる どちらかといえば

あてはまる

どちらかといえば

あてはまらない
あてはまらない 無回答
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問 15 あなたは、自分や家族のことで悩みや心配事がありますか。

自分や家族のことで悩みや心配事については、「進学・進路のこと」が 54.4％と最も多く、次いで
「勉強のこと」が 53.6％、「友達との関係」が 24.9％となっています。

24.9%

53.6%

54.4%

23.2%

23.4%

10.1%

2.7%

1.3%

9.9%

12.2%

3.0%

2.7%

1.1%

19.2%

1.9%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80%

友達との関係

勉強のこと

進学・進路のこと

部活動、クラブ活動のこと

自分の性格や容姿（顔や体型）のこと

家族のこと

性のこと

親や祖父母、兄弟姉妹などの世話が大変なこと

恋愛

お金のこと

いじめのこと

インターネット（ＳＮＳ）でのトラブル

大人から心や体が傷つくことを言われたり、されたりすること

悩み事や心配事はない

その他

無回答
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問 16 あなたは、悩み事がある時、誰に相談しますか。

悩み事がある時の相談先については、「学校の友達」が 61.2％と最も多く、次いで「お母さん」が
53.4％、「お父さん」が 24.9％となっています

問 17 あなたの家族の中に、あなたがお世話をしている人はいますか。

家族の中でお世話をしている人は、「きょうだい」が 9.9％となっています。
一方、「お世話はしていない」が 79.7％となっています。

53.4%

24.9%

15.4%

7.6%

61.2%

12.7%

6.1%

14.6%

5.1%

16.3%

3.8%

2.1%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80%

お母さん

お父さん

きょうだい

おじいちゃんやおばあちゃん

学校の友達

学校以外の友達

インターネット上の友達

学校の先生(担任や保健の先生など)

塾や習い事の先生

誰にも相談しない

誰に（どこに）相談すればよいかわからない

その他

無回答

0.8%

1.7%

1.7%

9.9%

2.3%

79.7%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80%100%

お父さん

お母さん

おじいちゃん・おばあちゃん

きょうだい

その他

お世話はしていない

無回答



Ⅱ 調査結果【４ 中学２年生調査】

114

問 17で「お父さん」～「その他」と回答した方にお聞きします

問 17-1 あなたがお世話をしている理由を教えてください。

お世話をしている理由については、「幼い」が 52.7％と最も多く、次いで「親が仕事で忙しいため」が
25.7％となっています。

問 17で「お父さん」～「その他」と回答した方にお聞きします

問 17-2 あなたはどのようなお世話をしていますか。

お世話の内容については、「見守り」が 58.1％と最も多く、次いで「家事（食事の準備、掃除、洗
濯など）」が 40.5％、「話を聞く」が 31.1％、「きょうだいのお世話や送り迎え」が 29.7％となっていま
す。

6.8%

52.7%

6.8%

0.0%

2.7%

1.4%

4.1%

25.7%

6.8%

12.2%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80%

高齢（65才以上）

幼い

介護（食事や身の回りのお世話）

認知症

心や体に障害がある

心や体の病気

日本語が苦手

親が仕事で忙しいため

その他

わからない・答えたくない

無回答

40.5%

29.7%

18.9%

28.4%

5.4%

31.1%

58.1%

4.1%

4.1%

4.1%

2.7%

8.1%

0% 20% 40% 60% 80%

家事（食事の準備、掃除、洗濯など）

きょうだいのお世話や送り迎え

入浴やトイレのお世話

買い物や散歩に一緒に行く

病院に一緒に行く

話を聞く

見守り

通訳（日本語や手話など）

お金の管理

薬の管理

その他

無回答
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問 17で「お父さん」～「その他」と回答した方にお聞きします

問 17-3 あなたがお世話をしている中で感じることを教えてください。

お世話をしている中で感じることについては、「家族の役に立ててうれしい」が 36.5％と最も多く、次
いで「家事が一人でできるようになって良かった」が 23.0％、「周りの人にほめられてうれしい」が
18.9％となっています。
一方、「特にない」が 25.7％となっています。

問 17で「お父さん」～「その他」と回答した方にお聞きします

問 17-4 あなたが学校や周りの人にしてもらいたいことはありますか？

学校や周りの人にしてもらいたいことについては、「勉強を教えてほしい」が 33.8％と最も多く、次い
で「自由に使える時間がほしい」が 29.7％、「自分のことについて話を聞いて欲しい」が 23.0％となっ
ています。
一方、「特にない」が 32.4％となっています。

36.5%

18.9%

23.0%

8.1%

16.2%

13.5%

14.9%

4.1%

25.7%

6.8%

0% 10% 20% 30% 40%

家族の役に立ててうれしい

周りの人にほめられてうれしい

家事が一人でできるようになって良かった

将来は人のお世話をする仕事につきたい

もっと友だちと遊ぶ時間がほしい

もっと勉強する時間がほしい

もっと眠る時間がほしい

その他

特にない

無回答

23.0%

4.1%

0.0%

1.4%

1.4%

29.7%

33.8%

4.1%

0.0%

32.4%

9.5%

9.5%

0% 10% 20% 30% 40%

自分のことについて話を聞いて欲しい

家族のお世話について相談にのってほしい

家族の病気や障害、お世話のことなどについてわかりやすく説明してほしい

自分がしているお世話のすべてを誰かに代わってほしい

自分がしているお世話の一部を誰かに代わってほしい

自由に使える時間がほしい

勉強を教えてほしい

お金の面で支援してほしい

その他

特にない

わからない・答えたくない

無回答
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④子どもの権利についておたずねします

問 18 あなたは、「こども基本法」と「子どもの権利条約」を知っていますか。

「こども基本法」の「内容をくわしく知っている」「内容について少し知っている」「名前だけ聞いたことが
ある」を合わせた『知っている』（以下同様）は、40.3％となっています。
一方、「聞いたことがない・知らない」は、58.2％となっています。
「子どもの権利条約」を『知っている』は、38.6％となっています。
一方、「聞いたことがない・知らない」は、57.8％となっています。

 
問 19 あなたのお父さん・お母さんや学校の先生は、あなたのことを決めるときに、あな

たの意見を聞いて、大事にしてくれていると思いますか。

あなたのことを決めるときに、あなたの意見を聞いて、大事にしてくれていると思うかの「とてもそう思う」
「そう思う」を合わせた『そう思う』では、「①お父さん・お母さん (または身近な人)」が 86.5％、「②学
校の先生」が 80.6％となっています。
一方、「そう思わない」「まったくそう思わない」を合わせた『そう思わない』では、「①お父さん・お母さん

(または身近な人)」が 2.6％、「②学校の先生」が 2.4％となっています。

2.1%

1.9%

8.9%

9.3%

29.3%

27.4%

58.2%

57.8%

1.5%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①こども基本法

②子どもの権利条約

内容をくわしく

知っている

内容について

少し知っている

名前だけ聞いた

ことがある

聞いたことがない

・知らない

無回答

48.9%

41.1%

37.6%

39.5%

9.5%

14.8%

1.9%

1.1%

0.8%

1.3%

1.3%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①お父さん・お母さん

(または身近な人)

②学校の先生

とても

そう思う

そう思う どちらとも

いえない

そう

思わない

まったく

そう思わない

無回答
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問20 市の事業に子どもの意見を取り入れる方法について、あなたはどんな機会があれ

ば子どもが意見を伝えやすいと思いますか。

市の事業に子どもが意見を伝えやすいと思う方法については、「アンケート」が74.9％と最も多く、次
いで「SNS での意見交換」が 31.9％、「子どもが参加できる会議」が 23.2％となっています。

問21 最後に、あなたが今の自分や将来のことを考えるとき、家族や学校の先生など周り

の大人や神栖市（市役所）に対して、してほしいことや望むことがあれば、自由に書いてくだ

さい。

※別冊参照

74.9%

18.8%

31.9%

23.2%

1.0%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80%

アンケート

意見交換ができるイベント

ＳＮＳでの意見交換

子どもが参加できる会議

その他

無回答
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５ 高校２年生調査

問１ あなたの性別を教えてください。

性別は、「男子」が 52.6％、「女子」が 43.5％となっています。

問２ 現在お住いの地区を教えてください。

お住まいの地区は、「横瀬小学校区」が 13.4％、「やたべ土合小学校区」が 9.9％、「軽野小学
校区」「大野原小学校区」がともに 8.2％となっています。

52.6%

43.5%

3.4%

0.4%

0% 20% 40% 60%

男子

女子

わからない・答えたくない

無回答

7.8%

8.2%

6.0%

8.2%

13.4%

6.9%

6.0%

3.4%

3.0%

7.8%

9.9%

3.0%

4.3%

3.9%

7.8%

0.4%

0% 5% 10% 15%

息栖小学校区

軽野小学校区

軽野東小学校区

大野原小学校区

横瀬小学校区

大野原西小学校区

深芝小学校区

波崎小学校区

波崎西小学校区

植松小学校区

やたべ土合小学校区

太田小学校区

須田小学校区

柳川小学校区

市外・県外

無回答
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問３ あなたの通学方法を教えてください。

通学方法については、「自転車」が 62.5％と最も多く、次いで「自家用車（送迎）」が 20.7％と
なっています。

問４ 一緒に住んでいる家族を教えてください。

一緒に住んでいる家族については、「母」が 95.7％と最も多く、次いで「父」が 73.3％となっていま
す。

8.2%

62.5%

3.0%

5.2%

20.7%

0.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%100%

徒歩

自転車

電車・バス

スクールバス

自家用車（送迎）

その他

無回答

95.7%

73.3%

24.1%

12.9%

22.0%

14.7%

27.6%

30.6%

6.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%100%

母

父

祖母

祖父

兄

姉

弟

妹

その他の人

無回答
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②あなたのふだんの生活や健康のことについておたずねします

問５ あなたは週にどのくらい、食事をしていますか。

食事の頻度については、「毎日食べる（週７日）」では、「①朝食」が 54.7％、「②昼食」が
75.9％、「③夕食」が 78.0％となっています。
一方、「週１～２日、ほとんど食べない」では、「①朝食」が 15.9％と多くなっています。

問６ あなたは、ふだん、ひとりで食事をすることがありますか。

ふだん、ひとりで食事をすることがあるかでは、「よくある」「ときどきある」を合わせた『ある』が 65.1％と
なっています。
一方、「ほとんどない」「まったくない」を合わせた『ない』が 34.5％となっています。

26.7%

38.4%

25.0%

9.5%

0.4%

0% 20% 40% 60%

よくある

ときどきある

ほとんどない

まったくない

無回答

54.7%

75.9%

78.0%

21.6%

12.9%

11.2%

6.9%

4.7%

5.2%

15.9%

1.3%

0.9%

0.9%

5.2%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①朝食

②昼食

③夕食

毎日食べる

（週７日）
週５～６日 週３～４日 週１～２日、

ほとんど食べない

無回答
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問７ あなたは、現在働いていますか。

現在働いているかでは、「働いていない」が 48.3％と最も多く、次いで「働いている（アルバイト等）」
が 38.8％となっています。

問８ あなたは、平日（学校）の夕方は、どこで過ごすことが多いですか。

平日の放課後（夕方６時くらいまで）を過ごす場所については、「自分の家」が 88.4％と最も多
く、次いで「学校（部活動、クラブ活動など）」が 21.1％、「お金を払って遊ぶ施設（ゲームセンター、
カラオケなど）」が 12.5％となっています。

38.8%

6.0%

6.9%

48.3%

0.0%

0% 20% 40% 60%

働いている（アルバイト等）

家業の手伝い

家事（家族の育児・介護含む）手伝い

働いていない

無回答

88.4%

4.3%

10.8%

2.2%

21.1%

3.4%

2.2%

0.0%

3.0%

12.5%

7.8%

4.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

祖父母の家や親せきの家

友達の家

塾や習い事

学校（部活動、クラブ活動など）

スポーツクラブの活動の場

公園（野球場、サッカー場など）

公民館、図書館等の公共の施設

ショッピングセンター

お金を払って遊ぶ施設（ゲームセンター、カラオケなど）

飲食店（カフェやファーストフード店など）

その他

無回答
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問９ あなたは、平日（学校）の夕方に過ごす場所として、どのような場所があるとよいと思

いますか。

平日の放課後（夕方６時くらいまで）を過ごす場所で良いと思うところについては、「のんびりできる
場所」が 53.9％と最も多く、次いで「インターネットができる場所」が 37.1％、「ゲームができる場所」
が 35.3％、「友達と集まっておしゃべりできる場所」が 34.5％となっています。

19.8%

12.9%

30.2%

53.9%

15.1%

35.3%

37.1%

0.0%

7.3%

34.5%

11.2%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

勉強ができる場所

本が読める場所

運動ができる場所

のんびりできる場所

音楽の練習ができる場所

ゲームができる場所

インターネットができる場所

自分と同じくらいの年齢の人と交流できる場所

自分と違う年齢の人と交流できる場所

友達と集まっておしゃべりできる場所

特にない

その他

無回答
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問 10 学校や塾などの勉強以外で、インターネットをどのようなことに使用していますか。

（Wi-Fi 環境で使用している人も含みます）

学校や塾などの勉強以外で、インターネットの使用方法については、「音楽をきく・動画をみる」が
85.8％と最も多く、次いで「SNS の利用」が 80.2％、「知りたい情報を調べる」が 75.9％、「友達と
SNS上でやり取りをする」が 73.7％となっています。

※SNS とは（LINE、Facebook、Instagram、YouTube、X【旧 Twitter】など）

問 11 あなたが、学校以外で活動しているものはありますか。

学校以外で活動しているものについては、「インターネット上のコミュニティ（SNS上のグループなど）」
が 10.3％、「スポーツ活動（地域のスポーツクラブやスポーツジムなど）」が 9.1％となっています。
一方、「活動しているものはない」が 65.5％となっています。

9.1%

3.9%

6.0%

10.3%

65.5%

2.2%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80%

スポーツ活動（地域のスポーツクラブやスポーツジムなど）

文化活動（料理や美術、音楽などのサークルなど）

ボランティア活動

インターネット上のコミュニティ（ＳＮＳ上のグループなど）

活動しているものはない

その他

無回答

75.9%

80.2%

85.8%

65.1%

73.7%

45.3%

19.8%

0.9%

0.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%100%

知りたい情報を調べる

ＳＮＳの利用

音楽をきく・動画をみる

オンラインゲームをする

友達とＳＮＳ上でやり取りをする

商品・サービスの購入

ネットオークション・フリマアプリによる購入・取引

使っていない

その他

無回答
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問 12 全体として、あなたは最近の生活にどのくらい満足していますか。

最近の生活への満足度については、「6～８」が 50.9％、「9～10」が 19.4％となっています。

③学校のことや勉強のことについておたずねします

問 13 あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強をしていますか。※ 勉強には

学校の宿題もふくみます。

ふだん学校の授業以外での勉強方法については、「自分で勉強する」が58.2％と最も多く、次いで
「学校の授業以外で勉強はしない」が 34.9％、「友達と勉強する」が 19.8％となっています。

58.2%

4.7%

6.5%

0.4%

0.0%

6.0%

19.8%

34.9%

1.3%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

自分で勉強する

塾で勉強する

学校の補習を受ける

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う無料の勉強会に参加する

家の人に教えてもらう

友達と勉強する

学校の授業以外で勉強はしない

その他

無回答

満足していない 満足している ⇔

4.3% 8.2%

16.4% 50.9% 19.4% 0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～1 2～4 5 6～8 9～10 無回答
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問 14 あなたは学校を卒業したら、進学や就職についてどのように考えていますか。

学校を卒業したら、進学や就職については、「進学したい」が37.1％、「就職したい」が49.6％とな
っています。

問 14で「進学したい」と回答した方にお聞きします

問 14-1 あなたは将来、どの段階まで進学したいですか。

将来、進学したい段階については、「短大・高専・専門学校まで」が 57.0％と最も多く、次いで「大
学」が 41.9％となっています。

 
問 14-2 そう思う理由を教えてください。

進学したいと思う理由については、「自分のやりたい仕事につきたいから（資格の取得など）」が
67.4％と最も多く、次いで「もっと学びたいから」が 26.7％、「まだ働きたくないから」が 12.8％となって
います。

57.0%

41.9%

0.0%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80%

短大・高専・専門学校まで

大学

大学以上

無回答

26.7%

3.5%

7.0%

3.5%

0.0%

12.8%

67.4%

4.7%

2.3%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80%

もっと学びたいから

自分の成績から考えて

親がその進路を希望しているから

兄・姉がそうしているから

まわりの先輩や友達がそうしているから

まだ働きたくないから

自分のやりたい仕事につきたいから（資格の取得など）

特に理由はない

その他

無回答

37.1%

49.6%

13.4%

0.0%

0% 20% 40% 60%

進学したい

就職したい

まだわからない

無回答
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問 14で「就職したい」と回答した方にお聞きします

問 14-3 そう思う理由を教えてください。

就職したいと思う理由については、「学びたいことがないから」が 52.2％と最も多く、次いで「自分の
やりたい仕事につきたいから」が 41.7％となっています。

問 15 学校は楽しいと思いますか。

学校は楽しいと思うかでは、「そう思う」「どちらかというとそう思う」を合わせた『そう思う』が 69.4％と
なっています。
一方、「どちらかというとそう思わない」「そう思わない」を合わせた『そう思わない』が 12.5％となってい

ます。

32.3%

37.1%

17.7%

5.6%

6.9%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらでもない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

無回答

41.7%

16.5%

15.7%

8.7%

2.6%

17.4%

12.2%

52.2%

0.0%

4.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

自分のやりたい仕事につきたいから

自分の成績から考えて

親がその進路を希望しているから

兄・姉がそうしているから

まわりの先輩や友達がそうしているから

経済的な余裕がないから

家族のために早く働く必要があるから

学びたいことがないから

特に理由はない

その他

無回答
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問 15で「そう思う」「どちらかというとそう思う」と回答した方にお聞きします

問 15－１ どのようなところが楽しいですか。

楽しいと思う理由については、「休み時間」が 80.1％と最も多く、次いで「友達がいること」が
77.6％、「行事（文化祭や就学旅行など）」が 42.2％となっています。

問 15で「どちらでもない」～「そう思わない」と回答した方にお聞きします

問 15－２ どちらでもない、楽しいと思わない理由は何ですか。

楽しいと思わない理由については、「なんとなく」が 65.7％と最も多く、次いで「苦手な教科の授業
がある」が 27.1％、「授業がわからない」「学校の規則が厳しい」がともに 21.4％となっています。

15.5%

80.1%

31.7%

77.6%

14.9%

42.2%

3.1%

8.7%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80%100%

授業

休み時間

部活動・クラブ活動など課外活動（ボランティア活動なども含む）

友達がいること

先生

行事（文化祭や就学旅行など）

図書室

給食

その他

21.4%

27.1%

20.0%

18.6%

21.4%

10.0%

4.3%

1.4%

65.7%

10.0%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80%

授業がわからない

苦手な教科の授業がある

テストがある

宿題や課題などがある

学校の規則が厳しい

友達とうまくいかない

先生とうまくいかない

いじめを受けた

なんとなく

その他

無回答
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問 16 あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。

学校の授業については、「教科によってはわからないことがある」が 52.2％と最も多く、次いで「だいた
いわかる」が 26.3％、「わからないことが多い」が 9.5％となっています

問 17 勉強がわからないとき、だれに教えてもらいますか。

勉強がわからないとき、教えてくれる人については、「友達」が 73.7％と最も多く、次いで「学校の先
生」が 45.7％、「教えてもらわない・聞く必要がない」が 11.6％となっています。

3.4%

26.3%

52.2%

9.5%

7.8%

0.0%

0.9%

0% 20% 40% 60%

いつもわかる

だいたいわかる

教科によってはわからないことがある

わからないことが多い

ほとんどわからない

学校には行っていない

無回答

7.3%

5.2%

45.7%

73.7%

4.3%

3.0%

4.3%

11.6%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%

親

親以外の家族（兄弟姉妹や祖父母）

学校の先生

友達

塾や習い事の先生

その他の大人

教えてもらえる人がいない

教えてもらわない・聞く必要がない

無回答
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問 18 ①～⑥のことについて、あなたはどのくらいあてはまりますか。

あなたについての「あてはまる」「どちらかといえばあてはまる」を合わせた『あてはまる』では、「③自分の
親から愛されていると思う」「⑤物事を最後までやり遂げて、うれしかったことがある」が９割を超えていま
す。
一方、「どちらかといえばあてはまらない」「あてはまらない」を合わせた『あてはまらない』では、「②自

分のことが好きだ」が４割を超えています。

④将来のことについておたずねします

問 19 あなたは、将来神栖市に住みたいと思いますか。

将来神栖市に住みたいと思うかについて、「わからない」が 37.9％と最も多く、次いで「住みたい」が
17.7％、「県外へ出てもいずれは神栖市に住みたい」「住みたくない」がともに 15.1％となっています。

17.7%

15.1%

13.4%

15.1%

37.9%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40%

住みたい

県外へ出てもいずれは神栖市に住みたい

できれば住みたくない

住みたくない

わからない

無回答

31.9%

18.5%

50.0%

27.2%

52.6%

33.6%

44.8%

37.9%

41.8%

42.7%

40.1%

34.1%

18.1%

31.9%

6.5%

22.4%

6.0%

21.1%

4.3%

10.8%

0.0%

6.5%

0.4%

10.3%

0.9%

0.9%

1.7%

1.3%

0.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分には、よいところがあると思う

②自分のことが好きだ

③自分の親から愛されていると思う

④自分の考えをはっきり相手に伝えることができる

⑤物事を最後までやり遂げて、うれしかったことがある

⑥将来の夢や目標を持っている

あてはまる どちらかといえば

あてはまる

どちらかといえば

あてはまらない
あてはまらない 無回答
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問 19で「住みたい」、「県外へ出てもいずれは神栖市に住みたい」神栖市に住みたいと回答した

方にお聞きします

問 19－１ 神栖市に住みたい理由は何ですか。

神栖市に住みたい理由について、「住み慣れた地域で暮らしたいから」が78.9％と最も多く、次いで
「地元に友人が住んでいるから」が 42.1％、「生活するのに不便はないから」が 39.5％となっています。

問 19で「できれば住みたくない」～「わからない」神栖市に住みたくない、わからないと回答し

た方にお聞きします

問 19－２ 神栖市に住みたくない理由は何ですか。

神栖市に住みたくない理由について、「特に理由はない」が 33.8％と最も多く、次いで「生活するの
に不便だから」が 26.6％、「都会に出たいから」が 22.7％となっています。

78.9%

34.2%

42.1%

21.1%

39.5%

14.5%

19.7%

2.6%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80%100%

住み慣れた地域で暮らしたいから

親と一緒（実家）に住みたいから

地元に友人が住んでいるから

通学・通勤に便利だから

生活するのに不便はないから

神栖市の自然環境が好きだから

地元の仕事に携わりたいから

その他

無回答

17.5%

26.6%

21.4%

14.3%

22.7%

14.3%

33.8%

4.5%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40%

神栖市に魅力や愛着を感じないから

生活するのに不便だから

家族から離れて自立した生活が送りたいから

神栖市に自分がつきたい仕事がないから

都会に出たいから

他に住みたいまちがあるから

特に理由はない

その他

無回答
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問20 あなたが結婚に対して持っているイメージを教えてください。

結婚に対して持っているイメージについては、「好きな人と一緒にいられて幸せそう」が 59.1％と最も
多く、次いで「お金がかかりそう」が 51.3％、「家事や子育てが大変そう」が 48.3％、「自分の時間が
減りそう」が 46.1％となっています。

問21 あなたが子育てに対して持っているイメージを教えてください。

子育てに対して持っているイメージについては、「お金がかかりそう」が 55.6％と最も多く、次いで「仕
事との両立が大変そう」が 53.4％、「自分の時間が減りそう」が 48.3％となっています。

59.1%

7.3%

18.1%

24.6%

48.3%

51.3%

46.1%

39.2%

29.7%

6.9%

0.9%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%

好きな人と一緒にいられて幸せそう

お金に余裕が出来そう

将来が安定しそう

親や親せきが喜びそう

家事や子育てが大変そう

お金がかかりそう

自分の時間が減りそう

仕事との両立が大変そう

面倒そう、疲れそう

特にない・わからない

その他

無回答

44.4%

42.7%

27.6%

37.5%

55.6%

48.3%

53.4%

37.9%

6.0%

1.3%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

幸せそう

楽しいことが増えそう

生活が充実しそう

自分も成長できそう

お金がかかりそう

自分の時間が減りそう

仕事との両立が大変そう

面倒そう・疲れそう

特にない・わからない

その他

無回答
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⑤あなたがふだん考えていることについておたずねします

問22 あなたは、自分や家族のことで悩みや心配事がありますか。

自分や家族のことで悩みや心配事については、「進学・進路のこと」が 43.1％と最も多く、次いで
「勉強のこと」が 27.6％、「お金のこと」が 19.0％となっています。
一方、「悩み事や心配事はない」が 29.7％となっています。

16.8%

27.6%

43.1%

9.5%

17.2%

6.9%

1.3%

1.7%

12.9%

19.0%

0.0%

2.2%

1.3%

29.7%

1.3%

3.0%

0% 20% 40% 60%

友達との関係

勉強のこと

進学・進路のこと

部活動、クラブ活動のこと

自分の性格や容姿（顔や体型）のこと

家族のこと

性のこと

親やおじいちゃんやおばあちゃん、きょうだいなどの世話が大変なこと

恋愛

お金のこと

いじめのこと

インターネット（ＳＮＳ）でのトラブル

大人から心や体が傷つくことを言われたり、されたりすること

悩み事や心配事はない

その他

無回答
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問23 あなたは、悩み事がある時、誰に相談しますか。

悩み事がある時の相談する人については、「学校の友達」が 56.0％と最も多く、次いで「母親」が
44.8％、「学校以外の友達」が 20.7％となっています。
一方、「誰にも相談しない」が 19.8％となっています。

問24 あなたの家族の中に、あなたがお世話をしている人はいますか。

家族の中に、お世話をしている人については、「きょうだい」が 9.5％となっています。
一方、「お世話はしていない」が 81.0％となっています。

44.8%

17.7%

9.1%

3.9%

56.0%

20.7%

9.5%

9.1%

1.7%

4.7%

19.8%

2.2%

2.6%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%

母親

父親

兄弟姉妹

祖父母

学校の友達

学校以外の友達

インターネット上の友達

学校の先生(担任や保健の先生など)

塾や習い事の先生

職場やアルバイト先の人

誰にも相談しない

誰に（どこに）相談すればよいかわからない

その他

無回答

2.2%

2.6%

3.9%

9.5%

3.0%

81.0%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80%100%

お父さん

お母さん

おじいちゃん・おばあちゃん

きょうだい

その他

お世話はしていない

無回答



Ⅱ 調査結果【５ 高校２年生調査】

134

問24で「お父さん」～「その他」と回答した方にお聞きします

問24-1 あなたがお世話をしている理由を教えてください。

お世話をしている理由については、「幼い」が 48.6％と最も多く、次いで「高齢（65才以上」「親が
仕事で忙しいため」がともに 21.6％となっています。

 

問24で「お父さん」～「その他」と回答した方にお聞きします

問24-2 あなたはどのようなお世話をしていますか。

お世話の内容については、「見守り」が 48.6％と最も多く、次いで「家事（食事の準備、掃除、洗
濯など）」が 37.8％、「話を聞く」が 35.1％となっています。

項目 度数 比率

高齢（65才以上） 8 21.6%

幼い 18 48.6%

介護（食事や身の回りのお世話） 6 16.2%

認知症 2 5.4%

心や体に障害がある 2 5.4%

心や体の病気 2 5.4%

日本語が苦手 2 5.4%

親が仕事で忙しいため 8 21.6%

その他 2 5.4%

わからない・答えたくない 2 5.4%

無回答 2 5.4%

回答者数 37

項目 度数 比率

家事（食事の準備、掃除、洗濯など） 14 37.8%

きょうだいのお世話や送り迎え 9 24.3%

入浴やトイレのお世話　　　 9 24.3%

買い物や散歩に一緒に行く 9 24.3%

病院に一緒に行く　　 1 2.7%

話を聞く 13 35.1%

見守り 18 48.6%

通訳（日本語や手話など） 0 0.0%

お金の管理 1 2.7%

薬の管理 3 8.1%

その他 4 10.8%

無回答 1 2.7%

回答者数 37
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問24で「お父さん」～「その他」と回答した方にお聞きします

問24-3 あなたがお世話をしている中で感じることを教えてください。

世話をしている中で感じることについては、「家族の役に立ててうれしい」が 27.0％と最も多く、次い
で「家事が一人でできるようになって良かった」「もっと友だちと遊ぶ時間がほしい」がともに 18.9％となっ
ています。
一方、「特にない」が 40.5％となっています。

問24で「お父さん」～「その他」と回答した方にお聞きします

問24-4 あなたが学校や周りの人にしてもらいたいことはありますか。

学校や周りの人にしてもらいたいことについては、「自由に使える時間がほしい」が 16.2％、「家族の
お世話について相談にのってほしい」「自分がしているお世話のすべてを誰かに代わってほしい」「勉強を
教えてほしい」がともに 10.8％となっています。
一方、「特にない」が 43.2％となっています。

 

項目 度数 比率

家族の役に立ててうれしい　 10 27.0%

周りの人にほめられてうれしい 2 5.4%

家事が一人でできるようになって良かった 7 18.9%

将来は人のお世話をする仕事につきたい 6 16.2%

もっと友だちと遊ぶ時間がほしい 7 18.9%

もっと勉強する時間がほしい 3 8.1%

もっと眠る時間がほしい 5 13.5%

その他 1 2.7%

特にない 15 40.5%

回答者数 37

項目 度数 比率

自分のことについて話を聞いて欲しい 3 8.1%

家族のお世話について相談にのってほしい 4 10.8%

家族の病気や障害、お世話のことなどについてわかりやすく説明してほしい 2 5.4%

自分がしているお世話のすべてを誰かに代わってほしい 4 10.8%

自分がしているお世話の一部を誰かに代わってほしい 1 2.7%

自由に使える時間がほしい 6 16.2%

勉強を教えてほしい 4 10.8%

お金の面で支援してほしい 2 5.4%

その他 0 0.0%

特にない 16 43.2%

わからない・答えたくない 5 13.5%

無回答 1 2.7%

回答者数 37
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⑥子どもの権利についておたずねします

問25 あなたは、「こども基本法」と「子どもの権利条約」を知っていますか。

「こども基本法」の「内容をくわしく知っている」「内容について少し知っている」「名前だけ聞いたことが
ある」を合わせた『知っている』（以下同様）は、71.6％となっています。
一方、「聞いたことがない・知らない」は、26.7％となっています。
「子どもの権利条約」を『知っている』は、65.9％となっています。
一方、「聞いたことがない・知らない」は、31.5％となっています。

問26 あなたやあなたのまわりの子どもで、①～④について、守られていないと思うもの

はありますか。

あなたやまわりの子どもで、守られていないと思うものについて「守られている」「だいたい守られている」
を合わせた『守られている』では、「①命が守られ、育つことができる」「②大人は何がその子どもにとって
良いことかを、一番先に考えている」が９割を超えています。
一方、「あまり守られていない」「守られていない」を合わせた『守られていない』では、「③自分の考え

や気持ちを自由に言うことができていて、大人はそれを大切にしてくれている」「④見た目や性別、考え
方の違い、お金のあるなしなど、どんな理由でも差別されない」がともに約１割となっています。

7.8%

7.3%

10.8%

10.3%

53.0%

48.3%

26.7%

31.5%

1.7%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①こども基本法

②子どもの権利条約

内容をくわしく

知っている

内容について

少し知っている

名前だけ聞いた

ことがある

聞いたことがない

・知らない

無回答

65.1%

45.7%

47.4%

47.4%

31.5%

44.8%

40.9%

40.5%

0.9%

6.5%

6.9%

6.9%

0.4%

0.4%

2.6%

2.6%

2.2%

2.6%

2.2%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①命が守られ、育つことができる

②大人は何がその子どもにとって良いことかを、

一番先に考えている

③自分の考えや気持ちを自由に言うことが

できていて、大人はそれを大切にしてくれている

④見た目や性別、考え方の違い、お金のあるなしなど、

どんな理由でも差別されない

守られている だいたい

守られている

あまり

守られていない
守られていない 無回答
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問27 あなたの父母や学校の先生、職場の人は、あなたのことを決めるときに、あなたの

意見を聞いて、大事にしてくれていると思いますか。

あなたのことを決めるときに、あなたの意見を聞いて、大事にしてくれていると思うかの「とてもそう思う」
「そう思う」を合わせた『そう思う』では、「①父母(または身近な人)」が 85.4％、「②学校の先生・職
場の人」が 78.9％となっています。
一方、「そう思わない」「まったくそう思わない」を合わせた『そう思わない』では、「①お父さん・お母さん

(または身近な人)」が 2.2％、「②学校の先生・職場の人」が 4.3％となっています。

問28 あなたは、子どもの権利を守るために、どんな仕組みがあればいいと思いますか。

子どもの権利を守るために、あればいいと思う仕組みについては、「子どもの権利について、学校で教
える」が 43.1％と最も多く、次いで「子どもの意見が言える仕組みがある」が 29.3％、「大人に子ども
の権利についてもっと伝える」が 25.0％となっています。
一方、「特になし」が 28.0％となっています。

43.1%

22.8%

18.1%

25.0%

13.8%

15.5%

29.3%

28.0%

2.6%

0% 20% 40% 60%

子どもの権利について、学校で教える

大人に伝えたいことを伝える手助けをしてくれる人がいる

電話やＳＮＳやメールなどで相談できる

大人に子どもの権利についてもっと伝える

国や社会に意見を伝える方法を学ぶ機会がある

子どもの権利が守られているかを見張る仕組みがある

子どもの意見が言える仕組みがある

特になし

無回答

45.7%

38.8%

39.7%

40.1%

9.9%

14.2%

1.3%

3.4%

0.9%

0.9%

2.6%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①父母

(または身近な人)

②学校の先生・職場の人

とても

そう思う

そう思う どちらとも

いえない

そう

思わない

まったく

そう思わない

無回答
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問29 市の事業に子どもの意見を取り入れる方法について、あなたはどんな機会があれ

ば子どもが意見を伝えやすいと思いますか。

市の事業に子どもが意見を伝えやすいと思う方法については、「アンケート」が55.6％と最も多く、次
いで「SNS での意見交換」が 26.3％、「子どもが参加できる会議」が 23.7％となっています。

問30 最後に、あなたが今の自分や将来のことを考えるとき、家族や学校の先生など周り

の大人や神栖市（市役所）に対して、してほしいことや望むことがあれば、自由に書いてくだ

さい。

※別冊参照

55.6%

17.2%

26.3%

23.7%

7.3%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80%

アンケート

意見交換ができるイベント

ＳＮＳでの意見交換

子どもが参加できる会議

その他

無回答
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６ 18歳から29歳調査

①はじめに、あなたのことについておたずねします

問１ あなたの性別を教えてください。

性別は、「男性」が 40.2％、「女性」が 57.0％となっています。

問２ あなたの年齢を教えてください。

年齢については、「18 歳～20歳」が 24.8％、「21 歳～25歳」が 36.4％、「26 歳～29歳」が
37.1％となっています。

24.8%

36.4%

37.1%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40%

18歳～20歳

21歳～25歳

26歳～29歳

無回答

40.2%

57.0%

1.4%

1.4%

0% 20% 40% 60%

男性

女性

わからない・答えたくない

無回答
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問３ 現在お住いの地区を教えてください。

お住まいの地区は、「息栖小学校区」が 13.7％、「深芝小学校区」が 12.8％、「大野原小学校
区」が 10.2％となっています。

問４ あなたが最後に卒業（中退含む）した学校を教えてください。在学中の方は、現在在学

している学校を教えてください。

最後に卒業（中退含む）した学校、現在在学している学校については、「高校」が 47.8％と最も
多く、次いで「大学・大学院」が 27.7％となっています。

13.7%

8.3%

5.9%

10.2%

8.0%

6.1%

12.8%

6.4%

3.5%

7.3%

5.4%

3.1%

3.3%

2.6%

3.3%

0% 5% 10% 15%

息栖小学校区

軽野小学校区

軽野東小学校区

大野原小学校区

横瀬小学校区

大野原西小学校区

深芝小学校区

波崎小学校区

波崎西小学校区

植松小学校区

やたべ土合小学校区

太田小学校区

須田小学校区

柳川小学校区

無回答

2.1%

47.8%

13.2%

6.4%

27.7%

0.7%

2.1%

0% 20% 40% 60%

中学校

高校

専門学校・専修学校

短期大学・高等専門学校

大学・大学院

その他

無回答
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②家族や家庭のことについておたずねします

問５ あなたの家族はあなたを入れて全員で何人ですか（仕事や学校などのために、一時

的に家から離れて暮らしている人も人数に入れてください）。

家族の人数については、「４人」が 32.9％と最も多く、次いで「３人」が 22.0％、「５人」が
19.4％となっています。

問６ 一緒に住んでいる家族を教えてください。

一緒に住んでいる家族については、「母」が 57.2％と最も多く、次いで「父」が 46.3％、「兄弟姉
妹」が 37.1％となっています。

12.1%

22.0%

32.9%

19.4%

9.0%

2.1%

0.9%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40%

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人

無回答

57.2%

46.3%

25.5%

18.7%

37.1%

15.4%

13.5%

2.6%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

母

父

配偶者・パートナー

子ども

兄弟姉妹

祖父母

同居人はいない(単身世帯)

その他の人

無回答
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問６ で「母」と同居している方にお聞きします。

問６－１ 同居している「母」に対して感じていることを教えてください。

同居している「母」に対して感じていることについては、「困ったときは助けてくれる」が 71.9％と最も
多く、次いで「尊敬している」が 54.5％、「私のことをわかってくれている」が 52.9％となっています。

問６ で「父」と同居している方にお聞きします。

問６－２ 同居している「父」に対して感じていることを教えてください。

同居している「父」に対して感じていることについては、「困ったときは助けてくれる」が 66.8％と最も
多く、次いで「尊敬している」が 46.9％、「私のことをわかってくれている」が 34.7％となっています。

54.5%

12.4%

18.6%

52.9%

1.7%

71.9%

0.4%

21.9%

50.8%

1.2%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80%

尊敬している

教育やしつけに厳しい

口うるさい

私のことをわかってくれている

私には関心がないように感じる

困ったときは助けてくれる

私と話をするのを避けている

将来は母のようになりたい

何でも話せる

一緒にいると緊張する

無回答

46.9%

12.2%

15.3%

34.7%

5.6%

66.8%

0.5%

17.9%

28.1%

6.6%

6.6%

0% 20% 40% 60% 80%

尊敬している

教育やしつけに厳しい

口うるさい

私のことをわかってくれている

私には関心がないように感じる

困ったときは助けてくれる

私と話をするのを避けている

将来は父のようになりたい

何でも話せる

一緒にいると緊張する

無回答
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問７ あなたは家でよく話をするほうですか。それとも話さないほうですか。

家での会話については、「とてもよく話すほうだ」「話すほうだ」を合わせた『話すほうだ』が 67.1％とな
っています。
一方、「あまり話さないほうだ」「ほとんど話さない」を合わせた『話さない』が 14.6％となっています。

問７で「あまり話さないほうだ」、「ほとんど話さない」と回答した方にお聞きします

問７-１ あなたが家で話さない主な理由は何ですか。

家で話さない主な理由については、「話すことがないから」が 41.9％と最も多く、次いで「話をするの
が面倒だから」が 25.8％、「忙しくて、話す時間がないから」が 22.6％となっています。

項目 度数 比率

話しても楽しくない（聞いてくれない）から 6 9.7%

話しても意見が合わないから 6 9.7%

家族が嫌いだから 0 0.0%

話をするのが面倒だから 16 25.8%

話すことがないから 26 41.9%

忙しくて、話す時間がないから 14 22.6%

特になし 11 17.7%

その他 3 4.8%

無回答 1 1.6%

回答者数 62

29.3%

37.8%

13.7%

0.9%

18.2%

0% 10% 20% 30% 40%

とてもよく話すほうだ

話すほうだ

あまり話さないほうだ

ほとんど話さない

無回答
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問８ あなたは家族のことなどで、何か困っていることや、いやなことはありますか。

家族のことなどで、何か困っていることや、いやなことについては、「家の中が散らかっている」が 8.6％、
「父や母の仲が悪い」が 6.4％となっています。
一方、「特にない」が 71.7％となっています。

③就労や就学状況についておたずねします

問９ あなたの現在の就労・就学状況について教えてください。

現在の就労・就学状況については、「フルタイムで就労（正規雇用）」が 50.6％と最も多く、次い
で「学生（予備校生を含む）」が 24.6％、「パートタイム・アルバイトで就労」が 10.9％となっていま
す。

50.6%

2.4%

10.9%

0.0%

1.2%

0.5%

24.6%

3.3%

4.5%

1.2%

0.9%

0% 20% 40% 60%

フルタイムで就労（正規雇用）

フルタイムで就労（非正規雇用）

パートタイム・アルバイトで就労

職業訓練生（見習い含む）

自営業・家業の手伝い

フリーランス・個人事業主

学生（予備校生を含む）

専業主婦・主夫

無職（休職中の人を含む）

その他

無回答

2.8%

1.1%

6.4%

1.9%

3.1%

8.6%

1.9%

1.4%

5.0%

71.7%

1.7%

1.4%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80%

家族の団らんや会話が少ない

家族と自分の仲が悪い

父や母の仲が悪い

家には落ち着いて過ごせる場所がない

家族の世話が大変である

家の中が散らかっている

家にお金がなく、食事や着る服がないときがある

家族から暴力や暴言などを受けている

家族の中に困った行いをする人がいる

特にない

答えたくない

その他

無回答
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問９で「フルタイムで就労（正規雇用）」～「フリーランス・個人事業主」の仕事をしていると回答し

た方にお聞きします

問９-１ あなたは、現在の仕事に満足していますか。

現在の仕事への満足では、「やや満足している」「満足している」を合わせた『満足している』が
45.9％となっています。
一方、「不満である」「やや不満である」を合わせた『不満である』が 26.7％となっています。

問９-１で「不満である」、「やや不満である」と回答した方にお聞きします

問９-２ 不満に感じる理由を教えてください。

不満に感じる理由については、「給料が安い」が63.5％と最も多く、次いで「やりがいが感じられない」
が 31.1％、「労働時間が長い」が 29.7％、「責任が重すぎる」「人間関係が悪い」がともに 28.4％と
なっています。

63.5%

29.7%

28.4%

5.4%

31.1%

28.4%

8.1%

14.9%

0.0%

14.9%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

給料が安い

労働時間が長い

人間関係が悪い

不安定な雇用形態である

やりがいが感じられない

責任が重すぎる

自分の仕事を認めてもらえない

休みが少ない

特にない

その他

無回答

19.9%

26.0%

26.0%

20.2%

6.5%

1.4%

0% 10% 20% 30%

満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

無回答
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問９で「フリーランス・個人事業主」～「無職(休職中の人を含む)」の仕事をしていないと回答し

た方にお聞きします

問９-３ あなたは、今後働くことについてどう考えていますか。

今後働くことについて考えていることでは、「今は働いていないがそのうち働きたい」が 53.3％と最も
多く、次いで「仕事があればすぐに働きたい」が 25.5％となっています。

 
問９-３で「仕事があればすぐに働きたい」～「働きたいが働けない」と回答した方にお聞きしま

す

問９-４ 「働きたい」と思う一方、現在働けていない理由を教えてください。

「働きたい」と思う一方、現在働けていない理由については、「今は学生だから」が 66.7％と最も多
く、次いで「条件の合う仕事が見つからない」「これまでうまくいかず、自信がなく勇気が出ない」がともに
9.6％となっています。

25.5%

53.3%

4.4%

8.8%

8.0%

0% 20% 40% 60%

仕事があればすぐに働きたい

今は働いていないがそのうち働きたい

働きたいが働けない

働きたいと思わない

無回答

9.6%

3.5%

2.6%

1.8%

6.1%

9.6%

1.8%

66.7%

5.3%

7.9%

0% 20% 40% 60% 80%

条件の合う仕事が見つからない

仕事に必要な専門知識や資格がない

子どもの預け先が見つからない

介護や家事があり働く時間が確保できない

自分や家族の体調が不安定になっている

これまでうまくいかず、自信がなく勇気が出ない

特にない

今は学生だから

その他

無回答
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問 10 今までに離職した経験はありますか。ある場合は、その理由を教えてください。

今までに離職した経験については、「離職の経験はない」が 41.4％と最も多く、次いで「人間関係
が悪かった」が 11.8％、「給料が安かった」が 10.2％となっています。

41.4%

10.2%

6.1%

11.8%

2.8%

5.4%

3.3%

2.4%

5.2%

3.3%

3.3%

4.7%

17.3%

3.3%

10.9%

0% 20% 40% 60%

離職の経験はない

給料が安かった

労働時間が長かった

人間関係が悪かった

不安定な雇用形態だった

やりがいが感じられなかった

責任が重すぎた

自分の仕事を認めてもらえなかった

健康上の理由

結婚・出産を機に退社した

他にやりたいことがあった

もっと条件の良い仕事が見つかった

特にない

その他

無回答
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④日常的に感じることについておたずねします

問 11 次にあげられた①～⑩ことについて、あなた自身はどう思いますか。

自身のことについての「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を合わせた『そう思う』では、「①自分には
よいところがあると思う」「③自分は周りの人から大切にされている」「⑤苦しい時は誰かに相談したり、
助けを求めることができる」が８割を超えています。
一方、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」を合わせた『そう思わない』では、「⑥今、どこに

も居場所がないと感じる」が８割を超えています。

37.6%

33.6%

46.8%

34.5%

43.0%

3.3%

23.9%

11.8%

11.3%

12.5%

46.1%

41.6%

43.0%

28.6%

37.1%

8.7%

27.4%

21.3%

27.2%

23.2%

12.5%

19.4%

8.5%

24.6%

15.4%

24.1%

28.4%

33.6%

35.5%

33.6%

3.3%

5.0%

1.7%

12.1%

4.5%

63.1%

19.9%

32.9%

25.8%

30.0%

0.5%

0.5%

0.0%

0.2%

0.0%

0.7%

0.5%

0.5%

0.2%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分にはよいところがあると思う

②自分は自分の意見や気持ちを表現できる

③自分は周りの人から大切にされている

④自分は将来やりたいことがある

⑤苦しい時は誰かに相談したり、

助けを求めることができる

⑥今、どこにも居場所がないと感じる

⑦他人が自分をどのように思っているのか

とても不安になる

⑧集団の中に溶け込めない

⑨パソコン、スマホがないと少しの時間も

落ち着かない

⑩自分は役に立たないと強く思うことがある

そう思う どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない

そう思わない 無回答
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問 12 あなたは、普段の生活の中で一番楽しさを感じるのはどんなときですか。

普段の生活の中で一番楽しさを感じることについては、「友達や交際相手と一緒に過ごしているとき」
が 60.0％と最も多く、次いで「インターネット（SNS.動画.オンラインゲーム等）を利用しているとき」が
54.1％、「家族と一緒に過ごしているとき」が 49.9％となっています。

問 13 あなたは、現在困っていることや悩んでいることがありますか。

現在困っていることや悩んでいることについては、「お金のこと」が 44.0％と最も多く、次いで「就職・
仕事のこと」が 41.4％、「体や心の健康のこと」が 19.6％となっています。
一方、「特になし」が 26.0％となっています。

49.9%

10.9%

60.0%

47.8%

33.8%

4.3%

43.0%

22.0%

54.1%

1.7%

3.8%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80%

家族と一緒に過ごしているとき

仕事をしているとき

友達や交際相手と一緒に過ごしているとき

音楽を聴いているとき

スポーツなど体を動かしているとき

地域の行事や活動に参加しているとき

買い物などをしているとき

テレビを見ているとき

インターネット（SNS.動画.オンラインゲーム等）を利用しているとき

特にない

その他

無回答

41.4%

12.5%

5.0%

18.0%

44.0%

19.6%

2.6%

14.7%

26.0%

2.4%

0.9%

0.7%

0% 20% 40% 60%

就職・仕事のこと

家族のこと

友人や仲間のこと

恋愛のこと

お金のこと

体や心の健康のこと

性別や身体のこと

結婚のこと

特になし

答えたくない

その他

無回答
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問 14 あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人（場

所）を教えてください。

困っていることや悩みごとがあるとき、相談できる人については、「親」が 69.5％と最も多く、次いで
「友人」が 63.8％、「兄弟姉妹」が 23.4％、「配偶者」が 22.0％となっています。

問 14で「相談したことはない」と回答した方にお聞きします

問 14-１ 相談したことがない理由は何ですか。

相談したことがない理由については、「相談しても解決できないと思う」が 47.4％と最も多く、次いで
「相手にうまく話せないから」が 42.1％となっています。

69.5%

22.0%

23.4%

3.3%

19.1%

63.8%

18.9%

4.0%

2.8%

0.7%

0.7%

4.5%

0.9%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%

親

配偶者

兄弟姉妹

学校の先生

職場の上司や先輩

友人

交際相手

インターネット上の知り合い

医師、弁護士、カウンセラーなどの専門家

公的な相談機関

ＮＰＯなどの民間相談機関

相談したことはない

その他

無回答

項目 度数 比率

自分のことを知られたくない 3 15.8%

相談しても解決できないと思う 9 47.4%

何を聞かれるか不安に思う 3 15.8%

相手にうまく話せないから 8 42.1%

相談したことを人に知られたくない 0 0.0%

お金がかかると思う 0 0.0%

相談相手がいない 3 15.8%

相談先がわからない 2 10.5%

特に理由はない 0 0.0%

その他 1 5.3%

無回答 1 5.3%

回答者数 19
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⑤日常生活についておたずねします

問 15 あなたは、１週間のうち、どのくらい外出しますか。

１週間の外出頻度については、「仕事や学校で平日は毎日外出する」が 66.0％と最も多く、次い
で「必要なときだけ外出する」が 20.8％となっています。

問 15で「自室からは出るが、家からは出ない」、「自室からほとんど出ない」と回答した方にお

聞きします

問 15-１ あなたがその状況になってどれくらい経ちますか。

自室からは出なくなってからの経過については、「６か月未満」「５年以上」が 33.3％となっています。

66.0%

10.6%

20.8%

0.5%

0.9%

0.5%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%

仕事や学校で平日は毎日外出する

仕事や学校で週に３～４日外出する

必要なときだけ外出する

自室からは出るが、家からは出ない

自室からほとんど出ない

答えたくない

無回答

項目 度数 比率

６か月未満 2 33.3%

６か月以上～１年未満 0 0.0%

１年以上～２年未満 1 16.7%

２年以上～３年未満 0 0.0%

３年以上～５年未満 1 16.7%

５年以上 2 33.3%

答えたくない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 6 100.0%
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問 15で「自室からは出るが、家からは出ない」、「自室からほとんど出ない」と回答した方にお

聞きします

問 15-２ あなたがそのような状況になるきっかけはなんでしたか。

自室からは出なくなったきっかけについては、「不登校になったこと」「人間関係がうまくいかなかったこと」
がともに 33.3％となっています。

問 16 あなたが、学校や職場以外で活動しているものはありますか。

学校や職場以外で活動しているものについては、「スポーツ活動（地域のスポーツクラブやスポーツ
ジムなど）」が 16.1％、次いで「インターネット上のコミュニティ（SNS 上のグループなど）」が 9.2％と
なっています。
一方、「活動しているものはない」が 67.4％となっています。

項目 度数 比率

不登校になったこと 2 33.3%

受験がうまくいかなかったこと 0 0.0%

就職活動がうまくいかなかったこと 0 0.0%

人間関係がうまくいかなかったこと 2 33.3%

病気になったこと 0 0.0%

新型コロナウイルス感染症が流行したこと 1 16.7%

特になし 1 16.7%

答えたくない 0 0.0%

その他 2 33.3%

回答者数 6

16.1%

7.1%

3.3%

9.2%

67.4%

1.7%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

スポーツ活動（地域のスポーツクラブやスポーツジムなど）

文化活動（料理や美術、音楽などのサークルなど）

ボランティア活動

インターネット上のコミュニティ（ＳＮＳ上のグループなど）

活動しているものはない

その他

無回答
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⑥今後や将来のことについておたずねします

問 17 あなたは、将来も神栖市に住みたいと思いますか。

将来神栖市に住みたいと思うかについて、「住みたい」が 37.8％と最も多く、次いで「わからない」が
31.9％となっています。

問 17で「住みたい」「県外へ出てもいずれは神栖市に住みたい」と回答した方にお聞きします

問 17－１ 神栖市に住みたい理由は何ですか。

神栖市に住みたい理由について、「住み慣れた地域で暮らしたいから」が78.1％と最も多く、次いで
「生活するのに不便はないから」が 50.0％、「地元に友人が住んでいるから」が 31.9％となっています。

37.8%

11.8%

9.5%

8.5%

31.9%

0.0%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40%

住みたい

県外へ出てもいずれは神栖市に住みたい

できれば住みたくない

住みたくない

わからない

答えたくない

無回答

78.1%

23.8%

31.9%

22.9%

50.0%

20.0%

11.0%

3.3%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%100%

住み慣れた地域で暮らしたいから

親と一緒（実家）に住みたいから

地元に友人が住んでいるから

通学・通勤に便利だから

生活するのに不便はないから

神栖市の自然環境が好きだから

地元の仕事に携わりたいから

その他

無回答
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問 17で「できれば住みたくない」～「わからない」神栖市に住みたくない、わからないと回答し

た方にお聞きします

問 17－２ 神栖市に住みたくない理由は何ですか。

神栖市に住みたくない理由について、「特に理由はない」が 27.5％と最も多く、次いで「生活するの
に不便だから」が 23.7％、「都会に出たいから」が 21.8％、「神栖市に自分がつきたい仕事がないか
ら」が 21.3％となっています。

⑦結婚やお子さんのことについておたずねします

問 18 あなたが結婚に対して持っているイメージを教えてください。

結婚に対して持っているイメージについては、「好きな人と一緒にいられて幸せそう」が 54.1％と最も
多く、次いで「お金がかかりそう」が 50.6％、「家事や子育てが大変そう」が 48.5％となっています。

18.0%

23.7%

13.7%

21.3%

21.8%

17.1%

27.5%

12.8%

4.3%

0% 10% 20% 30%

神栖市に魅力や愛着を感じないから

生活するのに不便だから

家族から離れて自立した生活が送りたいから

神栖市に自分がつきたい仕事がないから

都会に出たいから

他に住みたいまちがあるから

特に理由はない

その他

無回答

54.1%

6.4%

18.7%

29.3%

48.5%

50.6%

44.2%

40.0%

22.7%

7.8%

0.5%

0.5%

0% 20% 40% 60%

好きな人と一緒にいられて幸せそう

お金に余裕が出来そう

将来が安定しそう

親や親せきが喜びそう

家事や子育てが大変そう

お金がかかりそう

自分の時間が減りそう

仕事との両立が大変そう

面倒そう、疲れそう

特にない・わからない

その他

無回答
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問 19 あなたは、現在配偶者がいますか。

現在の配偶者の有無は、「いる」が 26.2％、「いない」が 72.3％、「今はいない（離婚など）」が
1.2％となっています。

問 19で「いない」「今はいない」と回答した方にお聞きします

問 19-１ あなたは将来結婚したいと考えていますか。

結婚への願望は、「したい」が 58.2％、「したくない」が 10.9％、「まだわからない」が 29.9％となっ
ています。

問 19-１で「したい」と回答した方にお聞きします。

問 19-２ 何歳ごろまでに結婚したいですか。

結婚したい年代については、「25～29歳」が 55.8％、「30～34歳」が 38.1％となっています。

26.2%

72.3%

1.2%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80%

いる

いない

今はいない（離婚など）

無回答

58.2%

10.9%

29.9%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80%

したい

したくない

まだわからない

無回答

3.3%

55.8%

38.1%

2.2%

0.6%

0.0%

0% 20% 40% 60%

20～２４歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳以上

無回答
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問 19-１で「したくない」と回答した方にお聞きします。

問 19-３ あなたが結婚したくないと考える理由をお答えください。

結婚したくないと考える理由については、「自分の自由な時間を持てないから」が 67.6％と最も多く、
次いで「家族を持つ責任が重いから」が 47.1％、「経済的な面」が 41.2％となっています。

問20 あなたが理想とする家族はどのような形態ですか。

理想とする家族の形態は、「夫婦と子どもの世帯で、自分または相手の親と近くに住む」が 45.2％
と最も多く、次いで「夫婦と子どもの世帯で、自分または相手の親とは離れて住む」が 29.6％となって
います。

7.3%

10.4%

29.6%

45.2%

1.9%

4.5%

1.2%

0% 20% 40% 60%

一人暮らし

夫婦の二人暮らし

夫婦と子どもの世帯で、自分または相手の親とは離れて住む

夫婦と子どもの世帯で、自分または相手の親と近くに住む

自分または相手の親、自分たち夫婦、子どもの三世代で同居する

その他

無回答

項目 度数 比率

理想の相手にめぐり合わないから 8 23.5%

経済的な面 14 41.2%

自分の自由な時間を持てないから 23 67.6%

家族を持つ責任が重いから 16 47.1%

家事の分担があるから 3 8.8%

自分の雇用が安定しないから 3 8.8%

仕事(学業)と両立できないから 4 11.8%

親や周囲が同意しないから 0 0.0%

同性間の婚姻が法的に認められていないから 3 8.8%

その他 4 11.8%

無回答 0 0.0%

回答者数 34
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問21 あなたが子育てに対して持っているイメージを教えてください。

子育てに対して持っているイメージについては、「幸せそう」が 51.3％と最も多く、次いで「お金がかか
りそう」が 20.1％、「楽しいことが増えそう」が 16.3％となっています。

問22 あなたは現在、子どもがいますか。

現在、子どもの有無は、「いる」が 18.7％、「いない」が 80.4％となっています。

問22で「いる」と回答した方にお聞きします。

問22-１ お子さんの現在の人数は何人ですか。

現在の子どもの人数は、「１人」が 59.5％、「２人」が 34.2％となっています。

18.7%

80.4%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%100%

いる

いない

無回答

59.5%

34.2%

5.1%

1.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

１人

２人

３人

４人

５人以上

51.3%

16.3%

9.2%

11.8%

20.1%

15.4%

15.1%

8.5%

2.1%

0.9%

0.2%

0% 20% 40% 60%

幸せそう

楽しいことが増えそう

生活が充実しそう

自分も成長できそう

お金がかかりそう

自分の時間が減りそう

仕事との両立が大変そう

面倒そう・疲れそう

特にない・わからない

その他

無回答
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問23 あなたは将来、子どもは欲しいと思いますか。

将来、子どもは欲しいと思うかでは、「はい（すでにいる方も含む）」が 66.2％、「いいえ」が
12.1％、「どちらともいえない」が 20.8％となっています。

問23で「はい（すでにいる方も含む）」と回答した方にお聞きします。

問23-１ 希望とする子どもの人数は何人ぐらいですか。

希望とする子どもの人数は、「２人」が 70.0％、「３人」が 19.3％となっています。

問23-2 あなたが理想とする仕事（働き方）と子育てはどのような形態ですか。

理想とする仕事（働き方）と子育ての形態については、「夫婦共働きをし、子どもは保育園などに
預ける」が 69.3％と最も多く、次いで「夫婦のうち片方は働き、夫婦で協力しながら子育てを行う」が
15.7％となっています。

66.2%

12.1%

20.8%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%100%

はい（すでにいる方も含む）

いいえ

どちらともいえない

無回答

8.2%

70.0%

19.3%

0.7%

1.1%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

5.4%

69.3%

7.5%

15.7%

0.7%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

夫婦共働きをし、子育ては親など家族にお願いする

夫婦共働きをし、子どもは保育園などに預ける

夫婦のうち片方は働き、片方は子育てに専念する

夫婦のうち片方は働き、夫婦で協力しながら子育てを行う

その他

無回答
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問23で「いいえ」「どちらともいえない」と回答した方にお聞きします。

問23-3 子どもが欲しいと思わない理由またはどちらともいえない理由は何ですか。

子どもが欲しいと思わない理由については、「仕事と子育ての両立に不安がある」が 48.9％と最も
多く、次いで「経済的に不安がある」が 47.5％、「子どもがいる生活が想像できない」が 45.3％となっ
ています。

問24 少子化対策として、あなたが必要だと思う支援は何ですか。

少子化対策として、必要だと思う支援については、「賃金の増加や安定して働ける雇用環境づくり」
が 74.7％と最も多く、次いで「子育て世帯への手当・補助金の拡充」が 71.4％、「妊娠・出産にか
かる手当・補助金の拡充」が 71.2％となっています。

5.0%

2.9%

7.9%

22.3%

18.7%

45.3%

47.5%

48.9%

10.8%

14.4%

6.5%

0% 20% 40% 60%

近くに子育てを手伝ってくれる人がいない

家族の理解・協力が得られない

仕事を優先したい

現在の生活スタイルを変えたくない

子どもが苦手

子どもがいる生活が想像できない

経済的に不安がある

仕事と子育ての両立に不安がある

健康に不安がある

その他

無回答

74.7%

44.2%

71.2%

38.8%

71.4%

63.1%

65.0%

59.8%

43.0%

18.2%

37.8%

2.6%

3.3%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%

賃金の増加や安定して働ける雇用環境づくり

結婚する時の経済的負担の軽減

妊娠・出産にかかる手当・補助金の拡充

不妊治療への経済的負担の軽減

子育て世帯への手当・補助金の拡充

幼稚園や保育所にかかる費用の負担軽減

教育費の負担軽減

子育てしやすい働き方の導入促進

男性の家事・子育てへの参加促進

出会いの機会づくり

多様な保育サービスの拡充

特に必要ない

その他

無回答
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問25 あなたは、市が取り組む青少年や若者の政策にどんなことを望みますか。

市が取り組む青少年や若者の政策に望むことについては、「いじめや虐待などの悩みを相談できる
窓口の充実」が 49.9％と最も多く、次いで「経済的な困難を抱えている家庭の支援」が 49.2％とな
っています。

問26 最後に、子ども・若者に対する支援や少子化対策等について、神栖市（市役所）に取

り組んでほしいことや、お困りのことがあれば、自由にお書きください。

※別冊参照

30.5%

16.8%

22.2%

14.4%

49.2%

49.9%

35.5%

33.6%

34.5%

15.8%

27.7%

27.2%

13.0%

2.4%

0.9%

0% 20% 40% 60%

若者が意見を発表できる機会の提供

地域活動を通した青少年育成支援

若者中心の自主的な活動支援

青少年活動のリーダーとなる人の養成

経済的な困難を抱えている家庭の支援

いじめや虐待などの悩みを相談できる窓口の充実

多様な授業を取り入れた学校教育の充実

非行や犯罪被害防止対策の充実

就職に向けた相談やサポート体制の充実

婚活イベントなどの出会いの場の提供

ヤングケアラーの支援

ニートやひきこもりに関する相談や支援の充実

特にない

その他

無回答
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７ ひとり親世帯調査

①あなたのお子さんとご家族の状況について

問１ お子さんからみた関係で、この調査票を記入されている方はどなたですか。

調査票を回答した方については、「母親」が 94.7％と最も多くなっています。

問２ あなたの年齢を教えてください。

年齢については、「40 歳～44 歳」「45 歳～49 歳」がともに 22.1％、「35 歳～39 歳」が
17.6％、「30 歳～34歳」が 16.5％となっています。

94.7%

4.8%

0.3%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%100%

母親

父親

その他

無回答

0.3%

0.8%

8.4%

16.5%

17.6%

22.1%

22.1%

8.4%

2.2%

0.3%

1.1%

0% 10% 20% 30%

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

40歳～44歳

45歳～49歳

50歳～54歳

55歳～59歳

60歳以上

無回答
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問３ 同居の方はどなたですか。

同居の方は、「子ども」が 96.6％と最も多くなっています。

子どもの人数
子どもの人数は、「１人」が 51.6％と最も多く、次いで「２人」が 33.6％となっています。

問４ 概ね 30分程度（交通手段は問わない）でかけつけられる範囲にお住まいの方はいま

すか。

概ね 30分程度（交通手段は問わない）でかけつけられる範囲に住んでいる人については、「あな
たの母親」が 53.5％と最も多く、次いで「あなたの兄弟姉妹」が 43.1％、「あなたの父親」が 37.5％
となっています。

14.8%

26.9%

96.6%

9.0%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80%100%

あなたの父親

あなたの母親

子ども

その他

無回答

37.5%

53.5%

43.1%

25.8%

0.8%

0% 20% 40% 60%

あなたの父親

あなたの母親

あなたの兄弟姉妹

いない

無回答

51.6%

33.6%

12.5%

0.9%

0.9%

0.6%

0% 20% 40% 60%

1人

2人

3人

4人

5人以上

無回答
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問５ 同居しているお子さんの現在の成長段階をお答えください。

同居しているお子さんの現在の成長段階については、「中学生」が 42.0％と最も多く、次いで「小
学校４～６年生」が 34.7％、「高校生世代」が 31.4％となっています。

問６ ひとり親になった理由をお答えください。

ひとり親になった理由については、「離婚」が 87.1％と最も多くなっています。

問７ ひとり親になってからの年数をお答えください。

ひとり親になってからの年数については、「５年以上 10 年未満」が 35.3％と最も多く、次いで「10
年以上」が 29.7％となっています。

27.2%

21.8%

34.7%

42.0%

31.4%

26.1%

0.3%

0% 20% 40% 60%

未就学児

小学校１～３年生

小学校４～６年生

中学生

高校生世代

その他

無回答

0.6%

87.1%

11.2%

0.3%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80%100%

死別

離婚

未婚

その他

無回答

5.6%

14.3%

14.3%

35.3%

29.7%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40%

１年未満

１年以上 ３年未満

３年以上 ５年未満

５年以上 10年未満

10年以上

無回答
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問８ ひとり親になったときのお子さん（末子）の成長段階は次のうちどれでしたか。

ひとり親になったときのお子さん（末子）の成長段階については、「未就学児」が 69.7％と最も多
く、次いで「小学校１～３年生」が 14.0％となっています。

②就労状況について

問９ あなたの就労の状況を お答えください。

就労の状況については、「フルタイムで就労している」が 54.3％と最も多く、次いで「パート・アルバイ
ト等で就労している」が 35.0％となっています。

※フルタイム ：１週５日程度・１日８時間程度の就労
パート・アルバイト等：上記「フルタイム」以外の就労

69.7%

14.0%

6.7%

3.6%

2.2%

3.4%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%

未就学児

小学校１～３年生

小学校４～６年生

中学生

高校生世代

その他

無回答

54.3%

35.0%

0.8%

6.2%

1.4%

2.2%

0% 20% 40% 60%

フルタイムで就労している

パート・アルバイト等で就労している

休業中（産休・育休など）である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労していない

無回答
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問９で「フルタイムで就労している」～「休業中（産休・育休など）である」就労していると回答し

た方にお聞きします

問９-１ パート・アルバイト等からフルタイムへの転換希望、またはフルタイムからパート・ア

ルバイト等への転換希望等はありますか。

パート・アルバイト等からフルタイムへの転換希望、またはフルタイムからパート・アルバイト等への転換
希望等については、「現在の就労形態のまま就労を続けることを希望」が 59.6％と最も多く、次いで
「転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 27.3％となっています。

問９で「以前は就労していたが、現在は就労していない」、「これまで就労していない」と回答した

方にお聞きします

問９-２ 働いていない理由についてお答えください。

働いていない理由については、「自分が働ける健康状態ではない」が 48.1 と最も多く、次いで、「曜
日や時間について条件のあう仕事がない」が 37.0％となっています。

6.5%

27.3%

59.6%

3.7%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80%

転換希望があり、実現できる見込みがある

転換希望はあるが、実現できる見込みはない

現在の就労形態のまま就労を続けることを希望

仕事をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

項目 度数 比率

子どもの預け先がない 3 11.1%

曜日や時間について条件のあう仕事がない 10 37.0%

資格試験・就職等の準備のため 2 7.4%

人間関係に不安がある 4 14.8%

仕事に必要な専門知識がない 0 0.0%

自分が働ける健康状態ではない 13 48.1%

子どもが病気などで世話をしなければならない 2 7.4%

他の家族の世話をしなければならない 0 0.0%

就学している 0 0.0%

働く必要がない 0 0.0%

仕事をする気持ちになれない 1 3.7%

その他 3 11.1%

無回答 0 0.0%

回答者数 27
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問 10 仕事と子育てを両立させる上で大変だと思うことはなんですか。

仕事と子育てを両立させる上で大変だと思うことについては、「自分が病気・けがの時や子どもが急
病の時に代わりに面倒をみてくれる人がいないこと」が 56.6％と最も多く、次いで「子どもと接する時間
が少ないこと」が 55.7％、「日々の子どもの成長が見えづらいこと」が 27.2％、「当日急に残業がはい
ってしまうことが多いこと」が 21.8％となっています。

 

問11 現在の就労の有無にかかわらず、あなたは仕事を探す際に主にどのようなことを重

視しますか。

仕事を探す際に重視することについては、「子育てに理解があること」が 75.9％と最も多く、次いで
「職場の雰囲気や人間関係が良いこと」が 68.3％、「給料が高いこと」が 68.1％となっています。

21.8%

56.6%

1.4%

14.3%

9.2%

10.1%

55.7%

27.2%

13.2%

12.6%

5.3%

0% 20% 40% 60%

当日急に残業がはいってしまうことが多いこと

自分が病気・けがの時や子どもが急病の時に代わりに面倒をみてくれる人がいないこと

働くことについて家族の理解が得られないこと

子育てしながら働くことについて職場の理解が得られないこと

子どものほかに身の回りの世話をしなければならない人がいること

子どもを預ける場所が見つからないこと

子どもと接する時間が少ないこと

日々の子どもの成長が見えづらいこと

子育てサークルなど、子どもを中心としたコミュニティ活動に参加しづらいこと

その他

無回答

48.7%

42.0%

14.0%

18.8%

68.1%

20.4%

56.9%

28.0%

68.3%

58.3%

75.9%

42.0%

21.8%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80%

正社員・正規職員で働くこと

仕事にやりがいを感じられること

専門的な知識や技能が身につくこと

能力を生かせること

給料が高いこと

労働時間が短いこと

残業や休日出勤が少ないこと

実力を適正に評価してくれること

職場の雰囲気や人間関係が良いこと

長い年数働き続けられること

子育てに理解があること

希望の勤務地で働けること

すぐに働くことができること

その他
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問 12 ひとり親になる前となった後で、仕事上にどのような変化がありましたか。

ひとり親になる前となった後で、仕事上での変化については、「新たに仕事についた」が 36.1％と最
も多く、次いで「就労時間を増やした」が 35.3％、「転職をした」が 30.8％となっています。

問 13 現在の就労の有無にかかわらず、仕事はどのような方法で探しますか（探しました

か）。

仕事の探し方については、「求人サイト」が 71.7％と最も多く、次いで「ハローワーク（公共職業安
定所）」が 50.4％、「友人・知人からの情報」が 32.2％となっています。

36.1%

30.8%

14.3%

3.9%

35.3%

7.6%

3.9%

13.2%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40%

新たに仕事についた

転職をした

いままでの仕事のほかに、新たな仕事を追加した

仕事の数を減らした

就労時間を増やした

就労時間を減らした

仕事をやめた

変化はなかった

無回答

26.1%

71.7%

19.9%

50.4%

32.2%

12.3%

2.8%

2.0%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%

新聞・チラシ求人・求人ポスター

求人サイト

求人情報誌

ハローワーク（公共職業安定所）

友人・知人からの情報

親や兄弟姉妹、親戚からの情報

県などの就労支援

その他

無回答



Ⅱ 調査結果【７ ひとり親世帯調査】

168

問 14 仕事を探しているときにどのような問題がありましたか。

仕事を探しているときの問題については、「求人が少なかった」が 31.9％と最も多く、次いで「年齢
制限があった」が 28.6％、「自分に向いている仕事がわからなかった」が 26.6％、「子どもが小さいこと
が問題にされた」が 24.6％となっています。

問 15 資格をもっていますか。

資格の所持については、「もっている」が 53.8％、「もっていない」が 46.2％となっています。

問 16 資格を取得したいと思いますか。

資格を取得したいと思うかについては、「取得したいと思う」が 71.4％、「取得したいとは思わない」
が 27.7％となっています。

71.4%

27.7%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80%100%

取得したいと思う

取得したいとは思わない

無回答

28.6%

31.9%

26.6%

9.2%

4.8%

4.5%

24.6%

17.9%

9.2%

18.5%

5.3%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40%

年齢制限があった

求人が少なかった

自分に向いている仕事がわからなかった

職歴が少なかった

無職の期間が長かった

相談先や情報入手先がなかった、わからなかった

子どもが小さいことが問題にされた

ひとり親家庭であることが問題にされた

求職中の子どもの預け先がなかった

問題はなかった

その他

無回答

53.8%

46.2%

0.0%

0% 20% 40% 60%

もっている

もっていない

無回答
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問 16で「取得したいと思う」と回答した方にお聞きします

問 16-１ 本市の資格取得を支援する訓練給付金の対象となる資格は、次の「看護師」～「Ｐ

I 認定資格」に挙げた資格ですが、あなたがこの支援で取得したい資格はありますか。

取得したい資格については、「介護福祉士」が 18.8％と最も多く、次いで「社会福祉士」が
18.4％、「調理師」が 18.0％となっています。

問 17 資格や免許を取得しようとする場合、どのようなことが気がかりですか。

資格や免許を取得しようとする場合、気がかりなことについては、「費用がかかること」が 84.0％と最
も多く、次いで「取得のための講習会などに行く時間がないこと」が 59.9％、「取得中に収入が減るこ
と」が 48.2％となっています。

14.5%

9.4%

18.8%

12.9%

9.8%

5.9%

7.8%

9.0%

18.4%

3.9%

18.0%

2.7%

2.0%

25.1%

14.1%

0% 10% 20% 30%

看護師

准看護師

介護福祉士

保育士

理学療法士

作業療法士

歯科衛生士

美容師

社会福祉士

製菓衛生師

調理師

シスコシステムズ認定資格

ＰＩ認定資格

その他の資格

無回答

24.1%

22.1%

84.0%

48.2%

59.9%

33.6%

16.5%

2.5%

3.4%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80%100%

どこで情報を入手してよいかわからないこと

何の資格を取ったらよいかわからないこと

費用がかかること

取得中に収入が減ること

取得のための講習会などに行く時間がないこと

家事や子どもと過ごす時間が少なくなること

取得中の子どもの預け先がないこと

気がかりなことはない

その他

無回答
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問 18 新しく仕事を始めようとするときに、あったらよいと思うことは何ですか。

新しく仕事を始めようとするときに、あったらよいと思うことについては、「職業・技能講習会などへの経
済的支援」が 58.5％と最も多く、次いで「費用負担の少ない職業・技能講習会の紹介」が 40.3％、
「受講しやすい職業・技能講習会の開催」が 30.5％となっています。

③暮らしについて

問 19 あなたの家の生計を立てているのは主にどなたですか。生計を立てている方が複

数いる場合は、もっとも多くの家計を負担している人をお答えください。また、仕送りで生

計を立てている方は、その仕送りを主にしてくれている人をお答えください。

家の生計を立てている人については、「あなた自身」が 90.2％と最も多くなっています。

90.2%

3.4%

2.8%

0.8%

0.8%

0.3%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%100%

あなた自身

あなたの父親

あなたの母親

あなたの兄弟姉

他の家族や親戚

その他

無回答

58.5%

40.3%

30.5%

23.2%

10.1%

18.8%

28.0%

5.9%

1.4%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80%

職業・技能講習会などへの経済的支援

費用負担の少ない職業・技能講習会の紹介

受講しやすい職業・技能講習会の開催

資格や免許についての相談や情報提供

高卒認定試験についての経済的支援

就職活動や職業訓練中の子どもの保育

全般的な相談ができる場所

特に必要な支援はない

その他

無回答
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問20 年間の世帯全体の収入（総収入）はどのくらいですか。※税金等を含んだ額

年間の世帯全体の収入（総収入）については、「100 万～150 万円未満」が 17.9％と最も多
く、次いで「150 万～200 万円未満」が 17.1％、「200 万～250 万円未満」が 13.7％となってい
ます。

問21 あなたの世帯の１か月の平均収入（月収）はどれくらいですか。また、主な収入をご

記入ください。※税金等が引かれ、①～⑤を含めた金額

【１か月の平均収入】
１か月の平均収入では、「15 万～20 万円未満」が 24.4％が最も多く、次いで「10 万～15万

円未満」が 20.2％、「１万～5万円未満」「20 万～25 万円未満」がともに 12.3％となっています。

6.4%

9.2%

17.9%

17.1%

13.7%

10.4%

9.5%

7.6%

3.6%

1.1%

0.8%

2.5%

0% 5% 10% 15% 20%

50万円未満

50万～100万円未満

100万～150万円未満

150万～200万円未満

200万～250万円未満

250万～300万円未満

300万～350万円未満

350万～400万円未満

400万～450万円未満

450万～500万円未満

500万円以上

無回答

12.3%

9.5%

20.2%

24.4%

12.3%

8.7%

1.1%

2.2%

9.2%

0% 10% 20% 30%

１万～5万円未満

5万～10万円未満

10万～15万円未満

15万～20万円未満

20万～25万円未満

25万～30万円未満

30万～35万円未満

35万円以上

無回答
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【うち主な収入】
①あなたの就労による収入
就労による収入については、「15 万～20 万円未満」が 24.6％と最も多く、次いで「10 万～15

万円未満」が 19.3％、「１万～5万円未満」が 11.8％となっています。

②元配偶者等からの養育費
元配偶者等からの養育費については、「3万～4万円未満」が26.4％と最も多く、次いで「4万～

5万円未満」が 17.3％、「2 万～3万円未満」が 13.6％となっています。

※②～⑤については、無回答が多い為、回答数を母数としています。

11.8%

11.2%

19.3%

24.6%

10.4%

5.0%

0.8%

1.1%

15.7%

0% 10% 20% 30%

１万～5万円未満

5万～10万円未満

10万～15万円未満

15万～20万円未満

20万～25万円未満

25万～30万円未満

30万～35万円未満

35万円以上

無回答

5.5%

13.6%

26.4%

17.3%

10.0%

12.7%

7.3%

2.7%

2.7%

1.8%

0% 10% 20% 30%

１万～2万円未満

2万～3万円未満

3万～4万円未満

4万～5万円未満

5万～6万円未満

6万～7万円未満

7万～8万円未満

7万～9万円未満

9万～10万円未満

10万円以上
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③生活保護費
生活保護費については、「１万～5万円未満」が 50.0％と最も多く、次いで「5 万～10 万円未

満」が 37.5％となっています。

④親族等からの支援
親族等からの支援については、「１万～5万円未満」が 63.6％と最も多く、次いで「5 万～10万

円未満」が 27.3％となっています。

⑤その他年金など
その他年金などについては、「１万～5万円未満」が 38.5％と最も多く、次いで「5 万～10 万円

未満」、「10 万円以上」がともに 30.8％となっています。

項目 度数 比率

１万～5万円未満 4 50.0%

5万～10万円未満 3 37.5%

10万円以上 1 12.5%

回答者数 8 100.0%

項目 度数 比率

１万～5万円未満 5 38.5%

5万～10万円未満 4 30.8%

10万円以上 4 30.8%

回答者数 13 100.0%

項目 度数 比率

１万～5万円未満 7 63.6%

5万～10万円未満 3 27.3%

10万円以上 1 9.1%

回答者数 11 100.0%



Ⅱ 調査結果【７ ひとり親世帯調査】

174

問22 子どもの育児費のうち最も負担の大きいものはどれですか。

子どもの育児費のうち最も負担の大きいものについては、「学費（幼稚園・学校など）」が 35.3％
と最も多く、次いで「学資保険や積立など」が 15.7％、「習いごとの月謝など」が 14.0％となっていま
す。

問23 家計に関わる情報で欲しいと思う情報はありますか。

家計に関わる情報で欲しいと思う情報については、「手当や給付などの情報」が 68.9％と最も多く、
次いで「公立・私立の学費の目安」が41.2％、「お金のことで困ったときの相談場所」が31.1％となっ
ています。

35.3%

3.6%

7.8%

14.0%

15.7%

16.8%

6.7%

0% 10% 20% 30% 40%

学費（幼稚園・学校など）

保育・託児費（保育園など）

塾代

習いごとの月謝など

学資保険や積立など

その他

無回答

41.2%

15.4%

21.3%

23.5%

10.4%

68.9%

14.3%

31.1%

7.6%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80%

公立・私立の学費の目安

家計管理の方法やコツ

生命保険や学資保険の選び方

貯金の仕方

借入・返済計画の立て方

手当や給付などの情報

塾代の目安

お金のことで困ったときの相談場所

欲しいと思う情報はない

無回答
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問6で「離婚」「未婚」と回答した方にお聞きします。

問24 養育費について取り決めをしていますか。

養育費について取り決めをしているかについては、「取り決めていない」が 41.3％と最も多く、次いで
「当事者間で口頭で取り決めている」が 19.7％、「公正証書で取り決めている」が 17.4％となってい
ます。

問25 現在、お子さんの養育費を受けとっていますか。

現在、お子さんの養育費を受けとっているかでは、「受け取っている」が 32.5％、「受け取っていない」
が 66.1％となっています。

④子育て環境や支援施策全般について

問26 お住いの地域における子育ての環境や支援の満足度について、お答えください。

お住いの地域における子育ての環境や支援の満足度については、「３」が 42.6％と最も多く、「４」
が 19.9％となっています。

32.5%

66.1%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%100%

受け取っている

受け取っていない

無回答

17.4%

4.8%

12.0%

19.7%

41.3%

2.6%

2.3%

0% 20% 40% 60%

公正証書で取り決めている

その他の書面で取り決めている

調整・裁判で取り決めている

当事者間で口頭で取り決めている

取り決めていない

その他

無回答

満足度が低い ⇔ 満足度が高い

11.8% 17.6% 42.6% 19.9%

4.8%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 2 3 4 5 無回答
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問27 子どものことで現在悩んでいることや心配ごとはありますか。

子どものことで現在悩んでいることや心配ごとについては、「子どもの進学や受験、就職のこと」が
49.9％と最も多く、次いで「子どもの教育費の負担」が 46.8％、「子どもと過ごす時間が十分に取れ
ないこと」が 28.9％、「子どものしつけや教育に自信が持てないこと」が 28.6％となっています。

28.6%

25.2%

22.1%

49.9%

26.9%

22.7%

46.8%

28.9%

4.2%

7.3%

7.0%

8.4%

8.4%

4.8%

0.8%

0% 20% 40% 60%

子どものしつけや教育に自信が持てないこと

子どもの基本的な生活習慣が身につかないこと

子どもが勉強しないこと

子どもの進学や受験、就職のこと

子どもの学校生活や友達関係のこと

子どもの身体や発達のこと

子どもの教育費の負担

子どもと過ごす時間が十分に取れないこと

子どもが大人やきょうだいのケアなどをする負担が大きいこと

子どもをたたいたり、大きな声で怒ったりしてしまうこと

子どもに十分な食事や栄養を与えることができていないこと

子どものことで相談する相手がいないこと

特に悩みはない

その他

無回答
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問28 子育てをする中で、自分にとって子育ての不安を解消するためにどのような支援・

対策が有効だと思いますか。

子育てをする中で、自分にとって子育ての不安を解消するために有効だと思う支援・対策については、
「仕事と家庭生活の両立」が 61.9％と最も多く、次いで「緊急時・用事の際に親族にみてもらえる子
育てしやすい住居・まちの環境面での充実」が 42.6％、「地域における子育て支援の充実」が
35.3％となっています。

【小学校６年生以下の子どもをお持ちの方にお聞きします】

問29 子どもをみてもらえる親族・知人や利用しているサービスはありますか。

子どもをみてもらえる親族・知人や利用しているサービスについては、「保育園・学童クラブを利用し
ている」が 44.0％と最も多く、次いで「緊急時・用事の際に親族にみてもらえる」が 43.5％、「日常的
に親族に見てもらえる」が 25.1％となっています。

35.3%

9.5%

8.7%

7.6%

3.6%

2.5%

26.1%

42.6%

61.9%

3.6%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80%

地域における子育て支援の充実

保育事業の充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の充実

妊娠・出産に対する支援

母親・乳児の健康に対する安心

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

仕事と家庭生活の両立

その他

無回答

25.1%

43.5%

1.0%

12.1%

44.0%

1.9%

0.5%

1.4%

8.7%

3.4%

5.3%

0% 20% 40% 60%

日常的に親族に見てもらえる

緊急時・用事の際に親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時・用事の際にみてもらえる友人・知人がいる

保育園・学童クラブを利用している

ファミリーサポートセンターを利用している

日常生活支援（ヘルパーの派遣）を利用している

民間の保育サービスを利用している

子どもをみてもらえる親族・知人や、利用できるサービスがない

保育の必要がない

無回答
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問30 ひとり親の方への次のような支援制度について、事業を【Ａ利用したこと】がありま

すか、また、利用の有無にかかわらず【Ｂ今後利用したい】ですか。

Ａ利用の有無
支援制度の有無の「利用したことがある」では、「④児童扶養手当」「⑤ひとり親医療費助成（通

称ひとり親家庭マル福）」が９割を超えています。
一方、「知らない」では、「⑧子育て短期支援事業」が７割を超えています。

6.2%

4.2%

3.4%

92.2%

91.0%

8.1%

1.7%

0.3%

3.4%

43.7%

42.9%

38.1%

2.2%

1.4%

38.9%

28.0%

20.7%

27.5%

42.6%

44.5%

49.9%

0.8%

2.0%

44.8%

61.9%

70.9%

61.1%

7.6%

8.4%

8.7%

4.8%

5.6%

8.1%

8.4%

8.1%

8.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①母子 ・父子 自立支援の相談

②自立支援教育訓練給付金

③高等職業訓練促進給付金

④児童扶養手当

⑤ひとり親医療費助成

（通称ひとり親家庭マル福）

⑥福祉資金（母子・父子・寡婦）の貸付

⑦母子・父子自立支援プログラム策定

⑧子育て短期支援事業

⑨家庭児童相談支援事業

利用したことがある 知っているが

利用したことはない

知らない 無回答
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Ｂ利用希望
支援制度の利用希望の「今後（も）、利用したい」では、「④児童扶養手当」「⑤ひとり親医療費

助成（通称ひとり親家庭マル福）」が８割を超えています。
一方、「利用したいと思わない」では、「⑦母子・父子自立支援プログラム策定」が最も多くなってい

ます。

問31 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。

最近の生活への満足度については、「３」が 38.9％と最も多く、次いで「１」が 23.0％となっていま
す。

問32 最後に、子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自由にご記入く

ださい。

※別冊参照

満足度が低い ⇔ 満足度が高い

23.0% 22.7% 38.9% 11.8%

2.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 2 3 4 5 無回答

29.7%

40.6%

37.3%

80.7%

80.4%

42.9%

27.2%

30.0%

31.4%

42.9%

34.2%

35.9%

2.0%

1.4%

31.1%

45.7%

42.0%

41.2%

27.5%

25.2%

26.9%

17.4%

18.2%

26.1%

27.2%

28.0%

27.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①母子 ・父子 自立支援の相談

②自立支援教育訓練給付金

③高等職業訓練促進給付金

④児童扶養手当

⑤ひとり親医療費助成

（通称ひとり親家庭マル福）

⑥福祉資金（母子・父子・寡婦）の貸付

⑦母子・父子自立支援プログラム策定

⑧子育て短期支援事業

⑨家庭児童相談支援事業

今後（も）、利用したい 利用したいと思わない 無回答
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